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Vse ka že,  da  na po ti  do te -
ga,  da  v Be ne či ji po leg vrt ca  in
os nov ne šo le za ži vi tu di dvo je -
zič na niž ja sred nja šo la,  ni  več
pre prek. Zah te va,  ki  so  jo svoj -
čas iz re kli star ši  otrok,  ki  so za -
klju či li dvo je zič no os nov no šo -
lo,  je na mreč vče raj pre je la  še
zad nji  in naj viš ji bla go slov,  se
pra vi pri sta nek ita li jan ske ga
mi nis tr stva  za šol stvo. Sled nji
je ta ko skle nil vrs to po zi tiv nih
mnenj,  ki  so  jih  v  teh me se cih
iz re kla raz na po li tič na  in
uprav na te le sa. Naj prej zve za
ob čin,  ki  je  kljub na spro to va nju
špe tr ske ga žu pa na po sre do va -
la proš njo de žel ni upra vi, na to
de žel ni od bor,  ki  je po bu do
star šev  v ze lo krat kem ča su
pod prl  in  jo po sre do val mi nis -
tr stvu  za šol stvo,  ki  je na zad nje
pri sta lo  na usta no vi tev sred nje
šo le. Omem be vred no  je dej -
stvo,  da  sta raz voj špe tr ske ga
dvo je zič ne ga cen tra pod pr la  še
pris toj na de žel na ko mi si ja  in
tu di In sti tu ci o nal ni pa ri tet ni
od bor  za vpra ša nja slo ven ske
manj ši ne  in  to so glas no, to rej
tu di  s pri stan kom pred stav ni -
kov des ne sre di ne.  Zdaj  se ča -
ka sa mo  še  na pod pis de žel ne -
ga šol ske ga rav na te lja.

Ver jet no  se to rej bli ža mo
kro na nju dol go let nih pri za de -
vanj be neš kih lju di  po ta kem
šo la nju,  ki  bi ov red no ti lo dvo -
je zič no stvar nost Na di ških do -
lin  in  bi da lo no ve ga ki si ka tam -
kaj šnji slo ven ski na rod ni skup -
nos ti,  ki  je mo ra la  v pol pre te kli
zgo do vi ni pre sta ti  še pre več
pre iz ku šenj. Upa ti  je,  da to krat
za res  ne  bo  več no be nih  ovir  in
da  se  bo špe tr ska šo la ne mo te -
no raz vi ja la na prej.
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ŠPETER - Dvojezični šolski center

Vlada je pristala
na novo srednjo šolo
Manjka le še formalni pristanek šolskih oblasti FJK
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FIRENCE - Ukrep levosredinske uprave

Celo zapor za tujce,
ki na križiščih perejo vetrobrane

FI REN CE  - Po tem  ko  je le vo sre -
din ska upra va na po ve da la voj no  vsem
tis tim,  ki  na se ma fo rih pe re jo ve trob -
ra ne  na av to mo bi lih,  se  je  vsul  val ko -
men tar jev  in tu di kri tik, ta ko  z le ve  kot
z des ne.  Pri Ar ci  in  Skp ( ki  je  v Fi ren -
cah  v opo zi ci ji) pra vi jo,  da  je  ukrep od -
loč no pre ti ran, med tem  ko  za  Dom
svo bo ščin pred stav lja na vad no pro pa -
gan do. Pra va hval ni ca  pa pri ha ja  iz kro -
gov Se ver ne li ge. Ogla sil  se  je tu di mi -
nis ter  za so ci al no so li dar nost Pa o lo Fer -
re ro,  ki pra vi,  da  ne  gre  za prob lem jav -
ne var nos ti, tem več  za so ci al ni prob lem.

Od bor nik Graz ia no Ci o ni,  ki  je
za dol žen  za vpra ša nja var nos ti  v Fi ren -

cah,  ukrep raz um lji vo od loč no za go var -
ja,  češ  da ni ka kor ni so ho te li pri za de ti
re ve žev, tem več  so  se ho te li zo per sta -
vi ti aro gan ci  in agre siv nos ti,  ki  so  ju ne -
ka te ri ka za li  do av to mo bi lis tov, zlas ti
žensk, po seb no  če  so bi le sa me  v vo zi -
lu. Ci o ni  je tu di po uda ril,  da  so sto ri li
ko rak na prej gle de  na po dob ne ukre pe,
saj  so  z uprav ne ga preš li  na ka zen sko
po droč je: pred vi de ni  sta na mreč zap -
lem ba orod ja,  ki slu ži  za pra nje  šip,  in
pri ja va  na so diš če.  Če pri de  do pro ce -
sa, lah ko na lo ži jo tu di  do  treh me se cev
za po ra  ali 206 ev rov kaz ni. Za vr nil  pa
je plos ka nje Se ver ne li ge,  češ  da ni ma
z  njo  nič skup ne ga, »var nost  ni  ne  na

des ni ci  ne  na le vi ci«.
Med dru gi mi  se  je ogla sil tu di

rim ski žu pan Vel tro ni,  ki  je iz ja vil,  da
bi mo ra li prob lem re še va ti šir še, uskla -
di ti pred pi se  na dr žav ni rav ni. Do dal  je,
da  bi mo ra li upo šte va ti,  da  se  za  tem
po ja vom več krat skri va iz ko ri šča nje
otrok. Skep ti čen  je  bil tu di glav ni to ži -
lec  iz Fi renc, Ubal do Nan nuc ci,  ki  je go -
vo ril  o »do kaj dvo mlji vi iz bi ri«.  Kaj  več
bo po ve dal,  ko  se  bo na tanč no se zna -
nil  z ukre pom. Ko or di na tor dr žav nih
taj niš tev Se ver ne li ge Ro ber to Cal de ro -
li  pa  je  bil nav du šen, na po ve dal  je,  da
bo Ci o ni ju po slal iz ka zni co pod por ne -
ga čla na Li ge.

ITALIJA - Pismo komisarke za konkurenco

EU želi pojasnila
o olajšavah za Cerkev

BRU SELJ  - Ev rop ska ko mi si ja  je
zah te va la do dat na po jas ni la  o davč nih
ugod nos tih,  ki  jih uži va Cer kev  v Ita li -
ji, ven dar  se  še  ni od lo či la,  ali  bo  o  tem
vpra ša nju za če la pre is ka vo.  V ko li kor  bi
do pre is ka ve pri šlo,  bi sled nja za de va -
la pro ti za ko ni to fi nanč no po moč; gle -
de te ga  bi  se Cer kev pr vič znaš la  na za -
tož ni klo pi. Jo nat han  Todd, glas nik ko -
mi sar ke  za kon ku ren co Ne e li e Kro es  je
po ve dal,  da  je Ita li ja  že od go vo ri la  na pr -
vo zah te vo  po po jas ni lih, ko mi si ja  pa že -
li  še do dat nih po jas nil.

V Brus lju  naj  bi po zor nost vzbu -
di lo do lo či lo  v fi nanč nem za ko nu  za le -
to 2006, zad njem,  ki  ga  je spre je la Ber -

lus co ni je va vla da,  po ka te rem  so po slo -
pja,  ki  so  last Cer kve,  a  se  v  njih od vi -
ja jo tr gov ske de jav nos ti, opro šče na pla -
či la dav ka  na ne pre mič ni ne  ICI. Opro -
sti tev ve lja  za  vse ve ro iz po ve di,  ki  jih pri -
zna va ita li jan ska dr ža va. Po leg te ga  bi
že le li  v Brus lju po jas ni la  v zve zi  s 50-od -
stot nim davč nim po pus tom  na do bi čke
tr gov skih pod je tij,  ki  so  last Cer kve.

Glas nik mi nis tri ce  za ev rop ske
za de ve Em me Bo ni no  je vče raj za go -
to vil,  da  bo Ita li ja od go vo ri la ko mi si -
ji;  če  pa  bi  se Bru selj  z od go vo rom  ne
za do vo ljil,  bi Ita li ja tve ga la pos to pek
»prav  v ča su,  ko  smo us pe li ome ji ti  te
ugod nos ti.«

TURČIJA - Abdullah Gül je bil včeraj izvoljen za predsednika

Prvi islamist na čelu
sekularne turške republike

AN KA RA  - Do se da nji tur ški zu na -
nji mi nis ter Ab dul lah  Gül  je  bil  v to rek  v
tret jem kro gu vo li tev  v par la men tu  v An -
ka ri iz vo ljen  na po lo žaj pred sed ni ka
Tur či je.  Gül  je do bil 339 gla sov  v 550-
član skem par la men tu,  s  tem  pa  je pos tal
pr vi pred sed nik so dob ne Tur či je, za zna -
mo van  s pre te klost jo po li tič ne ga is la ma.

Gül  je si cer  ob slo ves ni pri se gi  v par la -
men tu ob lju bil,  da  bo ne pri stran ski  in
zvest se ku lar ni ure dit vi dr ža ve. Iz vo li tev
Gü la  na po lo žaj pred sed ni ka dr ža ve
pred stav lja zma go ta ko  za sa me ga 56-let -
ne ga po li ti ka,  ki  mu opo zi ci ja  in voj ska
oči ta ta ko ke ti ra nje  z is la miz mom,  kot  za
Stran ko  za pra vič nost  in raz voj  AKP.

Na čel nik tur ških obo ro že nih  sil Ya -
sar Büy ü ky a nit  je  v po ne de ljek po sva ril,
da  je se ku lar na ure di tev  na uda ru »sre -
dišč  zla,  ki  jo že li jo sis te ma tič no spod ko -
pa ti«. »Tur ške obo ro že ne si le  ne bo do po -
pu šča le...  so  v služ bi ob ram be tur ške re -
pub li ke,«  je  še za pi sal Büy ü ky a nit.

Na 11. strani

Abdullah Gül je
takoj po izvolitvi

prisegel pred
parlamentom

ANSA

RIM  - Šol sko mi nis tr stvo  je pri -
sta lo  na usta no vi tev sred nje šo le  v
sklo pu dvo je zič ne ga šol ske ga cen tra
v Špe tru Slo ve nov. Zad nja for mal na
be se da pri pa da de žel nim šol skim ob -
las tem ozi ro ma skrb ni ku  Ugu Pa net -
ti,  ki  bi mo ral  ta te den do konč no priž -
ga ti ze le no  luč  za po uk  v pr vem raz -
re du sred nje šo le,  ki  bi  se mo ral za -
če ti 11. sep tem bra.

Pod taj nik Mi loš Bu din,  ki  so  mu
s šol ske ga mi nis tr stva spo ro či li kon -
senz dvo je zič ni sred nji šo li,  je de jal,
da  je vla da na re di la svo je.  To ve lja tu -
di  za de žel no vla do Fur la ni je-Ju lij ske
kra ji ne  in  za zve zo ob čin Špe ter, So -
vod nje  in Pod bo ne sec. Edi na,  ki  se  je
opre de li la pro ti sred nji šo li,  je bi la
des no us mer ja na špe tr ska ob čin ska
upra va.

Za sred njo šo lo  sta  se opre de li -
la tu di pa ri tet ni od bor  za slo ven sko
manj ši no  in ko mi si ja de žel ne ga par -
la men ta,  ki  je odob ri la pred log za ščit -
ne ga za ko na  za Slo ven ce.

Na 3. strani

Fernetiči: logistični
center pristanišča?
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Zaščita: SKGZ kritična
do tržaškega župana
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Trst: včeraj podeljevali
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šolah
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Raz pra va  o pro vin ci al nos ti
ita li jan ske kul tu re  ni no vost. Se ve -
da  je kul tu ra se me,  ki ro di raz lič ne
vrs te pro vin ci al nos ti.  Kot pro vin ci -
al nost mis li mo  na ti pi čen po jav sa -
mo za dost nos ti  in za gle da nos ti va -
se,  ki iz klju ču je so o ča nje  s šir šim
sve tom.

Zgo do vin sko be le ži mo ob dob -
ja,  ko  so  se ita li jan ske kul tur ne raz -
pra ve za bu bi le va se  in ni so na šle
pra ve ga sti ka  s  tem,  kar  je pro iz va -
ja la Ev ro pa.  To se ve da  ne po me ni,
da Ita li ja  ni ime la  in ni ma ime nit -
nih in te lek tu al cev, umet ni kov, mis -
le cev, znan stve ni kov  itd. Po gos to -
krat  pa  so nje no kul tur no  in znan -
stve no ži vlje nje za zna mo va le pre -
gra de  in me je,  ki  so ubra ni le  pred
»tu jim« ta ko in te lek tu al ne sre nje
kot šir šo mno ži co od je mal cev.

Bil  je  čas,  ko  je Be ne det to Cro -
ce  s svo ji mi mis li mi po go je val des -
no  in le vo kul tur no oko lje. Ce lo in -
te lek tu al ci,  kot  so bi li Gram sci  in
dru gi, skrat ka, ljud je iz ven re ži ma,
so  se  s te ža vo vklap lja li  v šir še ev -
rop ske dis kur ze, če prav  so  s svo ji -
mi za pi si bi li bri ljant ni. So o ča li  so
se (tu di kri tič no)  s Cro ce jem,  manj
z dru gi mi po memb ni mi ev rop ski mi
mis le ci. Mi lje  je za to os ta jal tis ti,  ki
se  je  na pri mer pre ko mer no na pa -
jal  s kla si ko,  z la tin šči no  in gr šči no,
ni  pa da jal no be ne ce ne uče nju so -
dob nih je zi kov,  kot  so an gle šči na,
nem šči na, fran co šči na  itd. Ce lo
mo ja ge ne ra ci ja  je bi la žr tev  teh za -
por,  ko  smo gu li li gr ške skla njatve
in  ni bi lo ni ko li  na pro gra mu ( na
slo ven skih šo lah,  kot  je bi la kla sič -
na gim na zi ja go to vo  ne) ka ke an gle -
šči ne  ali nem šči ne.  Tam,  kjer  so bi -
li tu ji je zi ki pri sot ni,  so  jih po da ja -
li ta ko,  da  se  jih nih če  ni nau čil.

Po memb ni kul tur ni to ko vi  so
v Ita li jo pri ha ja li po zno  in frag men -
tar no. Gle de  na po jav  ni ba nal no:  ko
so  se  v šest de se tih le tih (pre ska ku -
jem  čas  in žan re)  v An gli ji  in  ZDA
po ja vi le pr ve  rock sku pi ne,  ki  so so -
u stvar ja le do lo če no mla din sko kul -
tu ro,  ki  je le ta 1968 eks plo di ra la  v
re vol te,  so  v Ita li ji pri pra vi li pra vi
em bar go. Gos pos tvo San re ma  in
do ma če pro iz vod nje  je si li lo mla de,
da  so po slu ša li tu je ra dij ske pos ta -
je (Mon te car lo)  ali  pa ta ko ime no -
va ne »pi rat ske ra dij ske pos ta je«.

Pred ne dav nim  sem  bral no vi -
nar sko re por ta žo  o ita li jan skem
za lož niš tvu  in  o  z  njim po ve za nim
li te rar nim ži vlje njem.  V Ita li ji de lu -
je,  ob ne ka te rih ve li kih, ko pi ca
sred njih  in ma lih za ložb. Pre živ lja -
jo  se  na naj raz lič nej še na či ne,  ki
gre do  od pod po re ka ke ga od bor ni -
ka  za kul tu ro  do te ga,  da  si av tor ji
sa mi pla ča jo os nov ne stroš ke  za
tisk. Za lož ba »po so di«  svoj pe čat,
knji ga  pa  je  v bi stvu »sa mo iz dat«.
Knjiž na pro duk ci ja  je šte vil na. Za -
lož ni ki  in av tor ji  pa upa jo  na lo te -
ri jo,  ko  bo ne ka ide ja prodr la  in
pos ta la trž na us peš ni ca. Di na mi ke
us pe ha se ve da ni so nuj no ve za ne  na
li te rar no ka ko vost tek sta.

Za ni mi vo  pa  je,  da,  ob ti so čih
pre vo dih  iz tu jih je zi kov, ob sta ja
ven dar le tež nja,  da Ita li ja (nor mal -
no) pri vi le gi ra last ne av tor je, za pi -
ra (ne nor mal no)  pa  pot tu jim pis -
cem,  npr. tis tim  iz biv ših so ci a lis tič -
nih vzhod nih dr žav. Ve li ke sve tov -
ne us peš ni ce »po ka si ra jo« ve li ke za -
lož be. Maj hne za lož be  in kri ti ka  pa
se ne ka ko ote pa jo do kaj ka ko vost -
ne po nu dbe,  ki  bi lah ko pri ha ja la  z
Vzho da.  Ni to rej čud no,  če mar si -
ka te ri slo ven ski av tor naj de svo jo
ni šo  v Nem či ji  in  v Fran ci ji,  ne mo -
re  pa naj ti svo je ga pro sto ra  v Ita li -
ji. Ig no ri ra nje  je  tu tu di za vest no.
Dr ža  je od raz sta re ga pro vin ci a liz -
ma,  ko  se ce lo kup na ita li jan ska
kul tur na sre nja  ni že le la so o ča ti  z
Ev ro po,  z  ZDA  in  z dru gi mi li te ra -
tu ra mi. Po nav ljam, iz je me  so sve -
tov ne us peš ni ce,  ki pri na ša jo ve li -
ke do bi čke tu di ita li jan skim za lož -

bam. Po dob no ve lja  za os ta le umet -
niš ke  in kul tur ne iz ra ze. Ita li jan ski
znan stve ni ki  pa  se  itak po gos te je
uve lja vi jo  v tu ji ni  kot do ma.

Sta nje  ni  le  v ne ki tra di ci ji, am -
pak  je tu di od raz  in obe nem de jav -
nik do lo če ne pro vin ci al nos ti  v sa -
mi po li ti ki, skrat ka,  v sis te mu od -
lo ča nja. Tu di  tu Ita li ja kr če vi to bra -
ni svo jo tra di ci jo. Us peš ne dr ža ve
so  si zna le po is ka ti po li tič ni sis tem,
ki  je struk tu ral no ko li kor to li ko sta -
bi len.  To  ne po me ni,  da vla da sa mo
ena op ci ja. Sta bil nost  je  v  tem,  da
so pra vi la  igre takš na,  da us tvar ja -
jo po go je  za trd ne vla de  s ko he rent -
ni mi pro gra mi.  V Ita li ji  se 15  let  po
pad cu pr ve re pub li ke po li tič ne si le
ni ka kor  ne mo re jo ze di ni ti gle de
vo lil ne ga za ko na. Re fe ren dum  je
po tr dil ve čin ski sis tem, po tem  pa  so
iz gla so va li za kon,  ki  je  le de lo ma ve -
čin ski  in ne pre ne ho ma mno ži  moč
pro por ci o nal ne mi sel nos ti. Ber lus -
co ni  je  pred vo lit va mi us tva ril vo -
lil no po šast.  Pa  ni  nič.  Zdi  se,  kot  da
je po memb nej še  od dob re ga vla da -
nja,  da  v sis te mu nih če res nič no  ne
pre vla da, skrat ka,  da  po vo lit vah  ni
pra ve ga zma go val ca. Kul tu ra ob čin,
mi kro re pub lik, ce hov, lo bi jev  ter se -
ve da  strank  in stran čic  s svo jo
»spe ci fi ko«  se  v Ita li ji po nav lja.  Nič
ne po ma ga jo kul tur no-po li tič ni
zgle di. Ita li jan ski po li tič ni pro stor
va ru je svo jo »po seb nost«  in  se ve -
li ko  ne raz bur ja,  če takš na mi sel -
nost  ne sov pa da  z ve li ki mi nad na -
ci o nal ni mi pro ce si. Bi ti  v se bi  in za -
se  je ta ko  za kul tu ro  kot  za po li ti -
ko sin drom zgo do vin ske ita li jan ske
pro vin ci al nos ti,  ki  je  ne pre lo mi jo
še ta ko ge ni al na in di vi du al na de la.

Po dob no opa ža mo  v go spo -
dar stvu. Ita li jan ski fi nanč ni sis tem
se  je  do zad nje ga di ha upi ral od pi -
ra nju  in po ve za vam  s tu ji mi part -
ner ji.  V Ita li ji  se kr či šte vi lo ve li kih
in po memb nih pod je tij. Pro ti ev rop -
ski  duh  je pre ve val lju di,  kot  so biv -
ši gu ver ner ita li jan ske ban ke Fa zio,
nek da nji za klad ni mi nis ter Tre -
mon ti  in ko nec kon cev  sam Ber lus -
co ni. Se ver na li ga  si  je iz mis li la bar -
vi ti  in  v slo ven šči no tež ko pre ved -
ljiv iz raz  za Ev rop sko uni jo: »For ko -
lan di ja«.  V bi stvu  se kul tu ra pro vin -
ce vses ko zi uve lja vl ja pre ko po li ti -
ke, go spo dar stva  in se ve da sa me
kul tu re  in umet nos ti. Pro vin ci al -
nost  pa po me ni bi ti za prt  v last no
»po lis«  in  ne ime ti vi zij pri mer nih
ča som ev ro pe i za ci je  in glo ba li za ci -
je.  To do ka zu je drob nost šte vil nih
po le mik, ni če vost  tez  in iz jav,  ki  jih
vsa ko dnev no be re mo.  Na se ve ru,
kjer bi je go spo dar sko sr ce Ita li je,  so
se druž be ni slo ji pre po na li  v os noz -
vnih te zah Bos si je ve Se ver ne li ge.
Bi stve ne Bos si je ve ar gu men te  je
Ber lus co ni spre jel  ter  jih omi lje ne
vne sel  v pro gra me For za Ita li e  in
Do ma svo bo ščin.  To po li ti ko,  ki  je
po pu lis tič na, ita li jan ski se ver na gra -
ju je, za čen ši  z in du stri al ci  in pod -
jet ni ki na sploh. Le va sre di na  pa  se
ne mo re iz vi ti  iz pro ti slov ja,  ki de -
li re for mis tič ne  in ra di kal no le ve
po li tič ne si le. Pro di jev pred vo lil ni
pro gram  je  na  več  kot dves to tih
stra neh sku šal za ob je ti raz li ke  in  jih
»nev tra li zi ra ti«.  V prak si  pa  je  to
ved no tež je. Tu di  tak na čin vla da -
nja  ne mo re bi ti mo de ren  in učin -
ko vit.

Ne do re če nost ko a li cij  in pro -
gra mov, ne ho mo ge nost  v sa mi vla -
di  in  med mi nis tri od da lju je lju di  od
po li ti ke  in vna ša zme do,  ki  se  v kro -
gih ši ri  vse  do de žel nih  in kra jev nih
uprav.  V na šem maj hnem lah ko vi -
di mo, ka ko  se stva ri »po me ša jo«,  ko
dnev no be re mo  v Pic co lu po le mi -
ke gle de za kon ske ga os nut ka  o Fur -
la nih. Po le mi zi ra jo  in  se raz bur ja -
jo ljud je  iz ko a li ci je,  ki  je os nu tek
pri pra vi la  in pred la ga la.  Ne  bi po -
mis li li  prej  ali  pa  se zme ni li  brez
kam panj,  ki di ši jo  že  po pri kri tem
na ci o na liz mu?

KOROŠKA - Dvojezična vzgoja

Končno dvojezični 
vrtec za »slovensko«
občino Sele na Koroškem

Kraj Sele v
Karavankah bo z

začetkom šolskega
leta dobil

dvojezičen otroški
vrtec

IVAN LUKAN

CE LO VEC –  Na Ko roš kem  bo
z za čet kom no ve ga šol ske ga le ta
2007/2008 na stal  še  en dvo je zi čen
otroš ki vr tec! Sled nje ga  bo do bi la ko -
roš ka ob či na Se le,  ki  se po na ša  z naj -
več jim de le žem slo ven ske ga pre bi -
val stva (90 od stot kov!)  na Ko roš kem.
V Se lah do slej ni so ime li otroš ke ga
vrt ca, ta ko  da  so bi li star ši pri si lje ni
svo je otro ke vo zi ti  v do li no  -  v Bo -
rov lje!

Usta no vi tev no ve ga dvo je zič ne -
ga otroš ke ga vrt ca ( z za ve ti ščem)  v
Se lah  je omo go čil do go vor  med ob -
či no Se le  in pri vat nim dvo je zič nim
otroš kim vrt cem ozi ro ma druš tvom
» Jaz  in  ti –  Du  und  ich«  v Bo rov ljah.
Sel ski vr tec  bo de lo val  kot po druž -
ni ca bo ro velj ske ga vrt ca,  v  njem  pa
bo na me šče na me ša na sku pi na ta ko
slo ven sko  kot tu di nem ško go vo re -
čih  otrok.

Dvo je zič ni otroš ki vr tec » Jaz  in
ti  -  Du  und  ich«  z is to i men skim (za -
seb nim) druš tvom  ima  v Bo rov ljah
že  dve sku pi ni  po 25  otrok, na dalj -
njih 20  otrok  pa  je  v var stvu druš tva.
Me ro daj no  za do go vor  pa  je bi la us -
peš nost bo ro velj ske ga mo de la ozi ro -
ma druš tva  na če lu  s pred sed ni kom
Ro ma nom Ver de lom,  ki  je ko nec
kon cev pre pri ča la ob čin ske od bor ni -
ke  vseh frak cij  v Se lah,  da pred stav -
lja usta no vi tev otroš ke ga vrt ca  z za -
ve ti ščem  v ob li ki po druž ni ce bo ro -
velj ske ga vrt ca naj bolj šo re ši tev.  Pri
tem  bo ob či na Se le za go to vi la po -
treb na sred stva, druš tvo » Jaz  in  ti  -
Du  und  ich«  pa  bo pos kr be lo  za dvo -
je zič no oseb je  ter  za ures ni či tev
dvo je zič ne ga pe da goš ke ga kon cep ta.

»To vrst na usta no va pred stav lja
no vost  za Se le,«  je  po so glas nem
skle pu  v ob čin skem sve tu po uda ril
žu pan ob či ne Se le En gel bert Was -
sner (so ci al de mo krat ska stran ka  -
SPÖ).  O ime nu  za vr tec  in var stvo  se
še ni so do go vo ri li,  je  še do dal žu pan
Was sner.  V no vi sel ski otroš ki vr tec
s pri pa da jo čim za ve ti ščem bo do
spre je ma li otro ke  od pr ve ga  do 15.
le ta sta ros ti.

Za do vo ljen  z re šit vi jo  je tu di
pod žu pan slo ven ske Enot ne li ste ( -
EL) Nan ti  Olip. Po uda ril  je,  da  je bi -
lo ključ no  za do go vor  z otroš kim vrt -
cem ozi ro ma druš tvom » Jaz  in  ti  -
Du  und  ich«  v Bo rov ljah  prav dej -
stvo,  da  bo druš tvo za go to vi lo dvo -
je zič ne vzgo ji te lji ce  za vr tec  in za ve -
ti šče.

Ivan Lukan

CELOVEC - Odzivi na novo Haiderjevo gonjo

Po istem kopitu kot
pri dvojezičnih tablah...

CE LO VEC/DU NAJ – Hai der je -
va naj no vej ša na po ved,  da  bo  z za kon -
ski mi ukre pi one mo go čil grad njo dža -
mij  in mi na re tov  na Ko roš kem,  je  pri
os ta lih stran kah na le te la  na po pol no
ne ra zu me va nje. Očit no  je rez ul tat te -
ga,  da  je mo ral po ko pa ti svo je  upe,  da
bo  s svo jim na spro to va njem  v vpra ša -
nju dvo je zič nih kra jev nih ta bel  še
na bi ral to čke  pri ko roš kih vo lil cih. Za -
to se daj  išče dru go te mo,  da  do de žel -
no zbor skih vo li tev os ta ne  v sre diš ču
poz ro nos ti  oz. pred met raz prav  med
pre bi val ci.

To  je  v re ak ci ji  na naj no vej šo
kam pa njo des ni čar ske ga po pu lis ta me -
ni la tu di go vor ni ca Ze le nih  za člo ve ko -
ve pra vi ce  Alev Ko run. Sled nja  je tu di
po udar ja,  da  je is lam  v Av stri ji urad no
pri zna na ver ska skup nost, za to  je tu di
sa mo u mev no,  da  so  v dr ža vi is lam ske
mo lil ni ce. Tu di Ko roš ka  pri  tem  ni iz -
je ma.

Ko roš ke mu de žel ne mu gla var ju
go vor ni ca  za člo ve ko ve pra vi ce du naj -
skih Ze le nih  ob  tem  še oči ta,  da de lu je
po is tem ko pi tu, ka kor  v vpra ša nju dvo -
je zič nih na pi sov: za vest no iz zi va prav -
no dr ža vo  in  se po tem ka že  v lu či žrt -
ve. Ko ru no va  se spra šu je, ka ko dol go
bo do  na Ko roš kem  še pre na ša li Hai der -
je vo po li ti ko is ka nja greš ne ga koz la?

Go vor nik Ze le nih  na Ko roš kem
Ro lf Ho lub  je de jal,  da  je raz pra va,  ki  jo
je spro žil Hai der, krat ko ma lo od več  in
pri  tem opo zo ril,  da  je svo bo da ve ro -
iz po ve di člo ve ko va pra vi ca. Hai der je -
vo na po ved,  da  bo de že la spre me ni la
za kon  in one mo go či la grad njo dža mij
z mi na re ti,  pa  je de žel ni go vor nik Ze -
le nih ozna čil  za za va ja nje jav nos ti,  saj
po av strij ski usta vi  ni mo go če pre pre -
či ti grad nje mo lil nih po slo pij,  kot  je
dža mi ja  z mi na re tom. Ho lub  je  še me -
nil,  da  je  na Ko roš kem so žit je  med raz -
lič ni mi ver ski mi skup nost mi  bolj  ali
manj ne prob le ma tič no  in de žel ne mu
gla var ju Hai der ju oči tal,  da očit no  ne
mo re sha ja ti  brez po dob so vraš tva.

Po pol no ne ra zu me va nje  v zve zi  s
Hai der je vo kam pa njo  sta iz ra zi li tu di
so ci al de mo krat ska  in ljud ska stran ka.
Pred stav ni ki  obeh  so opo zo ri li,  da  je
glav ni na men kam pa nje  ta,  da  je Hai -
der  spet pri so ten  v jav nos ti, po se bej  ko
se  na Ko roš kem bli ža jo de žel ne vo lit -
ve. ( I. L.)

V petek v Celovcu
Mednarodni
dan lesarstva

CELOVEC - Teden dni pred tra-
dicionalnim jesenskim sejmom bo ta
petek na celovškem razstavišču med-
narodni dan lesarstva. Prireditev se uk-
varja z nabavo, obdelavo in predelavo
lesa, na sporedu pa je tudi aktualna ana-
liza Inštituta za gospodarske raziskave
o obetih konjunkture na lesnem trgu.
Na posebnem omizju bodo temo po-
globili strokovnjaki. Tudi trženje v le-
sarstvu prek interneta bo tema med-
narodnega posveta. (I.L.)

JÖRG HAIDER

MOSKVA - Povabili so ga štirje škofje iz FJK

Moskovski patriarh
Aleksej II. morda v Ogleju

MOS KVA  - » V  Oglej  bom  rad
pri šel,  če  bo ta ka bož ja vo lja,«  je
pat ri arh rus ke pra vo slav ne cer kve
Alek sej  II. od go vo ril  na va bi lo šti -
rih ško fov  iz Fur la ni je Ju lij ske kra -
ji ne  med nji ho vim obis kom  v Mos -
kvi. Va bi lo  so mo skov ske mu pat ri -
ar hu iz ro či li  že  v po ne de ljek,  ko  so
tr žaš ki  škof Ev gen Ra vig na ni, vi -
dem ski nad škof Pe tro Bro l lo, go riš -
ki nad škof Di no  De An to ni  in por -
de non ski  škof Ovi dio Po let to pri -
sos tvo va li ver ski slo ves nos ti  v mo -
skov ski ka ted ra li,  ki  jo  je vo dil pat -
ri arh Alek sej  II.

O sre ča nju  med šti ri mi ško fi  iz
FJK  in mo skov skim pat ri ar hom  je
po ro čal ge ne ral ni vi kar vi dem ske
nad ško fi je  msgr. Gi u li o Gher bez za,
ki ško fe sprem lja  na obis ku  v Mos -
kvi.  Kot  je po ve dal  za ra dij sko pos -
ta jo vi dem ske nad ško fi je,  je Alek sej
II.  z ve se ljem spre jel va bi lo  v  Oglej,
ki  je  bil nek daj se dež pat ri ar ha ta,  ki
je zdru že val slo van ske, ger man ske

in ita li jan ske kr ščan ske skup nos ti.
Gher bez za  je tu di po ve dal,  da  je  po
ver ski sve ča nos ti sle di lo za seb no
sre ča nje  med pat ri ar hom Alek se -
jem  II.  in šti ri mi ško fi  iz  FJK.  Na
sre ča nju  so,  kot  je de jal Gher bez za,
go vo ri li  o sploš nem po lo ža ju raz lič -
nih Cer kva  in  o pri za de va njih  za
bolj šo druž bo,  v ka te ri  je tre ba,  kot
so po uda ri li, pos krbe ti  za po nov no
uve lja vi tev ne ka te rih vred not.

Do obis ka šti rih naj viš jih
pred stav ni kov ka to liš ke cer kve  iz
Fur la ni je Ju lij ske kra ji ne  v Mos kvi
je pri šlo  po več krat nih sre ča njih  in
sti kih  s pred stav ni ki rus ke pra vo -
slav ne cer kve. Ok tob ra la ni  je  bil  na
pri vat nem obis ku  v  Trstu met ro po -
lit Ki ril,  ki  je  pri mo skov skem pat -
ri ar ha tu od go vo ren  za med na rod -
ne sti ke. Ta krat  je Ki ril obis kal tu -
di ka ted ra lo  sv. Ju sta  v  Trstu  in ba -
zi li ko  v Ogle ju, sre čal  pa  se  je ta ko
z Ra vig na ni jem  kot  z  De An to ni -
jem  in Bro l lom.

Sreda, 29. avgusta 20072



TRST - Pogovor med Illyjem in Cernetigom

Deželna uprava in videmska prefektura
napovedali okrepitev sodelovanja

Videmski prefekt
Lorenzo Cernetig
(levo) in
predsednik Dežele
Riccardo Illy

TRST  - Pred sed nik Fur la ni je-
Ju lij ske kra ji ne Ric car do Il ly  je vče raj
spre jel no ve ga vi dem ske ga pre fek ta
Lor en za Cer net iga. Go vo ri la  sta pred -
vsem  o od no sih  med de žel no  in dr žav -
no ad mi ni stra ci jo  in  jih oce ni la  kot ze -
lo dob re.  Kljub te mu,  sta de ja la Il ly  in
Cer net ig, bos ta upra vi na re di li  vse,  da
se bo do  ti od no si  še do dat no okre pi -
li.

Cer net ig,  ki  je  po ro du  iz Sred -
nje ga  v Be neš ki Slo ve ni ji,  je for mal no
nas to pil funk ci jo vi dem ske ga pre fek -
ta ne kaj  dni  pred ve li kim šmar nom.  Za
se boj  ima bo ga to ka ri e ro  in po klic ne
iz kuš nje, naj prej  v po li ci ji, na to  v
sklo pu dr žav ne upra ve.  Pred pri ho dom
v Vi dem  je  bil Cer net ig pre fekt  v Ale -
san dri -
i  v Pi e mon tu.

Vi dem ski pre fekt  se  je  v pre te klih
dneh  že sre čal  s pred stav ni ki vi dem -
skih  uprav  in in sti tu cij, za čen ši  s pred -
sed ni kom Po kra ji ne Mar zi om Stras -
sol dom  in  z vi dem skim žu pa nom Ser -
gi om Ce cot ti jem.

FJK - Volitve

Snaidero
se še ni
odločil

VI DEM  - » V pre te klih  dneh
sem pre cej raz miš ljal  o po nu dbi
za pred sed niš ko kan di da tu ro  na
pri hod njih de žel nih vo lit vah,  ki
pa  je  za se daj no čem ko men ti ra -
ti«.  To  je vče raj iz ja vil vi dem ski
pod jet nik  Edi Sna i de ro,  ki  mu  je
des na sre di na po nu di la kan di da -
tu ro.  Več Sna i de ro  ni ho tel po ve -
da ti, re kel  pa  je,  da  o  tem  vsaj  v
pri hod njih  dneh  ne mis li go vo ri -
ti.  Dal  je raz ume ti,  da  ga  v  tem
tre nut ku  bolj za ni ma ko šar ka  in
bliž nje pr ven stvo  A li ge,  v ka te -
rem  bo nas to pil tu di nje gov Sna -
i de ro.

O pri pra vah  na vo lit ve  bo
med tem te kla be se da  na jut riš -
njem se stan ku de žel nih vo di te ljev
For za Ita li a, Sre din ske zve ze-
UDC  in Na ci o nal ne ga za vez niš -
tva. Manj kal  bo pred sed niš ki
kan di dat,  ki  ga  še  ni,  na sre ča nju
pa  ne  bo ni ti pred stav ni kov Se -
ver ne li ge.

IZJAVA PODTAJNIKA MILOŠA BUDINA

Vlada je storila,
kar je bilo treba

RIM  - » Brez šo le  ni per spek ti -
ve  za no be no skup nost,  za no be no
kul tu ro,  za no ben je zik. Za to  je tu di
z za ščit nim za ko nom pr ven stve ni  cilj
ta,  da dr ža va prev za me na lo go  za šo -
lo  v Be ne či ji.  To  je bi lo tu di stor je no.«
Ta ko  nam  je vče raj pod taj nik  pri mi -
nis tr stvu  za ev rop ske za de ve  in zu na -
njo tr go vi no Mi loš Bu din de jal  v iz -
ja vi,  ki  jo  je po sre do val  za Pri mor ski
dnev nik gle de pri stan ka ita li jan ske
vla de  k usta no vi tvi dvo je zič ne niž je
sred nje šo le  v Špe tru. Bu din  v iz ja vi
ugo tav lja, ka ko  je  pred šes ti mi le ti
špe tr ski dvo je zič ni šol ski cen ter pre -
jel dr žav no pri zna nje,  zdaj  pa  je ita -
li jan ska vla da da la pri sta nek  še  za
usta no vi tev niž je sred nje šo le: »Ta ko
se  ta os nov ni de jav nik  za ohra ni tev  in
per spek ti ve na še iden ti te te  v Be ne či -
ji iz po pol nju je,«  nam  je po ve dal Bu -
din. » S pod mi ni stri co Bas ti co vo  sva
po sta vi la po treb ne okvi re  in po tem  so
so de lav ci, za čen ši  z Li vi om Se mo li -
čem  na mo ji stra ni, opra vi li,  kar  bo

tre ba.  Po pri stan ku vla de  so  zdaj  na
vrs ti De žel ni šol ski  urad  in kra jev ni
de jav ni ki, De že la  itd.« Pod taj nik Bu -
din  nam  ni  znal po ve da ti,  ali ob sta ja
mož nost ka kih ne pred vi de nih  ovir: » -
Kar  se vla de ti če,  je bi lo stor je no,  kar
je bi lo tre ba.  Če bo do ovi re, bo do  na
kra jev ni rav ni, te ga  ne mo reš ni ko li
iz klju či ti, am pak  jaz mis lim,  da  so  vse
in sti tu ci je, tu di kra jev ne, da nes spo -
sob ne iz pe lja ti  to  stvar  na na čin,  ki  bo
sa mo po zi ti ven  in  za ni ko gar ne ga ti -
ven,«  nam  je  še po ve dal Bu din. ( iž)

MILOŠ BUDIN

BUMBACA

ŠPETER - Dvojezični šolski center

Šolsko ministrstvo pristalo
na ustanovitev srednje šole
Zadnji formalni korak pripada deželnemu šolskemu skrbniku Ugu Panetti

RIM  - Šol sko mi nis tr stvo  je
vče raj for mal no pri sta lo  na usta no vi -
tev sred nje šo le  v sklo pu dvo je zič ne -
ga šol ske ga cen tra  v Špe tru Slo ve nov.
Za do konč no ze le no  luč  za sred njo
šo lo manj ka se daj  le for mal ni pri sta -
nek de žel ne ga šol ske ga skrb ni ka  v
FJK  Uga Pa net te,  ki  bo men da pri šel
da nes ozi ro ma naj kas ne je  do pet ka.
V do pi su,  ki  ga  je šol sko mi nis tr stvo
po sla lo Pa net ti, pi še,  da sred nja šo la
ne  bo do dat no fi nanč no bre me ni la
dr ža ve  in  da usta no vi tev šo le uži va
pod po ro de žel ne ga od bo ra Fur la ni je-
Ju lij ske kra ji ne. Pri sta nek  k usta no vi -
tvi pr ve ga raz re da sred nje šo le  je šol -
sko mi nis tr stvo vče raj po sre do va lo
tu di vlad ne mu pod taj ni ku Mi lo šu
Bu di nu.

Za de va  s špe tr sko sred njo šo lo
se  je raz plet la  in kma lu po tem tu di
zap let la  to po let je.  Za pr vi ko rak  so
pos kr be li star ši  otrok,  ki  so kon ča li
os no vo šo lo  v špe tr skem dvo je zič nem
cen tru  in  so za pro si li  za  vpis  otrok  v
sred njo šo lo,  ki  pa  je  še  ni. Nji ho va
proš nja  je ubra la  dve po ti: šol sko  in
uprav no.  Na šol ski  ni bi lo no be nih
prob le mov,  ki  pa  so  se ta koj po ja vi li
v po li tič no-uprav ni pro ce du ri.

Dvo je zič na šo la  se na mreč na -
ha ja  v Ob či ni Špe ter,  ki  je  po za ko nu
po kli ca na,  da for mal no vlo ži proš njo
za usta no vi tev no ve šo le  na svo jem
ozem lju.  In  prav  tu  se  je moč no za -
tak ni lo. Ob či na na mreč  ni pri vo li la
na sred njo šo lo,  ker  bi  to  po mne nju
žu pa na Tiz ia na Man zi ni ja (des na
sre di na) bre me ni lo nje ne bla ga jne.  To
je bi lo tu di mne nje ob čin ske ga od bo -
ra  in sve ta.

Žu pan  se  je  pri svo jem od klo nil -
nem sta liš ču tu di skli ce val  na ne ko
pe ti ci jo,  v ka te ri  je ne kaj  sto ob čank
in ob ča nov bi lo mne nja,  da  je sred -
nja šo la ne po treb na tu di za to,  ker  bi
ško di la (!) nor mal ne mu raz vo ju špe -
tr ske ga di dak tič ne ga rav na telj stva.

Iz hod  iz hu de za ga te  je na šel Pi -
er gi or gi o Do me nis, žu pan so sed nje
ob či ne Pod bo ne sec,  ki sku paj  s Špe -
trom  in So vod nja mi tvo ri zve zo ob -
čin. Sled nja  je  na os no vi de žel ne ga za -
ko na pris toj na tu di  za šol ska vpra ša -
nja. Žu pan Pod bo nes ca (le va sre di na)
je  ob pri stan ku ko le ge  iz So vo denj  in
ob na spro to va nju špe tr ske ga žu pa na
Man zi ni ja po slal  na De že lo urad no
proš njo  za pr vi raz red sred nje šo le  v
sklo pu špe tr ske dvo je zič ne usta no ve.

Od bor nik  za šol stvo Ro ber to
An to naz  je  v ze lo krat kem ča su proš -

njo ugod no oce nil  in  jo po sre do val
de žel ni vla di,  ki  je  v ro ku ne kaj  dni
pod pr la po bu do star šev  in zve ze  treh
be neš kih ob čin  ter proš njo po sre do -
va la šol ske mu mi nis tr stvu.  V nje go -
vem sklo pu  je za de vo  od vse ga za čet -
ka sprem lja la pod mi ni stri ca Ma ri an -
ge la Bas ti co,  ki  je bi la gle de te ga vpra -
ša nja  v stal nem sti i ku  s pod taj ni kom
Bu di nom.

V  tem ča su  se  je zgo dil  še  en do -
go dek,  ki si cer  ni for mal no vpli val  na
pos to pek proš nje  za dvo je zič no sred -
njo šo lo,  jo  je  pa za go to vo po li tič no
po go je val. Pris toj na de žel na ko mi si -
ja  se  je na mreč  med ob rav na vo za ko -
na  za za šči to Slo ven cev so glas no
opre de li la  v pod po ro raz vo ju špe tr -
ske dvo je zič ne šo le.  Pred  tem  pa  se  je
za po dob no po te zo ved no so glas no
(tu di  z gla so vi za stop ni ka  NZ) od lo -
čil pa ri tet ni od bor  za slo ven sko manj -
ši no. Od klo nil no sta liš če špe tr ske ga
žu pa na, ob čin ske ga od bo ra  in sve ta
je ta ko iz pad lo  kot po pol no ma osam -
lje no. ( st)

Otrokom iz vrtca in
učencem osnovne

šole se bodo v
Špetru pridružili

učenci nižje
srednje šole

ARHIV

HRVAŠKI TISK - Pogovori Janše in Sanaderja

Različne ocene
blejskega srečanja

ZA GREB  - Hr vaš ki  tisk  je tu di vče -
raj ko men ti ral po go vo re slo ven ske ga  in hr -
vaš ke ga pre mi e ra Ja ne za Jan še  in  Iva Sa na -
der ja. Za greb ški Vjes nik pi še,  da  sta  se pri -
ja telj ski dr ža vi od lo či li,  da re ši ta na ko pi če -
ne prob le me,  ki  po ne po treb nem ob re me -
nju je jo od no se. Reš ki No vi  list oce nju je,  da
je Med dr žav no so diš če  v Haa gu, po tem  ko
Jan ša  ni do bil pol ne pod po re par la men tar -
nih  strank, vpraš lji vo. Za greb ški ted nik Na -
ci o nal med tem pi še,  da  bo hr vaš ki pred -
stav nik  pri  tem so diš ču sve to va lec vla de  za
me je Da vo rin Ru dolf.

Vjes nik  pod na slo vom Po ka za li Ev ro -
pi,  da  je mo go če po udar ja,  da  je idi la  na Ble -
du po ka za la pre cej  več  od sa mih skle pov.
Hr vaš ka  in Slo ve ni ja  sta do ka za li,  da ni ka -
kor  ne pri pa da ta kro gu dr žav,  ki mo ra jo
svo jo ev rop sko iden ti te to  še po tr di ti. Ev ro -
pi  sta po ka za li,  da  se  je tu di  o naj več jih
prob le mih mož no do go vo ri ti. Iz pit  so na -
re di le tu di slo ven ske  in hr vaš ke stran ke  in
do ka za le de mo kra tič no zre lost.

"Ni so sa mo Jan še vi ne so miš lje ni ki
zadr ža ni  do blej ske ga spo ra zu ma,"  pa oce -
nju je No vi  list,  ki na va ja iz ja vo slo ven ske -

ga zu na nje ga mi nis tra Di mit ri ja Ru pla,  da
" ni  še no be ne ga do go vo ra, ra zen te ga,  da
se bos ta Hr vaš ka  in Slo ve ni ja do go var ja li".
Čas nik opo zar ja,  da sploš no slo ven sko ne -
za do volj stvo  z do go vo rom  na Ble du  ne po -
me ni,  da mo ra bi ti hr vaš ka  stran po vsem
za do volj na. Naj slab še  bo,  če  sta Jan ša  in Sa -
na der  na Ble du od igra la  še  eno od lič no
pred sta vo  in  se do go vo ri la  za ne kaj, če sar
ne  bo mož no uve lja vi ti,  kot  sta le ta 2005
pod pi sa la bri on sko de kla ra ci jo,  ki  jo  je vsa -
ka  stran tol ma či la dru ga če.  Če bos ta Sa na -
der  in Jan ša  še en krat ku po va la  čas  in  če  se
bos ta  spet igra la  z med dr žav ni mi prob le -
mi, na mes to  da  jih re šu je ta, bo do  vsi iz gu -
bi li, do da ja No vi  list.

Za greb ški ted nik Na ci o nal ob jav lja
tu di ob se žen in terv ju  s hr vaš kim čast nim
kon zu lom  v Ko pru Bo žom Dim ni kom,  ki
ga ozna ču je  kot "skriv nost ne ga pri ja te lja hr -
vaš ke ga pred sed ni ka Sti pe ta Me si ća". Dim -
nik go vo ri  o svo jih po li tič nih po sre do va njih
v ča su osa mo svo jit ve  dveh dr žav, si cer  pa
oce nju je,  da  bi  se Hr vaš ka  in Slo ve ni ja  o Pi -
ran skem za li vu zlah ka zme ni li  pred 15 le -
ti, da nes  pa  je edi na re ši tev ar bi tra ža. ( STA)
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Jutri v Sežani predstavitev
knjige Let v lunino senco

SEŽANA- Kosovelova knjižnica
Sežana prireja v počastitev sežan-
skega občinskega praznika predsta-
vitev knjige Let v lunino senco: pri-
povedi o starih verovanjih. Predsta-
vitev bo jutri ob 18. uri v sežanski
knjižnici. Knjigo, ki zajema pripove-
di od Tolminskega, Cerkljanskega in
Idrijskega, Postojnskega in Bi-
striškega do Koprskega ter Goriške-
ga in Krasa, so pripravili zapisovalec
Pavel Medvešček, fotograf Rafael
Podobnik in geolog Jože Čar, avtor
spremnega eseja pa je Boštjan Šaver.
Strnjenih sto petintrideset pripove-
di, šestinšestdeset pod pripovedi in
sto barvnih fotografij govori o stari
veri, krajinskem trikotniku tročanu,
obrednem kamnu kačji glavi, men-
hirju matjarju, prasili Nikrmani ter o
tretji in peti moči. Z gostoma Pavlom
Medveščkom in Rafaelom Podobni-
kom se bo pogovarjala novinarka Ra-
dia Koper Ingrid Kašca Bucik. (O. K.)

Zamaskirani neznanci
na Vrhniki strašili domačine

VRHNIKA - Vrhniški policisti prei-
skujejo prijave šestih mladostnikov
oziroma njihovih staršev, ki so jim v
zadnjih dveh mesecih naznanili sku-
pino zakrinkanih neznancev, ki so jih
poskusili prestrašiti okoli polnoči.
"Do sedaj nismo dobili prijave, da bi
te osebe koga poškodovale ali kako
drugače obračunale," je pojasnil ko-
mandir Policijske postaje Vrhnika
Rajko Jesenek, ki upa, da bodo nez-
nance kmalu prijeli, pri reševanju pri-
mera pa pričakuje predvsem na po-
moč občanov. Informacije o nez-
nancih, zakrinkanih v bele maske in
dolge črne plašče, so se na Vrhniki
začele pojavljati julija, iz prijav
vrhniškim policistom pa izhaja, da jih
je v skupini ponavadi bilo od tri do
pet. Kot so še prijavili mladostniki, so
na njih naleteli med 23. in 2. uro, v
središču Vrhnike in na Verdu. Na hri-
bu Sveta trojica jih še ni bilo opazi-
ti, čeprav so ob zadnjih dogodkih po
Vrhniki začele krožiti govorice, da se
tam sestajajo satanisti in ob ognju iz-
vajajo svoje obrede. Policija je omen-
jene navedbe preverila, saj, kot je de-
jal Jesenek, večkrat nadzirajo to ob-
močje, vendar niso našli ne ognja ne
zakrinkanih oseb, ki bi se zadrževa-
le tam, temveč so policisti srečali le
nekaj mladostnikov.
Jesenek pričakuje, da bodo skupini
zamaskiranih neznancev kmalu prišli
na sled. "Policiste, ki jih imamo na
razpolago, razporejamo na območja,
kjer se pojavljajo, prepričan pa sem,
da jih bomo lahko izsledili samo s po-
močjo občanov," še pravi Jesenko, ki
Vrhničane poziva, naj policistom
takoj sporočijo, če opazijo kaj sum-
ljivega ali dobijo kakršen koli poda-
tek o neznancih. (STA)

EVROPSKA UNIJA - Letno poročilo Agencije EU za temeljne pravice

V Sloveniji lani malo
pritožb o etnični diskriminaciji
V poročilu z naslovom Rasizem in ksenofobija omenjen tudi primer družine Strojan

V poročilu
Agencije EU za

temeljne pravice je
omenjen tudi

primer romske
družine Strojan

DU NAJ  -  V le tu 2006  je bi lo  v
Slo ve ni ji  kljub ob sto ju  in de lo va nju
pris toj nih spe ci a li zi ra nih te les vlo že -
nih  le  pet pri tožb  v po ve za vi  z ras no,
et nič no  in ver sko dis kri mi na ci jo.
Med čla ni ca mi Ev rop ske uni je  z red -
ki mi to vrst ni mi pri tož ba mi  so tu di
Es to ni ja, Gr či ja, Latvi ja  in Lit va,  kar
bi lah ko ka za lo  na po manj ka nje za -
ve da nja  o de lo va nju  teh te les  med
pre bi val ci  teh dr žav,  v vče raj ob jav lje -
nem let nem po ro či lu ugo tav lja Agen -
ci ja Ev rop ske uni je  za te melj ne pra -
vi ce.

Slo ve ni jo agen ci ja uvr šča tu di  v
sku pi no dr žav,  kjer  v mi nu lem le tu
kljub ob sto ju us trez ne za ko no da je  ni
bil uve den ni ti  en  ukrep za ra di et nič -
ne dis kri mi na ci je. Ena ko ve lja tu di  za
Češ ko, Es to ni jo, Nem či jo, Gr či jo,
Ita li jo, Ci per, Li tvo, Luk sem burg,
Mal to, Ni zo zem sko, Por tu gal sko, Slo -
vaš ko  in Špa ni jo.

Po ro či lo na va ja tu di po dat ke  o
ne ena kos ti  na po droč ju za po slo va nja
ozi ro ma  o brez po sel nos ti pri se ljen cev
v čla ni cah po ve za ve. Ta ko  za Bel gi jo
na va ja,  da  je naj več brez po sel nih
med pri se ljen ci  iz Tur či je  in Ma ro ka
(45 od stot kov moš kih, 56 od stot kov
žensk), po dob no ve lja  za Ni zo zem -
sko,  kjer  je brez po sel nih Ma ro ča nov
20 od stot kov.  V  več čla ni cah  EU  je
med pri se ljen ci naj več brez po sel nih
med Ro mi.  V Bol ga ri ji  je bi lo la ni
brez po sel nih 53,2 od stot ka Ro mov,
na Češ kem 70 od stot kov,  na Polj skem
pa  v le tu 2005  kar 90 od stot kov Ro -
mov.

Za Slo ve ni jo,  kjer  je bi lo  v raz -
is ka vo vklju če nih 49 od stot kov Ro -
mov  v sta ros ti  od 15  do 45  let,  je bi -
lo tre nut no za pos le nih 7,0 od stot ka
vpra ša nih, 26 od stot kov  jih  je ime lo
za pos li tev  v pre te klos ti, ven dar  so tre -
nut no brez po sel ni, 67 od stot kov an -
ke te ri nah Ro mov  v Slo ve ni ji  pa  ni bi -
lo ni ko li za pos le nih.

Po ro či la  se do ti ka tu di ne ena -
kos ti  pri na sta nit vi,  kjer  za čla ni ce Ev -
rop ske uni je po nov no iz po stav lja
prob lem Ro mov.  Za  več dr žav po ro -
či lo na va ja,  da  so ob las ti pod pi ra le lo -
kal na pro ti rom ska gi ba nja  in tu di sa -
me od igra le vlo go  pri iz ga njan ju Ro -
mov.

Za Slo ve ni jo po ro či lo na va ja
pri mer rom ske dru ži ne Stro jan.  V do -
ku men tu  je na ve de no,  da  se  je  okrog
300 pre bi val cev Am bru sa la ni je se ni
zbra lo  na pro test nem sho du,  kjer  so
od ob či ne zah te va li,  naj traj no od stra -

ni ome nje no dru ži no. Za ra di gro ženj
je dru ži na po be gni la  v  gozd  in  tam
os ta la  več  dni, po sle dič no  pa  je tu di
za pus ti la svo jo zem ljo,  še na va ja po -
ro či lo.

Več  kot 160 stra ni dol go po ro -
či lo  z na slo vom Ra si zem  in kse no fo -
bi ja  v čla ni cah  EU si cer ugo tav lja,  da
se  v dr ža vah po ve za ve  na sploš no ne -
ena kost  in et nič na dis kri mi na ci ja
na da lju je ta ta ko  pri za po slo va nju  kot
pri na mes tit vi  in iz obra že va nju. Po -
ro či lo tu di ka že,  da  je  v  več čla ni cah
EU  v le tu 2006 pri šlo  do po ras ta ra -
sis tič ne ga na si lja  in kri mi na la. Po dat -
ke  v zve zi  s  tem po ro či lo si cer na va -
ja  le  za 11 čla nic Ev rop ske uni je,  ki  so
agen ci ji po sre do va le pri mer lji ve po -
dat ke.

Ra sis tič no na si lje  je ta ko  v po ra -
stu  na Dan skem,  v Nem či ji, Fran ci ji,
na Ir skem, Polj skem, Slo vaš kem, Fin -
skem  in  v Ve li ki Bri ta ni ji, zmanj šu je
pa  se  v Av stri ji,  na Češ kem  in Šved -
skem.

Vče raj ob jav lje ni do ku ment
pred stav lja pr vo po ro či lo Agen ci je
EU  za te melj ne pra vi ce,  ki  je  z de lom
za če la  v za čet ku mar ca. Agen ci ja  je
na sta la  iz do se da nje ga Cen tra  za
sprem lja nje ra siz ma  in kse no fo bi je,
njen se dež  pa  je  na Du na ju.  Za Slo -
ve ni jo  je agen ci ji po dat ke  za ob jav lje -
no po ro či lo po sre do val Mi rov ni in šti -
tut  iz Ljub lja ne. ( STA)

PREDSEDNIŠKE VOLITVE - Iskanje podpore

Zveza za Primorsko
podprla Lojzeta Peterleta
Pod kandidaturo Elene Pečarič sta se doslej podpisala dva poslanca

VI PA VA  - Pred sed nik zu naj par la -
men tar ne stran ke Zve za  za Pri mor sko
( ZZP) Pa vle Gre gor čič  je  med vče rajš -
njim obis kom pred sed niš ke ga kan di da -
ta Loj ze ta Pe ter le ta  v Vi pa vi  in Aj dov -
šči ni pod prl nje go vo kan di da tu ro. Pe -
ter le  je  s pred sed ni kom  in ne ka te ri mi
čla ni zve ze spre go vo ril  o prob le mih
pred la ga ne re gi o na li za ci je, stop nji de -
mo kra ci je  v Slo ve ni ji  in na čr tu  za no vi
igral niš ki cen ter  na Pri mor skem,  so spo -
ro či li  iz Pe ter le to ve ga vo lil ne ga šta ba.

"Pri za de va li  si bo mo  za skup no
do bro  -  v du hov nem, go spo dar skem  in
po li tič nem smi slu,"  je  bil  po na ved bah
vo lil ne ga šta ba Loj ze ta Pe ter le ta  sklep
sre ča nja  s pred stav ni ki  ZZP.

Loj ze Pe ter le  je  kot ne od vis ni
kan di dat,  ki  ga si cer pod pi ra jo po mlad -
ne stran ke  SDS,  NSi  in  SLS,  že urad no
vlo žil kan di da tu ro  za je sen ske pred sed -
niš ke vo lit ve. Sku paj  je  zbral 15.114
pod pi sov pod po re, po treb nih 5000  pa
mu  je us pe lo zbra ti  že  v pr vih šti rih  urah
pod pi so va nja.

Pod po ro kan di da tu ri pred sed ni ce

YHD  - Druš tva  za te o ri jo  in kul tu ro
hen di ke pa Ele ne Pe ča rič  za pred sed ni -
co Slo ve ni je  pa  sta  do vče raj iz ra zi la  dva
po slan ca, Slav ko Ga ber  in Ro ber to Ba -
tel li. "Po sla nec Ro ber to Ba tel li  je pod -
po ro mo ji kan di da tu ri do konč no po tr -
dil  v po ne de ljek zve čer,"  je  v iz ja vi  za jav -
nost za pi sa la Pe ča ri če va. Pe ča ri če va  je
do slej zbra la  že  več  kot 800 pod pi sov
vo livk  in vo liv cev,  do so bo te  pa na me -
ra va ča ka ti,  če  bi  ji pod po ro iz ra zil  še
tret ji po sla nec,  saj  ji  v  tem pri me ru  ne
bi bi lo po treb no zbi ra ti pod pi sov.

Pe ča ri če va na po ve du je,  da  bo  še
na prej zbi ra la pod pi se vo livk  in vo liv -
cev. "Zbra nih  imam  že  več  kot 800 pod -
pi sov pod po re vo livk  in vo liv cev, ta ko
da na me ra vam  do so bo te  -  ko  je  na
uprav nih eno tah de lov ni  dan  - pre se či
po lo vi co po treb nih  tri ti soč pod pi sov,"
na po ve du je Pe ča ri če va.

Ob  tem  pa  je po slan ke  in po slan -
ce po zva la,  naj  ji  s svo jim pod pi som
"olaj ša jo or ga ni za cij sko na por no zbi ra -
nje pod pi sov  pred uprav ni mi eno ta mi".
( STA)

GORNJA RADGONA - Podelitev priznanj

Stanko Čurin
znova vinar leta

GOR NJA RAD GO NA  -  Na kme -
tij sko-ži vil skem sej mu  v Gor nji Rad go -
ni  so vče raj po de li li na gra de naj bolj šim
na le toš njem 33. dr žav nem oce nje van -
ju  vin. So de lo va lo  je 253 pri de lo val cev
iz sed mih dr žav  s 656 vzor ci vi na, ka -
ko vost  pa  je bi la  po mne nju oce nje val -
cev  na ze lo vi so ki rav ni. Pres tiž ni na slov
vi nar le ta  je ta ko  kot la ni tu di to krat pri -
pa del Stan ku Ču ri nu  iz Ko ga.

Ob iz jem nem šte vi lu vzor cev  so
bi le le tos no vost opis ne oce ne,  ki vi no -
grad ni ku po ve do bi stve no  več  kot sa mo
šte vilč na oce na,  saj lah ko vti se eno lo gov
o bar vi, bi stros ti, vo nju, oku su, in ten zi -
te ti, har mo nič nos ti  ter nji hov konč ni  vtis
o vi nu vi nar ji upo ra bi jo  za na dalj nje de -
lo.

Oce nje val na ko mi si ja  je po de li la
15 ve li kih zla tih, 123 zla tih  in 326 sre -
br nih me dalj. Le toš nje šam pi o ne,  ob
vin ski kra lji ci Ma ji Ben či na  sta  jih po -
de lje va la mi nis ter  za kme tij stvo, goz dar -
stvo  in pre hra no Iz tok  Jarc  ter di rek tor
Po mur ske ga sej ma Ja nez Er ja vec,  so do -

bi li vi no grad ni ki  oz. pod jet ja: Vin ska  klet
Go riš ka Br da, Ču rin-Pra pot nik  Kog, Sil -
ves ter Ma rič Pe trov če, Vla di mir Kup ljen
Okos lav ci, De nis Ho ve lja Du tov lje, Ptuj -
ska  klet  Ptuj, Po ses tvo Čr ni  kos Ro špoh,
Vin ska  klet  Prus Met li ka  in Je ru za lem
Or mož Or mož.

Pr va ki vin sko-tu ris tič nih  cest  pa
so pos ta li: Je ru za lem ska vin ska ces ta,
Ma ri bor ska vin sko-tu ris tič na ces ta, Vi -
pav ska vin ska tu ris tič na ces ta, Kraš ka
vin ska tu ris tič na ces ta  in Is tr ska vin ska
tu ris tič na ces ta. ( STA)

STANKO ČURIN

KULTURA - Noči v Stari Ljubljani

Vrhunec poletja
v starem delu mesta

LJUB LJA NA  - Druš tvo  za oživ lja nje
kul tur ne po do be sta re ga mest ne ga jed ra
že  več  kot 20  let pri prav lja No či  v Sta ri
Ljub lja ni,  ki za zna mu je jo zad nji te den  v
av gus tu  in pred stav lja jo vr hu nec Po let ja
v Sta ri Ljub lja ni. Or ga ni za tor ji že li jo,  da
bi bi la pri re di tev re sen kul tur ni do go dek,
za to  bo tu di le tos po nu di la pri bliž no 25
kon cer tov ve či no ma kla sič ne glas be. Pr -
vi  je  bil  že vče raj,  ko  je  v cer kvi  sv. Flo ri -
ja na nas to pi la har fist ka Ur su la  Aščič.

No či  v Sta ri Ljub lja ni ima jo  več ci -
ljev: oživ lja ti sta ro mest no jed ro  z ži vo
kul tu ro, pro mo vi ra ti slo ven ske us tvar jal -
ce  in po us tvar jal ce, po pu la ri zi ra ti res nej -
še glas be ne zvrs ti, pro mo vi ra ti Ljub lja no
kot mes to  z bo ga to kul tur no de di šči no  ter
obo ga ti ti tu ris tič no po nu dbo mes ta  z vi -
so ko ka ko vost ni mi pri re dit va mi,  je  na
vče rajš nji pred sta vit vi po ve dal vod ja pro -
jek ta Ja noš  Kern.

Pro gram No či te me lji pre tež no  na
kla si ki, jaz zu  in et nu, na me njen  je zah tev -
nej še mu ob čin stvu  in pred vsem sred nji
ge ne ra ci ji, kon cer ti  pa  so brez plač ni,  je
do dal.  S pri re dit vi jo na da lju je jo tra di ci jo,

ki  jo  je le ta 1986 zas no val dol go let ni pred -
sed nik Druš tva  za oživ lja nje kul tur ne po -
do be sta re ga mest ne ga jed ra  in idej ni  oče
pro jek tov  v sta rem mest nem je dru, pi a -
nist Pri mo žu Lor en zu. Le toš nje No či  so
po sve ti li  prav nje mu.

Kon cer ti bo do po te ka li  na raz lič nih
lo ka ci jah: Gor njem tr gu, cer kvi  sv. Flo ri -
ja na, Lev sti ko vem tr gu, Mest nem tr gu,
Pleč ni ko vih ar ka dah, Pre šer no vem tr gu,
Rib jem tr gu, Dvor nem tr gu, at ri ju Ma gi -
stra ta  in Mest nem mu ze ju. Vsa ka  ima do -
lo če no pro gram sko opre de li tev;  v at ri ju
Ma gi stra ta  bo ta ko,  na pri mer, zve ne la ko -
mor na glas ba,  na Mest nem tr gu kla si ka
in  jazz,  na Lev sti ko vem tr gu slo van ski et -
no, Pleč ni ko ve ar ka de  pa bo do  v zna me -
nju ples ne glas be.

No či  v Sta ri Ljub lja ni  se bo do si cer
urad no za če le jut ri  na Mest nem tr gu  z na -
go vo rom ljub ljan ske ga žu pa na Zo ra na
Jan ko vi ča, sle dil  bo kon cert oper nih  arij,
na ka te rem bo do nas to pi li Kat ja Ko va lin -
ka (so pran), Bar ba ra  Sorč (mez zo so -
pran),  Rok Bav čar (ba ri ton), Ma tej  Vovk
(te nor)  in Dar ja Mla kar (kla vir). ( STA)

LJUBLJANA

O ječah
na Beethovnovi
ni dokumentov

LJUB LJA NA  - Zgo do vi nar ka Lju ba
Dor nik Šu belj  iz Ar hi va Re pub li ke Slo ve -
ni je  je  za  STA po ve da la,  da  v oseb nih do -
sje jih nek da njih po li tič nih za por ni kov do -
slej  ni za sle di la po dat ka,  da  bi bi li ne ka -
te ri  med nji mi  v ob dob ju nek da nje ga ko -
mu nis tič ne ga re ži ma za pr ti  v stav bi  na
Beet hov no vi 3  v Ljub lja ni.  Kljub te mu  ne
dvo mi,  da  so  tam za po ri  res bi li.

Ce li ce  je 3. apri la le tos od kri la vlad -
na de lov na sku pi na  za oce no de la Slo ven -
ske ob ve šče val no var nost ne agen ci je (So -
va). Jav nost  je bi la  z od kri tjem se zna nje -
na 19. apri la  na no vi nar ski kon fe ren ci
pred sed ni ka vlad ne de lov ne sku pi ne Lov -
ra Štur ma, si cer mi nis tra  za pra vo sod je.
Že ta krat  je mi nis ter  za pra vo sod je po uda -
ril,  da  so  to edi ne ohra nje ne za por niš ke
ce li ce,  ki  jih  je upo rab lja la  SDV.  Prav za -
to  je sku pi na is te ga  dne spre je la  sklep,  da
je po treb no ce li ce ohra ni ti  pred na dalj njim
pro pa da njem  in za šči ti ti. Slo ven ska vla -
da  je mi nu li te den spre je la od lok  o raz gla -
sit vi za por niš kih ce lic  v pro sto rih stav be
na Beet hov no vi 3  v Ljub lja ni  za kul tur ni
spo me nik dr žav ne ga po me na. ( STA)
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TTrrsstt
REPENTABRSKA OBČINA - Bodočnost tovornega postajališča

Bodo Fernetiči postali
logistični center pristanišča?
Župan Aleksij Križman zaskrbljen za delovna mesta in za varnost ljudi na Fernetičih

Fer ne ti či  ne po zna jo po čit nic.  Vsaj
kar  se ti če to vor ne ga pro me ta sko zi  vas,
ne.

V po let nih me se cih,  ko  bi  se mo -
ral za ra di ko lek tiv nih do pus tov  v to var -
nah zni ža ti pro met to vor nja kov  po ces -
tah,  ni bi lo za zna ti  na mej nem pre ho -
du znat no manj ših  vrst tež kih vo zil  kot
spo mla di  ali po zi mi.  Ob to plo ti  je pre -
hod  na sto ti ne to vor nja kov  čez me jo us -
tva ril do ma či nom do dat ne te ža ve.

Vpra ša nje  ni no vo. Ure di tev to vor -
ne ga pro me ta  na Fer ne ti čih  je  že ne kaj
let  trn  v pe ti re pen tabr ske ob čin ske
upra ve.  Po spros tit vi čez mej ne ga to vor -
ne ga pro me ta  ob vsto pu Slo ve ni je  v Ev -
rop sko uni jo  je vod stvo tam kaj šnje ga to -
vor ne ga pos ta ja liš ča na lo ži lo to vor nja -
kom pla či lo »cest ni ne«  za pre hod  čez
me jo pre ko pos ta ja liš ča. Voz ni ki  so za -
vr ni li da ja tev ta ko,  da  so pos ta ja liš če ob -
šli  in pre us me ri li to vor nja ke  na ces to Se -
ža na-Op či ne. Dej stvo,  da  so ev rop ski
or ga ni na to ugo to vi li,  da  je uved ba ta -
ko ime no va ne ga ti cke ta  v na sprot ju  z
ev rop ski mi nor ma mi,  ni za de ve pre -
mak ni la  z mrt ve to čke:  na  obeh stra neh
mej ne ga pre ho da  so  se  še na prej us tvar -
ja le dol ge vrs te tež kih vo zil,  kar  je pred -
vsem  na ita li jan ski stra ni po vzro či lo ve -
li ke ne všeč nos ti kra jev ne mu pre bi val -
stvu.

Žu pan Alek sij Križ man  je  že več -
krat po se gel  pri ob la steh ( na pre fek tu -
ri,  na po li ci ji),  da  bi po is ka li pri mer no
re ši tev. Vsa kič  brez kon kret ne ga učin -
ka. Tu di na čel ni do go vor,  da  naj  bi pro -
met  na Fer ne ti čih skup no uprav lja li tr -
žaš ki mest ni re dar ji  in re pen tabr ska re -
dar ska služ ba,  ni do ča kal ures ni čit ve.

Ob  tem pro met nem vpra ša nju  se
je za sta vi lo dru go,  za re pen tabr sko ob -
či no  nič  manj po memb no: bo doč nost
to vor ne ga pos ta ja liš ča.  Z od mi ra njem
špe di ter skih po slov  je ob sta ja la ne var -
nost,  da  bi pos ta ja liš če os ta lo ne kak šna
ce ment no-as fal tna ka ted ra la  v kraš ki
pu šča vi.  S  tem  bi ime la re pen tabr ska ob -
či na  kot del ni čar druž be Ter mi nal Fer -
net ti  spa do kaj šnjo ško do (last niš tvo
druž be  je ta ko le se stav lje no: Po kra ji na
Trst 36,04%, Ob či na  Trst 24,03%, Tr go -
vin ska zbor ni ca  Trst 14,29%, Ob či na Re -
pen ta bor 12,02%, Pri sta ni ška ob last
6,01%, Ca rin sko pos ta ja liš če 4,31%, Au -
to vie Ve ne te 3,30%).

Pred ne kaj me se ci  je Pri sta ni ška
ob last,  ki  jo vo di pred sed nik Clau dio
Bo ni ci ol li,  kar  po dnev nem ča so pis ju ( -
ne  da  bi ob ves ti la os ta le del ni čar je...) po -
nu di la re šil no bil ko: po ve ča la  naj  bi svo -
jo pri sot nost  v druž bi  in  naj  bi pos ta la
ve čin ski del ni čar,  da  bi na to pos ta ja liš -

če pre u re di la  v ne kak šen lo gis tič ni cen -
ter tr žaš ke ga pri sta ni šča (po dob no  kot
to  že  s pol no pa ro snu je Lu ka Ko per  na
se žan skem ter mi na lu). Del ni čar ji Ter mi -
nal Fer net ti  spa  so skup no pri sta li  na po -
nu dbo  in  se do go vo ri li,  da  naj  bi od sto -

pi li  vsak  del last ne ga de le ža pri sta ni ški
ob las ti,  ki  naj  bi ta ko pos ta la last nik 40
od stot kov druž be. Pri sta ni šče  bi za go -
to vi lo to vor ne mu pos ta ja liš ču no ve raz -
voj ne mož nos ti. Le ga  je prav šnja, zra -
ven av to cest ne po ve za ve ( na Fer ne ti čih)
in že lez niš ke ( na Op či nah).

Žu pan Alek sij Križ man  je po zi tiv -
no oce nil na me ra va no pre struk tu ri ra nje
druž be. »Na ša ob či na  ne  bi mo gla
prev ze ti  na last na ra me na uprav lja nje
pos ta ja liš ča,  ker  to  ni nje na vlo ga.  Naš
in te res  pa  je,  da pos ta ja liš če na da lju je  z

de lom, pred vsem za ra di 300  do 350 ne -
po sred nih  in po sred nih de lov nih  mest,
ki  jih za go tav lja,«  je po uda ril žu pan.

Ob  tem  pa  je opo zo ril,  da  bi mo -
ra li pre u re di tev to vor ne ga pos ta ja liš ča
opra vi ti  v naj kraj šem ča su. Schen gen tr -
ka  na slo ven ska vra ta,  s pr vim ja nu ar -
jem pri hod nje ga le ta  -  po vsto pu Slo ve -
ni je  v schen gen sko ob moč je  -  bo pro -
met  ob me ji spro ščen.  Kar  bo ime lo  na
Fer ne ti če dvoj ni uči nek: po zi ti ven  in ne -
ga ti ven. Po zi tiv no  bo dej stvo,  da  bo pro -
met  ob me ji te koč,  brez za sto jev,  in to -
rej  brez dol gih  vrst vo zil  in (pred vsem)
to vor nja kov. Ne ga tiv no  plat  pa  bo pred -
stav lja la  prav več ja hit rost vo zil,  ki bo -
do pri vo zi la  na Fer ne ti če. Ces ta sko zi
Fer ne ti če  bo pos ta la  za do ma či ne  in od -
je mal ce tam kaj šnjih tr go vin mno go
bolj ne var na.

Tu di  to pro met no vpra ša nje  pa  bo
tre ba  do kon ca le ta re ši ti,  je me nil re -
pen tabr ski žu pan Križ man. Se ve da  z
upa njem,  da  se bo do pris toj ne ob las ti
bolj za vze le  za ure di tev po lo ža ja  na Fer -
ne ti čih,  kot  so  se do slej.

Čaka tovorno
postajališče na

Fernetičih nova
bodočnost

logističnega centra
tržaškega

pristanišča?

KROMA

ALEKSIJ KRIŽMAN

KROMA

CLAUDIO

BONICIOLLI

KROMA

ZAŠČITA

»Ali je
Dipiazza
prebral
zakon?«

»Med po le mi ko  v zve zi  z
na čr tom  o pre u re dit vi mest ne -
ga pro me ta  in re ak ci ja mi Bar -
kov lja nov za ra di ne spo dob nih
pes mi  na  t. i. sar don day u  je tr -
žaš ki žu pan Ro ber to Ddi pi az za
ven dar le na šel  čas tu di  za no vo
kri žar sko voj no pro ti Slo ven -
cem,  saj  je  od De že le zah te val
ce lo urad no fi nanč no po roš tvo,
ki  naj  bi  ga ob va ro va lo  pred na -
miš lje ni mi pri manj klja ji  v ob -
čin skih bla ga jnah za ra di ures ni -
če va nja za ščit ne ga za ko na«,  je  v
iz ja vi  za jav nost na pi sal pred -
sed nik  SKGZ  za Tr žaš ko  Igor
Ga bro vec,  ki od go var ja  na ne -
dav ne Di pi az zo ve iz ja ve  v lo kal -
nem ita li jan skem ča so pi su.

Žu pa na Di pi az zo,  ki  se  v
svo ji po bu di nas la nja tu di  na po -
slan ca Na ci o nal ne ga za vez niš -
tva Ro ber ta Me ni o  ter men da  na
če daj ske ga žu pa na At ti li a Vu go
in go riš ke ga Et to re ja Ro mo li ja,
skrbi sko raj šnja ob ja va sez na ma
ob čin,  ki ča ka  le  še  na pod pis
pred sed ni ka re pub li ke Gi or gi a
Na po li ta na.  S po tr dit vi jo sez na -
ma dva in tri de se tih ob čin Fur la -
ni je-Ju lij ske kra ji ne,  v ka te rih
smo zgo do vin sko pri sot ni Slo -
ven ci  v  FJK,  se za ščit ni za kon
konč no  le pre mi ka,  pa če prav  s
šest let no za mu do, me ni Ga bro -
vec.

Za mu de si cer  ne skrbi jo
žu pa na Di pi az zo,  ki, na sprot no,
se daj vih ti za sta ve pro ti ne kim
no vim iz dat kom  za bla ga jne
»pri za de tih« ob čin  in  pri  tem
po zab lja,  da  med dru gim  sam
za ščit ni za kon  v svo jem 8. čle -
nu (Ra ba slo ven ske ga je zi ka  v
jav ni upra vi) pred vi de va  za iz -
ključ no  to po glav je sko raj 6 mi -
li jo nov ev rov do dat nih pri spev -
kov let no, za čen ši  z le tom 2001.
Pr va ugo to vi tev  je, na da lju je
po kra jin ski pred sed nik  SKGZ,
da  je dr ža va do slej  res ve li ko pri -
hra ni la.

»Žu pan Di pi az za  se  rad ši -
ro kous ti  z od lič ni mi od no si  z
Ljub lja no, Se ža no  in mor da ce -
lo  z Za gre bom, ven dar  pa  se av -
toh to nim Slo ven cem,  ki  na Tr -
žaš kem ži vi jo  že  vsaj šti ri najst
sto le tij,  ne  sme pri zna ti no be ne
pra vi ce  do iz ra ža nja  v ma te ri -
nem je zi ku!« po udar ja pred -
stav nik  SKGZ Ga bro vec,  ki ugo -
tav lja,  da žu pa no vo raz miš lja nje
spo mi nja  prej  na ča se,  ko  so  v
jav nih lo ka lih vi se li na pi si ” Qui
si par la so lo ita li a no”.

Pri  vsej  tej zgod bi tr žaš ki
pr vi ob čan  po Ga brov če vem
mne nju  rad po zab lja tu di  na dej -
stvo,  da  je ures ni če va nje  in spo -
što va nje za ko nov,  ki  jih  je iz gla -
so val ita li jan ski de mo kra tič ni
par la ment  in  ki slo ni jo  na ita li -
jan ski usta vi  ter  na med na rod -
nih spo ra zu mih, ob vez no  za
vsa ke ga ob ča na. »Tu di  za žu pa -
ne. Tu di  za žu pa na Tr sta«, za -
klju ču je svo jo iz ja vo  za jav nost
še za stop nik  SKGZ.

POLITIKA - Priprave na ustanovitev Demokratske stranke

Kampanja za primarne volitve še v zatišju
Pričakovanje za izvolitev deželnega tajnika

Zbiranje podpisov
v podporo
ministrice Rosy
Bindi za tajnico
nove Demokratske
stranke

KROMA

Na Tr žaš kem  so  se za če le pri -
pra ve  za ok tobr ske pri mar ne vo lit ve
za De mo krat sko stran ko, kam pa nja
pa po te ka  še  v ve li kem za tiš ju. Vče -
raj  se  je  v mest nem sre diš ču pred sta -
vil od bor,  ki  za dr žav no taj ni co stran -
ke pod pi ra mi nis tri co Ro sy Bin di.
Od bor se stav lja jo  v glav nem žen ske
iz  vrst Mar je ti ce, nje go vi »du ši«  sta
Bru na  Tam  in An na Ma ri a Moz zi.

Tr žaš ke pri sta še le ve sre di ne za -
ni ma jo dr žav ne,  a tu di de žel ne vo lit -
ve  za no vo stran ko. Med tem  ko  se
pred stav ni ki Le vih de mo kra tov sko -
raj  vsi na gi ba jo  k pod po ri kan di da -
tu re Bru na Zve cha  za pr ve ga de žel -
ne ga taj ni ka  DS,  so  v Mar je ti ci razd -
vo je ni  med Gi an fan com Mo ret to -
nom  in Fran ces com Rus som. Sled nji
vo di de žel ni od bor  v pod po ro En ri -
cu Let ti.

Tr žaš ka po kra ji na  bo  za iz vo li -
tev čla nov usta nov ne skup šči ne no -
ve stran ke raz de lje na  na  dve okrož -
ji,  ki »po kri va ta« nek da nji po slan ski
okrož ji.

IGOR

GABROVEC

KROMA
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PRVE TRGATVE

Kljub suši
razmeroma
dobra
letina

Šte vil ni vi no grad ni ki  so  se za -
ra di su še  in vro či ne,  ki  sta za zna mo -
va li po let je, ze lo zgo daj lo ti li tr ga nja
be le ga groz dja. Os ta li  jim bo do sle di -
li  v  teh  dneh  ali kveč je mu te kom pri -
hod nje ga ted na, med tem  ko  bo tre -
ba  za čr no groz dje po ča ka ti  še pri bliž -
no de set  do šti ri najst  dni. Mno gi me -
ni jo,  da  bo let ina na vse zad nje dob ra,
saj  bo ko li čin sko ze lo po dob na lan ski,
mor da  le  za kan ček skrom nej ša. Gle -
de  na po let ne vre men ske raz me re  pa
so tu di  s ka ko vost jo pri del ka do kaj za -
do volj ni.

Sve to val na služ ba Kmeč ke zve -
ze ( KZ) na da lju je  z mer je njem zre los -
ti groz dja:  po rez ul ta tih so deč  bo vi -
no,  ki  bo kma lu na pol ni lo so de, le tos
vse bo va lo  v pov preč ju niž jo stop njo
kis li ne  in tu di al ko ho la. Skrat ka, obe -
ta jo  se  nam mi lej ša  in gr lu ne ko li ko
bolj pri jaz na vi na.  Ob  tem bo do mo -
ra li vi no grad ni ki  s svo jim zna njem
pos krbe ti,  da  ne  bo  okus žlah tne te -
ko či ne pre več me del.

Le toš nje tr ga nje pre hi te va  za
dva  do  tri ted ne tra di ci o nal ni ko le dar,
po be se dah bre žan skih vi nar jev  gre
ce lo  za naj bolj zgod njo tr ga tev,  kar  jih
po mni jo. Le ta 2003  je  npr. Ro bert  Ota
po hu di su ši za čel obi ra ti groz dje 27.
av gus ta, le tos  pa  je pre hi tel tu di  ta da -
tum  in  se od lo čil  za 24. av gust. Nje -
go va tr ga tev  je vsa ko le to pr va  v oko -
li ci,  v 29 le tih  pa  še  ni tr gal ta ko zgo -
daj.

Teh nik sve to val ne služ be  KZ
Ste fa no Ro sa ti  se  je vče raj do pold ne
mu dil  v raz nih pra prot skih kle teh, po -
pold ne  pa  je me ril zre lost groz dja  pri
Oti  v Bo ljun cu,  kjer  je  že me ril  pred
ted nom  dni.  V  klet  so pri ro ma li
mno gi oko liš ki vi no grad ni ki: stro kov -
nja ku,  ki upo rab lja ref rak to me ter,
epru ve to  in me to do mer je nja  z Bri -
xo vo les tvi co,  so iz ro či li svo je dra go -
ce ne pri del ke  in ča ka li  na  izid mer je -
nja. Gle de  na stop njo kis li ne  in slad -
kor ja  v groz dih mal va zi je, vi tov ske, re -
bu le, re foš ka  in dru gih vin skih  sort,  se
bo do vi no grad ni ki od lo či li  za op ti -
mal ni da tum  za tr ga nje. Groz dje  bi
tre nut no  po iz ra ču nih pri nes lo  od 9
do 12 sto pinj al ko ho la  v vi nu. Po zor -
ni  pa  je tre ba bi ti tu di  na stop njo kis -
li ne,  ki  ne  sme bi ti pre skro mna,  saj  se
bo  v ted nu  dni  še do dat no zni ža la  za
pri bliž no  eno sto pi njo.

Ro sa ti  je na ve del spo mla dan ske
na po ve di,  ki  so ka za le,  da  bo pri šel  čas
za tr ga tev  še  bolj zgo daj, ce lo me sec
dni  pred obi čaj ni mi da tu mi. De jan sko
se  to  ni zgo di lo,  saj  z obi ra njem pre -
hi te va jo  za pri bliž no  dva ted na. Vse -
ka kor  je po uda ril raz li ke,  do ka te rih
pri de za ra di le ge  trt: po lo žaj  v Bor štu,
Pre be ne gu  in del no  v Bo ljun cu  je raz -
li čen  kot  v Do li ni,  da  o Kra su  sploh  ne
go vo ri mo. Teh nik  je po tr dil,  da  bo le -
toš nje vi no  prej pri prav lje no, za ra di
niz ke stop nje kis li ne  in al ko ho la  pa  naj
bi bi lo  za člo ve ka  manj »zah tev no«,
bolj pit no. Glav ni prob lem zgod nje tr -
gatve  je vro či na,  saj  je de lo  pod son -
cem  s tem pe ra tu ra mi  nad 30 sto pi nja -
mi Cel zi ja muč no. Vi no grad ni kom
sve tu je,  naj tr že jo sa mo  v zgod nih jut -
ra njih  urah,  ko  je tem pe ra u ra ugod -
nej ša. Tr ga nje čr ne ga groz dja  naj  bi  se
po ve či ni za če lo  okrog 8. -10. sep tem -
bra,  kdor  se ukvar ja  z mer lo tom  pa  bo
lah ko po pri jel  za kleš če ne kaj  dni  prej.

Kak šna  pa  je tre nut na sli ka
kraš kih vi no gra dov?  Na Kra su  so  že
tr ga li naj bolj zre le sor te, sau vig non  in
raz ne pi no te,  v  teh pri me rih ob sta ja
moč na  skrb  pred pred čas nim gnit jem
groz dja. Na sled nji  na vrs ti  sta vi tov -
ska  in mal va zi ja. Obe ti  so  na Kra su
dob ri zlas ti  za sta ra nje vi na: le toš nji
pri de lek  bo  čez  par  let  še ka ko ce njen,
je do dal Ro sa ti. Mer je nja  se bo do se -
ve da na da lje va la, jut ri  bo sve to val na
služ ba  KZ  med 14.  in 15.  uro  v kle ti
Du ša na Križ ma na  na Kon to ve lu.
Služ bo omo go ča pri spe vek Za druž -
ne kraš ke ban ke. ( af)

ZAŠČITA - Ministrica odgovorila Menii

Vlada je potrdila potrebo
po dvojezičnih tajnikih

Ob či ne,  kjer ži vi slo ven ska
manj ši na, nuj no ra bi jo taj ni ke,  ki
ob vla da jo tu di slo ven šči no.  To me -
ni ita li jan ska vla da,  ki pod pi ra sta -
liš če dr žav ne Agen ci je  za uprav lja -
nje sez na ma ob čin skih  in po kra jin -
skih taj ni kov. Sled nja  je  pred ne kaj
me se ci iz ra zi la po tre bo  po raz pi su
na te ča ja  za de set no vih de lov nih
mest dvo je zič nih ob čin skih taj ni -
kov.

To sta liš če  je iz zva lo jez no re -
ak ci jo po slan ca Na ci o nal ne ga za -
vez niš tva Ro ber ta Me nie,  ki  je za -
pro sil  za mne nje mi nis tri ce  za de -
žel ne za de ve Lin de Lan zil lot te. Par -
la men ta rec skraj ne des ni ce  je  v
vpra ša nju mi nis tri ci go vo ril  o pri -
vi le gi jih  za Slo ven ce  in obe nem  o

dis kri mi na ci jah  na ra čun Ita li ja nov.
Nič  od te ga, pra vi  v od go vo ru

tr žaš ke mu po slan cu mi nis tri ca  v
vla di Ro ma na Pro di ja.  V Fur la ni ji-
Ju lij ski kra ji ni  je pre ma lo ob čin skih
taj ni kov,  ki ob vla da jo slo ven ski je -
zik, za ščit ni za kon  pa  v svo jem os -

mem čle nu pri zna va Slo ven cem
pra vi co  do upo ra be last ne ga je zi ka
v jav ni ad mi ni stra ci ji, če prav  je ita -
li jan šči na urad ni je zik re pub li ke Ita -
li je.

Mi nis tri ca Lan zil lot to va  je
pre pri ča na,  da  je zgo raj ome nje na
dr žav na agen ci ja rav na la  prav,  ko  se
je opre de li la  za de set no vih taj ni kov,
saj  gre  za do loč bo,  ki šči ti slo ven -
sko na rod no skup nost. Zna nje ita -
li jan ske ga  in slo ven ske ga je zi ka  je
po goj  za so de lo va nje  na  tem na te -
ča ju,  ne  pa pri pad nost je zi kov ni
skup nos ti,  za ka te ro ni so pred vi de -
ni no be ni pri vi le gi ji,  o ka te rih go -
vo ri po sla nec Me ni a,  je pre pri ča na
mi nis tri ca  za de žel na vpra ša nja.

LINDA

LANZILLOTTA

ANSA

Na Os nov ni šo li Oto na Žu pan či ča  in  na Tr gov -
skem teh nič nem za vo du Ži ge Zo i sa  je vče raj po te -
ka lo po de lje va nje su plenc  za šol sko le to 2006 -2007
za otroš ke vrt ce  ter šo le  vseh sto penj,  ki  pa zlas ti  v
pri me ru os nov nih  šol  in vrt cev ute gne do ži ve ti dru -
ga čen epi log,  kot  ga  je vče raj. Vče raj  so na mreč  na
OŠ Oto na Žu pan či ča pred stav ni ki Ura da  za slo ven -
ske šo le  in di dak tič nih rav na telj stev  za vrt ce  in os -
nov ne šo le po de li li 16 su plenc  s pol nim ur ni kom  in
vrs to su plenc  s po lo vič nim  oz. skraj ša nim ur ni kom
(ne po kri te  so os ta le  le  tri su plen ce  s skraj ša nim ur -
ni kom  v vrt cih),  pri če mer  so pri šli  v po štev kan di -
da ti  s po kra jin ske (nek da nje per ma nent ne) les tvi ce.
Obe nem  so po de li li tu di su plen ce  za kan di da te,  ki
se na ha ja jo  na po sa mez nih rav na telj skih  oz. za vod -
skih les tvi cah,  to  je les tvi cah,  ki  jih ob li ku je vsa ka šo -
la  oz. di dak tič no rav na telj stvo po se bej.

Ven dar uči te lji ce  oz. vzgo ji te lji ce  s po kra jin ske
les tvi ce,  ki  so vče raj pre je le ime no va nje,  ne spi jo  še
po vsem mir ne ga span ca. Štre ne ute gne zme ša ti pro -
ti pri ziv,  ki  so  ga  na Dr žav ni  svet vlo ži li ne ka te ri uči -
te lji,  ki  so pri do bi li ha bi li ta ci jo  za po uče va nje  na pod -
la gi eno let ne ga uni ver zi tet ne ga te ča ja. Ita li jan ski za -
kon  št. 143  iz le ta 2004  je na mreč ne ka te rim ka te -
go ri jam  dal mož nost  za pri do bi tev ha bi li ta ci je  na  tak
na čin,  pri če mer  se tre nut no ni so za klju či li  vsi te -

ča ji. Le tos  je mi nis tr stvo  za šol stvo skle ni lo,  da  se  ti
kan di da ti si cer vklju či jo  v les tvi ce, ven dar  brez pra -
vi ce  do po i me no va nja, če mur  so  se  ti upr li  in vlo ži -
li pri ziv  na De žel no uprav no so diš če La ci ja. Sled nje
jim  je da lo  prav, kas ne je  pa  je Dr žav ni  svet  to raz -
sod bo raz ve lja vil  in  dal  prav mi nis tr stvu,  zdaj  pa  je
bil vlo žen pro ti pri ziv,  na raz plet ka te re ga  bo tre ba  še
po ča ka ti.  V pri me ru us pe ha vlož ni kov pri zi va  se si -
tu a ci ja ute gne po nov no obr ni ti  na gla vo  in  bo tre ba
na no vo opra vi ti ime no va nja.

Za kan di da te  s po kra jin ske les tvi ce,  ki  so  jim
bi le vče raj  na  DTTZ Ži ge Zo i sa  s stra ni pred stav ni -
kov Ura da  za slo ven ske šo le  in rav na te ljev po de lje -
ne su plen ce  na niž jih  in viš jih sred njih šo lah,  ta prob -
lem  v glav nem  ne ob sta ja.  Za le toš nje šol sko le to  je
bi lo  na raz po la go  na niž jih sred njih šo lah  šest su plenc
z  več  kot šes ti mi ura mi po uče va nja  in šti ri sto li ce  ter
17  mest  z  manj  kot šes ti mi ura mi po uče va nja.  Na viš -
jih sred njih šo lah  je bi lo  na raz po la go 26  mest  z  več
kot šes ti mi ura mi po uče va nja  in  dve sto li ci  ter 15
mest  z  manj  kot šes ti mi ura mi po uče va nja. Vče raj ni -
so po de li li  vseh su plenc, ven dar  je  v  tem pri me ru  šlo
le  za kan di da te  na po kra jin ski les tvi ci.  Ni na mreč  še
pri šlo  do ime no vanj kan di da tov  na po sa mez nih za -
vod skih les tvi cah, su plen te  pa lah ko po kli če jo  v služ -
bo tu di rav na te lji sa mi. ( iž)

ŠOLA - Na OŠ Otona Župančiča in DTTZ Žige Zoisa za vzgojitelje, učitelje in profesorje

Včeraj podeljevali suplence
Nad vzgojitelji v vrtcih in osnovnošolskimi učitelji s pokrajinske lestvice visi Damoklejev meč priziva na Državni svet

BAZOVICA 2007 - To soboto uradna predstavitev pobud v spomin na bazoviške junake

Ob osrednji proslavi letos tudi
publikacija o prvem  tržaškem procesu
Svečanost bo letos uvrščena v niz protifašističnih in rodoljubnih prireditev na Primorskem

Ob ja va pu bli ka ci je  s po memb nej ši mi
po dat ki  o pro ce su ba zo viš kim ju na kom  in
de lo va nju taj ne or ga ni za ci je  ter uvrs ti tev
osred nje pro sla ve  ob spo me ni ku  v Ba zo vi -
ci  v  niz pro ti fa šis tič nih  in ro do ljub nih pri -
re di tev  na Pri mor skem  sta  med glav ni mi
no vost mi,  ki bo do za zna mo va le vrs to pri -
re di tev  za le toš njo Ba zo vi co 2007  v pri pra -
vi Od bo ra  za pro sla vo ba zo viš kih ju na kov.
Od bor  se  bo  po šte vil nih sre ča njih,  na ka -
te ra  so  v prejš njih me se cih po va bi li tu di  vse
zu na nje so de lav ce, zo pet se stal da nes.  Na
sre ča nju bo do spre je li  še zad nje od lo čit ve
gle de po bud,  ki  se bo do zvrs ti le  od 1.  do 16.
sep tem bra.

Niz po bud  in sve ča nos ti  v po čas ti tev
77-let ni ce us tre lit ve ba zo viš kih ju na kov,  ki
jih od bor pri re ja  pod skup nim ime nom Ba -
zo vi ca 2007  v spo min  na Fer da Bi dov ca, Fra -
nja Ma ru ši ča, Zvo ni mi ra Mi lo ša  in Aloj za
Va len či ča, bo do urad no pred sta vi li  v so bo -
to do pold ne  na tis kov ni kon fe ren ci  v Na -
rod nem do mu. Spo mni mo  naj,  da de lu je
od bor zad nje de set let je sa mo stoj no  v okvi -
ru Na rod ne  in štu dij ske knjiž ni ce  in na da -
lju je bo ga to tra di ci jo Od bo ra  za pro sla vo ba -
zo viš kih žr tev,  ki  je  bil usta nov ljen po le ti le -
ta 1945  po osvo bo dit vi,  da  bi pri pra vil mo -
goč no spo min sko sve ča nost  pred spo me -
ni kom  na gmaj ni  na Ba zo vi ci 9. sep tem bra
le ta 1945. La ni  je pri šlo  do po memb ne no -
vos ti  in si cer  do do go vo ra  za skup no de lo -
va nje  z od bo rom  na Op či nah,  ki  od le ta
1945  skrbi  za spo min ske sve ča nos ti  v spo -
min  na  pet usmr če nih  na stre liš ču  na Op -
či nah de cem bra le ta 1941.  Od la ni ta ko so -
de lu je ta od bo ra,  ki  od le ta 1945 da lje skrbi -
ta  za pro sla ve  v spo min  na ju na ke pr ve ga
(1930)  in dru ge ga tr žaš ke ga pro ce sa (1941).

V sklo pu le toš njih pri re di tev  bo tu di
iz šla,  kot re če no, no va pu bli ka ci ja.  Kot  nam
je vče raj po ve dal  sam pred sed nik Od bo ra
pri  NŠK Mi lan Pa hor,  bo  to dvo je zič na pu -
bli ka ci ja ( v slo ven šči ni  in ita li jan šči ni)  z glav -
ni mi po dat ki  o pro ce su,  o us tre lit vi ba zo -
viš kih ju na kov  in  sploh  o ta krat nem do ga -
ja nju.  Cilj po bu de  je se zna ni ti lju di  s tis tim
ob dob jem, za mi sel  pa  je na sta la  ob ugo to -
vi tvi,  da  pač pri manj ku je pu bli ka ci ja  z os -
nov ni mi po dat ki  o 1. tr žaš kem pro ce su. Pu -
bli ka ci ja,  ki  jo bos ta iz da la od bor  za pro sla -
vo ba zo viš kih ju na kov  in  Sklad Dor če Sar -
doč,  bo iz šla  v pri hod njih  dneh. Si cer  bo Ba -
zo vi ca 2007  po so bot ni urad ni pred sta vit -
vi sto pi la  v ži vo  v če tr tek, 6. sep tem bra ( to
je  na  dan us tre lit ve ba zo viš kih ju na kov),  ob
11.  uri  s spo min sko sve ča nost jo  na po ko -
pa li šču  pri  Sv.  Ani, med tem  ko  bo  ob dru -
gih po bu dah  in pro sla vah osred nja spo min -
ska sve ča nost  v Ba zo vi ci  pred spo me ni kom
v ne de ljo, 9. sep tem bra,  z za čet kom  ob 15.
uri. ( A. G.)

Utrinek z lanske
osrednje proslave

KROMA
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OPČINE - Finžgarjev dom

Na Dragi mladih razmišljajo
o današnji, fast food duhovnosti
Koordinatorki Raffaella Petronio in Patrizia Jurincic o osrednji temi in na splošno o festivalu

Predsinočnjim je jesenski del Drage mladih 2007 ozi-
roma 3. festival mladinske ustvarjalnosti stopil v živo.
Uradni otvoritvi so včeraj sledile prve delavnice, ki pote-
kajo v prostorih Finžgarjevega doma na Opčinah.

V včerajšnji izdaji našega dnevnika smo na kratko
poročali o vsebini letošnjega festivala mladinske ustvar-
jalnosti, ki se bo v soboto zvečer zaključil pod velikim šoto-
rom v parku Finžgarjevega doma. S tem dejanjem se bo
sklenila letošnja Draga mladih, ki se že peto leto zapored
deli na poletni in jesenski del. Poletni del izmenično po-
teka v zamejstvu in matici (letos so se mladi zbrali na Ptu-
ju), jesenski pa je vključen v študijske dneve Draga.

O letošnji izvedbi Drage mladih oziroma festivala
mladinske ustvarjalnosti smo se pogovorili z organizator-
kama Raffaello Petronio in Patrizio Jurincic.

Zakaj je tema letošnje Drage mladih »Fast food
duhovnost«?

Raffaella: Temo smo izbrali, saj nas zanima, kako
današnja mladina doživlja duhovno sfero in kaj pojmuje
pod izrazom duhovnost. Zdelo se nam je, da je ta bese-
da za današnjega človeka skorajda nekakšen tabu.

Skušali smo in bomo poglobiti, kakšne so danes
težave na tem področju. Sprašujemo se tudi, če je v da-
našnji družbi sploh še mogoče razmišljati o duhovnosti.
S tem izzivalnim naslovom smo hoteli poudariti, da se v
današnji družbi dogaja vse na hitro. Tudi posameznik
skuša rešiti vse na hitro. To velja tudi in predvsem za du-
ha. Velikokrat iščemo hitro ozdravljenje. Nenazadnje pa
se sprašujemo, če so tradicionalne religije danes še ak-
tualne.

Vprašanje je že na prvi pogled precej zapleteno,
predstavlja pa velik izziv.

Raffaella: Čeprav je tema zelo obširna, smo jo strni-
li v tri okrogle mize. Dve sta potekali julija na Ptuju, zad-
nja pa bo na sporedu v soboto na Opčinah.

O čem bo govor v soboto?
Rafaella: Sobotna okrogla miza bo idealno za-

ključila temo razprave, ki smo jo načeli na Ptuju in za ka-
tero nam je tedaj zmanjkalo časa. Dogodek bo zagotovo
najbolj zanimiv za mladino, saj bo govora o novih obli-
kah duhovnosti, denimo o new age-ju in podobnih po-
javih.

Gostje zadnje okrogle mize z naslovom »Du-
hovnost in iskanje 'hitrega ozdravljenja' modernega
človeka« bodo dr. Sanja Rozman, dr. Jožef Marketz in
dr. Lenart Škof.

Raffaella: Povabili smo med seboj zelo različne go-
ste, saj smo hoteli problem obravnavati z več zornih ko-
tov. Dr. Rozmanova je psihoterapevt, dr. Marketz se uk-
varja s teologijo, dr. Škof pa je primerjalni religiolog.

Draga mladih seveda niso samo predavanja ozi-
roma okrogle mize, ampak tudi in predvsem delavnice
ter mladinska ustvarjalnost. Kakšna je letošnja po-
nudba?

Patrizia: Delavnic je letos šest, nekaj je glede na lan-
sko in predlansko izvedbo tudi novosti. Naj delavnice tu
naštejem: likovna, časnikarska, gledališča, make-up ali
ustvarjalno ličenje, plesna in kolesarska. Delavnice vodi-
jo mentorji, ki imajo na svojem področju precejšnje iz-
kušnje. Prav gotovo bodo pri vsakem posamezniku zna-
li vzbuditi voljo do ustvarjanja oziroma sodelovanja.

Kdo so mentorji letošnjih delavnic?
Patrizia: Likovno delavnico bo vodil grafični obli-

kovalec Matej Susič, plesno koreografinja in plesalka Raf-
faella Petronio, gledališko režiserka in profesorica Lučka
Peterlin, časnikarsko Breda Susič, kolesarsko pa Saša Žer-
jal. Letošnja novost je delavnica ustvarjalnega ličenja ozi-
roma make up-a, ki jo vodi Živa Kušče.

Zakaj ste se odločili, da v letošnjo izvedbo festi-
vala mladinske ustvarjalnosti vključite tudi ustvarjal-
no ličenje?

Patrizia: To delavnico smo v naš program vključili
skorajda skučajno. Pred časom sva se namreč z Raffael-
lo pripravljali na neko predstavo, Živa pa nas je maskira-
la. Opazili smo, da jo to delo veseli in da je zelo sposob-
na. Raffaella jo je zato prosila, če se nam pridruži, njen
odgovor pa je bil seveda pritrdilen. Za ustvarjalno ličen-
je pa smo se odločili tudi zato, ker se veliko ljudi ukvar-

ja z dejavnostmi kot so petje in gledališče, pri katerih je
treba redno nastopati pred občinstvom. Zaradi tega predv-
sem ženske potrebujemo ličilo in nego.

Kakšen je odziv na delavnice in kaj bodo obi-
skovalci lahko videli v soboto zvečer?

Patrizia: Posebno zanimanje vlada za make up de-
lavnico, nad njenim obiskom smo presenečeni. Tudi li-
kovna delavnica je bila lani zelo uspešna, iz nje je nastal
likovni krožek, ki med letom enkrat tedensko poteka na
ulici Donizzetti. Udeleženci te delavnice bodo pripravili
manjšo razstavo, ki bo na ogled v soboto zvečer. Poleg raz-
stave bosta tisti večer ob 21. uri na sporedu tudi zaključni
predstavi, na katerih se bodo predstavili udeleženci letošnje
gledališke in plesne delavnice. Za ličenje nastopajočih bo-
do poskrbeli Živa Kušče in udeleženci delavnice ustvar-
jalnega ličenja.

Primož Sturman

Raffaella Petronio
(levo) in Patrizia

Jurincic
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Milje, Slovenija in Schengen
Dnevni red današnje seje miljske-
ga občinskega sveta je dokaj skro-
men, govor bo o štirih točkah, ki pa
svetovalcev ne bi smele posebno
zaposliti. Med drugim bo ponovno
na dnevnem redu resolucija, ki jo
je svojčas predložil predstavnik
opozicije Claudio Grizon (Fi) in ki
po mnenju svetovalca Danila
Šavrona (Ssk - Oljka) predstavlja
provokacijo. Grizon namreč pre-
dlaga, da bi se tudi Milje skupaj s
Trstom udeležile praznovanj ob
padcu še zadnje ovire med Slove-
nijo in EU z uvedbo schengenske-
ga režima na meji. Doslej je bila re-
solucija že dvakrat na dnevnem re-
du, vendar je bil predlagatelj odso-
ten in so jo umaknili. »Videli bomo,
kako se bo desnica obnašala, ko bo
govor o zaščiti slovenske manjšine
in se bo treba zaščitnim predpisom
prilagoditi,« pravi Danilo Šavron,
»upajmo, da bo desnica spoštova-
la in podprla uveljavitev zaščitne-
ga zakona, ki zaobjema tudi Milje.«

O nasilju med mladimi
Bivši predsednik Corecoma Da-
niele Damele, ki se že leta ukvarja
z zaščito mladih v zvezi z interne-
tom, TV, videoigrami, mobiteli, se
je oglasil po zadnjih nasilnih de-
janjih, katerih protagonisti in žrtve
so mladi. Damele pri tem omenja
dva dogodka. Prvi se je pripetil v
našem mestu, kjer sta 22-letni
Matteo Serplin in 19-letni Mauri-
cio Lenardon pretepla 16-letnega
fanta, ki je sedaj v bolnišnici. Nad
njim sta se divje znašala v Rocolu,
ker sta ga hotela prisiliti, da doma
staršem krade denar in jima ga za-
tem izroči. Nasilneža so prijeli ka-
rabinjerji in sta sedaj v zaporu.
Drugi dogodek pa se je zgodil v po-
krajini Lecco, kjer je 17-letno de-
kle kljub nasprotovanju staršev
odšlo z doma in se preselilo k 27-
letnemu zaročencu. Slednji pa jo je
pretepal in večkrat zaprl doma.
Preiskava se je pričela, ko so se
starši vložili prijavo. Damele pravi,
da odgovornost za takšno in po-
dobno početje nosijo odrasli in se
zavzema za ostre kazni, a tudi za
preventivna dejanja, ki slonijo na
dialogu, na integraciji in na uvelja-
vljanju pozitivnih modelov ob-
našanja preko raznih vzgojnih
agencij, vključno z mediji.

Poškodoval je avtomobile
Eden od stanovalcev je na ulici vi-
del moškega, ki je hodil prav mimo
avtomobilov, z roko se jih je celo
dotikal. Stanovalcu se ni posvetilo,
kaj počne, to je opazil naslednje ju-
tro, ko se je hotel odpeljati s svo-
jim avtomobilom, ki je bil parkiran
ob tistih, mimo katerih je večer prej
stopal neznanec: bil je popraskan,
kot jih je bilo še pet drugih. Dogo-
dek se je pripetil predsinočnjim v
Ul. Valmaura, vandal je bil močne
postave, nosil je čepico, oblečen je
bil v temnomodre kratke hlačke in
v sivo majico.

Kradli iz zabojnikov Caritasa
Policija je prijavila tri slovaške
državljane, ki so jih zalotili, ko so
iz zabojnikov Caritasa pobirali
vrečke z oblačili in obutvijo. V za-
bojnikih so velikokrat tudi povsem
nove ali zelo malo rabljene obleke
in čevlji. Slovaške državljane so
osumili kraje, niso pa jih zaprli.

»Počistili« so stanovanje
Tatovi so dobro vedeli, da gospo-
darjev ni doma in da lahko delajo
v miru: o tem policija nima nobe-
nega dvoma, saj so se tatovi, ki so
obiskali stanovanje marešala Nicole
Tamburra v Ul. Ovidio, v bližini Ul.
Commerciale, v hiši zadržali dalj
časa. Med drugim so to tudi jedli
in pili. Za sabo so pustili pravo raz-
dejanje, vse so razmetali. Lotili so
se tudi železnega sefa ter ga s sve-
drom in dleti strgali iz zidu. Škodo
ocenjujejo na okrog sto tisoč evrov:
odnesli so uhane, verižice, ure,
prstane, srebrnino in druge drago-
cenosti, ki se v družinah prenašajo
iz roda v rod.

TRŽAŠKA OBČINA - Promocijska akcija

Varno gretje
Evidentiranje več kot 2.500 centraliziranih grelnih naprav

Var no gret je  je na slov pro mo cij -
ske ak ci je,  ki  jo  je pri pra vi la tr žaš ka ob -
čin ska upra va,  da  bi  -  na pod la gi ve ljav -
nih za kon skih  norm  - za go to vi la var -
nost cen tra li zi ra nih grel nih na prav.

Ak ci jo  sta vče raj pred sta vi la tr žaš -
ki ob čin ski od bor nik  za oze melj sko na -
čr to va nje Mau ri zi o Buc ci  in di rek tor
ob čin ske ga od del ka  za na čr to va nje
Car lo To so li ni. Za de va la  bo cen tra li zi -
ra ne grel ne na pra ve, de jan sko cen tral -
no kur ja vo.  Po iz ra ču nih tr žaš ke upra -
ve  je  v ob či ni ne kaj  več  kot 2.500  teh na -
prav. Nji ho vi upra vi te lji ( ali upra vi te lji
po sa mez nih po slo pij) bo do mo ra li
pred sta vi ti ob či ni po ro či lo  o oprav lje -
nem teh nič nem nad zo ru (ta ko ime no -
va ni ob ra zec  F),  ki  naj po tr di ener get -
sko učin ko vi tost grel nih na prav  z ja -
kost jo  več  kot 25 ki lo va tov (de jan sko
gre  za cen tra li zi ra no kur ja vo). Ob či na
bo spre je ma la iz pol nje ne ob raz ce  od 8.
ok tob ra  do 31. de cem bra ( v  tem ob dob -
ju  bo upra va iz ved la tu di ak ci jo Var no
gret je).

Ob ra zec  F  bo tre ba opre mi ti  z ze -

le no na lep ko, ime no va no Var no gret je
in po sre do va ti druž bi Esat to  spa. Ze le -
na na lep ka sta ne 17 ev rov ( z vklju če nim
dav kom  na do da no vred nost),  za  vsak
na dalj nji ge ne ra tor  pa  bo tre ba do da ti
še 8 ev rov (ved no  z vklju če nim dav kom
na do da no vred nost).  Ta pos to pek  bo
tre ba ob no vi ti vsa ki  dve le ti. Tr žaš ka
ob či na opo zar ja,  da sled nji ni ma no be -
ne ga oprav ka  z red nim vzdr že va njem
grel ne na pra ve,  ki  jo  je tre ba opra vi ti  v
za kon sko pred vi de nih ro kih  in vpi sa ti
v pri lo že no knji ži co  o grel ni na pra vi.

Kdor  ne  bo  v pred vi de nem ro ku
iz pol nil  in po sre do val druž bi Esat to ob -
ra zec  F  bo mo ral po rav na ti stro šek  za
do dat ni pre gled na pra ve,  ki zna ša 130
ev rov ( za vsa ko dru go grel no na pra vo
pa na dalj njih 60 ev rov).

Od bor nik Buc ci  je  na pred sta vit -
ve ni tis kov ni kon fe ren ci ome nil,  da de -
lu je  v ob či ni  ob ne kaj  več  kot 2.500 cen -
tra li zi ra nih grel nih na prav  še ka kih 45
ti soč sta no vanj skih grel nih na prav. Ob -
čin ska upra va  jih  je 38.500  že  pred ča -
som evi den ti ra la  in pre gle da la.

Ko  smo  se čla ni ce Sku pi ne 35 -
-55,  ki de lu je  v okvi ru druš tva  SKD Fran -
ce Pre še ren  iz Bo ljun ca,  pred sko ro le -
tom  dni za če le po go var ja ti  o raz nih na -
čr tih,  si  sploh nis mo pred stav lja le,  da  se
bo na ša že lja  o iz ved bi te ča ja te lo vad be
ures ni či la  in  da  bo ime la  tak us peh. Dan -
da nes  ne manj ka fit ness cen trov  in te lo -
vad nic, Pi la tes  je  v mo di, am pak  vse  to
je  v glav nem  v ita li jan skem oko lju,  mi  pa
smo že le le ne kaj  bolj na še ga.  Po sreč nem
na ključ ju  smo  v Ko pru do bi le di plo mi -
ra no va di te lji co Pi la te sa  in fit nes sa,  ki  je
z ve se ljem pri vo li la  in  se  nam ze lo pro -
fe si o nal no po sve ti la.  Z vad bo  smo za če -
le ok tob ra la ni  in  že  po ne kaj me se cih  so
bi le vi dne spre mem be  v to nu su mi šic  in
gib lji vos ti. Te lo vad ba  pa  je se ve da tu di
do bro sred stvo  za spros ti tev.

Se daj sto pa mo  v no vo se zo no. Tu -
di le tos  bo vad ba po te ka la  v te lo vad ni ci
niž je sred nje šo le Si mo na Gre gor či ča  v
Do li ni  in  prav  se  nam  zdi,  da  se tu di jav -
no za hva li mo rav na telj stvu  ter Ob či ni
Do li na,  ki  nam  jo da je ta  na raz po la go.

Le tos bo mo po leg Pi la te sa va di li tu -

di Pi la tes bo dy teh ni ko,  ki  je nad grad nja
kla sič ne ga Pi la te sa,  od ka te re ga  se raz li -
ku je pred vsem  v  tem,  da  je  v vad bo vklju -
čen tu di ae ro ben tre ning, va je  se pre ple -
ta jo  in  med  eno  in dru go  ni  pavz. Kla -
sič ni Pi la tes  pa  je me to da ur je nja pred -
vsem no tra njih mi šic  in manj ših sku pin
mi šic. Po se ben sis tem di ha nja po udar ja
na pe tost  v glo bo kih tre buš nih mi ši cah,
ki okrep lje ne raz bre me ni jo spod nje hrb -
tne mi ši ce  in de lu je jo pre ven tiv no  pred
po škod ba mi  in bo le či na mi  v hrb tu. Pi -
la tes pri po ro ča jo fi zi o te ra pev ti  in or to -
pe di, va je  pa po ma ga jo raz vi ti bolj šo dr -
žo, gib čnost mi šic  ter op ti mal no fi zič no
in du šev no po čut je.  Še ved no  pa bo mo
ime le  uro  vaj  za hrb te ni co,  ki  je pri mer -
na  za  vse, iz va ja  se  ob glas bi  in omo go -
ča, po leg vad be, tu di spros ti tev.

Tu di le tos  bo  z na mi na ša spret na
San dra, di plo mi ra na va di te lji ca fit nes sa,
Pi la te sa  ter Pi la te sa bo dy teh ni ke. In for -
ma tiv ni se sta nek  o te ča ju  in vpi so va nje
bo  v pe tek, 31. av gus ta,  ob 20.30  v druš -
tve nih pro sto rih  SKD Fran ce Pre še ren
(ob čin sko gle da li šče)  v Bo ljun cu.

BOLJUNEC - SKD France Prešeren

Skupina 35-55 vabi
na srečanje o telovadbi
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V pe tek,  ob 20.  uri,  bo ga le ri ja Kraš -
ke hi še  v Re pnu  spet od pr la svo ja vra ta  in
gos ti la fo to-pes niš ki ve čer. Od pr li bo do na -
mreč fo to graf sko raz sta vo Ser gi a Fer ra ri -
ja »Ljud je  - gen te« ( na sli ki  ena  od fo to -
gra fij),  ob  njej  pa  bo po te ka la tu di pred -
sta vi tev dvo je zič ne pes niš ke zbir ke Ro ber -
ta De de na ra »Plas tič ne pre gra de, klju bo -
val no cvet li če nje«. Ta ko  za fo to gra fa  kot
za pes ni ka  je zna čil no,  da  sta ita li jan ske na -
rod nos ti,  oba  pa  sta  se ze lo do bro vklju -
či la  v slo ven sko stvar nost  in  sta  med na -
ši mi ljud mi ze lo pri ljublje na.

Se gi o Fer ra ri  je  bil sne ma lec  za
agen ci jo Al pe Ad ri a, na kar  je  bil  z Da vo -
ri nom Križ man či čem usta no vi telj fo to -
graf ske agen ci je Kro ma,  ki svo je uslu ge nu -
di Pri mor ske mu dnev ni ku. Se daj  je za pos -
len  kot sne ma lec  na De žel nem se de žu  Rai
v  Trstu, nje go va lju be zen  pa  še ved no os -
ta ja fo to gra fi ja.  O nje go vem de lu  je Ma ri -
na Sil ves tri ta ko le za pi sa la: »Po gos ta upo -
ra ba ši ro ko kot ne ga ob jek ti va iz ra ža do lo -
čen  slog  in ta ko gle da nje,  ki no če iz kri vi -
ti res ni ce  ali ne na po ve da no za be le ži ti
ukra de nih tre nut kov; od ra ža av tor je vo in -
tim no po tre bo  po  tem,  da tu di  sam pos -
ta ne  del tis te re al nos ti,  ki  jo pri ka zu je. Tak
sub jek ti ven pris top  in so de lo va nje  oseb,
uje tih  v ob jek tiv, fo to gra fi ji do de li ta po -
men,  ki pre se ga pre pro sto be le že nje spo -
mi na  o ne kem tre nut ku. Nev si lji va svet -
lo ba,  ki vsa kda nje pri zo re pri ka zu je  kot
»po pol ne  v nji ho vi nor mal nos ti«, us tvar -
ja ko lek tiv ni spo min,  saj obu ja ži vljenj ska
ob dob ja,  ki  smo  jih sku paj do živ lja li.  Slog
se  je sko zi  čas iz po pol nil pred vsem za ra -
di ne iz pros nih pra vil kro ni ke:  od mla din -

skih iz ku šenj,  ko  je av tor sku šal uje ti  v ob -
jek tiv »ve li ke do god ke«,  je  v zre lih le tih nje -
go vo de lo pri do bi lo smi sel  prav  v pri ka zo -
va nju vsa kda njos ti sko zi »po gled,  ki za je -
ma  vse«. Fer ra ri  bo pred sta vil se ri jo »po -
pot nih«, ukra de nih po dob  iz svo jih po to -
vanj  ob  teh  pa  še  niz utrin kov  in ne na vad -
nih por tre tov  iz na še ga oko lja. Fo to gra fa
in nje go ve pos net ke  bo pred sta vil Ma rij
Čuk.

Prav ta ko  bo tu di Ro ber ta De de na -
ra pred sta vil pes nik,  in si cer Mar ko Kra -
vos,  ki  je  bil tu di  med pre va jal ci De de na -
ro ve po e zi je,  k zbir ki  v slo ven skem pre vo -
du  pa  je pri spe val tu di uvod ni  esej.  V  njem
je  med dru gim ta ko le za pi sal: » Po sre di ni
te pes niš ke zbir ke te če me ja.  V vsa ki sre -
di ni  je zr no,  ki  se  iz mra ka za me je nos ti  z
ne šte ti mi iden ti te ta mi sku ša pre bi ti pro ti
svet lo bi oče sa, pro ti ne pred vid lji ve mu
oži vet ju  v sr cu bral ca – bliž nji ka,  ki  je od -
vr gel pred so dek  o last ni en krat nos ti  in sa -
mo za dost nos ti.  Na ust ni cah pes ni ka  in
bral ca  je nas me šek.« Po e zi je  v ita li jan šči -
ni sprem lja  uvod Ido li ne Lan dol fi. Zbir ka
De de na ro vih po e zij »Plas tič ne pre gra de,
klju bo val no cvet li če nje – Sin te ti che sie pi,
osti na te in fi o ra zi o ni«  je iz šla  v se ri ji dvo -
je zič nih pes niš kih  zbirk Za lož be tr žaš ke -
ga tis ka,  v  njej  so zbra ne ne ka te re  že ob -
jav lje ne pes mi, dru ge  pa  še ne ob jav lje ne  in
na no vo pre ve de ne, ka te rih pre vo di  so  ob
Mar ku Kra vo su  še iz pod pe re sa Jol ke Mi -
lič, Ra vla Kod ri ča  in Lor e da ne  Umek.

Ve čer  v Kraš ki hi ši pri re ja Za dru ga
Naš  Kras  v so de lo va nju  z Za druž no kraš -
ko ban ko,  ki va bi  na  še  en pri je ten ve čer  v
okvi ru pre le pe kraš ke do ma či je  v Re pnu.

KRAŠKA HIŠA - Foto-pesniški večer

Posnetki Sergia Ferrarija
ob verzih Roberta Dedenara

NAROČNIKOM

PP RR II MM OO RR SS KK EE GG AA
DD NN EE VV NN II KK AA
ki želijo prejemati časopis
v kraju letovanja, priporo -
čamo, da nas obvestijo
vsaj štiri dni pred odho-
dom na počitnice na tele-
fonsko številko

040-7786331 
vsak dan od 12. do 16. ure ali 
0481-533382 
v dopoldanskih urah.

Da nes, SRE DA, 29. av gus ta 
JA NEZ 

Son ce vzi de  ob 6.22  in za to ne  ob 19.49  -
Dol ži na dne va 13.27. Lu na vzi de  ob 20.15
in za to ne  ob 7.24.

Jut ri, ČE TR TEK, 30. av gus ta 2007 
RO ZA 

VRE ME VČE RAJ  OB 12.  URI: temperatu-
ra zraka 25,9 stopinje C, zračni tlak 1014,8
mb raste, veter 6 km na uro severo-za-
hodnik, vlaga 67-odstotna, nebo jasno,
morje skoraj mirno, temperatura morja
24,8 stopinje C.

Od po ne delj ka, 27. av gus ta,
do so bo te, 1. sep tem bra 2007
Ur nik le karn:  od 8.30  do 13.00

in  od 16.00  do 19.30.
Le kar ne od pr te tu di

od 13.00  do 16.00 
Kor zo Ita li a (040 631661), Oši rek  S. Var -
da bas so 1 (biv ša  Ul. Zo rut ti 19  - 040
766643), Ža vlje  -  Ul. Fla vi a 39/ C (040
232253).
Zgo nik  - Bož je po lje 1  (040 225596)  - sa -
mo  s pred hod nim te le fon skim po zi vom
in nuj nim re cep tom.

Le kar ne od pr te tu di
od 19.30  do 20.30 

Kor zo Ita li a 14, Oši rek  S. Var da bas so 1
(biv ša  Ul. Zo rut ti 19),  Ul. Gi u li a 1, Ža vlje
-  Ul. Fla vi a 39/ C.

Zgo nik  - Bož je po lje 1  (040 225596) - sa -
mo  s pred hod nim te le fon skim po zi vom
in  z nuj nim re cep tom.

NOČ NA SLUŽ BA
Le kar na od pr ta  od 20.30  do 8.30 

Ul. Gi u li a 1 (040 635368).
www.far ma cis tit ri es te. it 

118: hit ra po moč  in de žur na zdrav stve -
na služ ba ( od 20.  do 8.  ure, pred praz nič -
na  od 14.  do 20.  ure  in praz nič na  od 8.
do 20.  ure)
Za do stav lja nje nuj nih zdra vil  na  dom,  tel.
040 350505  - Te le vi ta.
Te le fon ska cen tra la Zdrav stve ne ga pod -
jet ja  in bol niš nic: 040 399 -1111.
In for ma ci je  KZE, bol niš nic  in otroš ke
bol niš ni ce,  tel. (ze le na šte vil ka) 800  -
991170,  od po ne delj ka  do pet ka  od 8.  do
18.  ure,  ob so bo tah  od 8.  do 14.  ure. Nu -
di in for ma ci je  o zdrav stve nih sto rit vah,
o zdru že nih tr žaš kih bol niš ni cah  in  o
otroš ki bol niš ni ci Bu r lo Ga ro fo lo.

AL CI O NE    Dvorana bo v poletnem ča
su zaprta.

AM BAS CI A TO RI    16.45, 18.30, 20.20,
22.15 »Il bacio che aspettavo«.

ARIS TON    (poletna arena) 21.00 »La Vie
en Rose«.

CI NE CI TY   16.30, 19.40, 22.05 »Sicko«;
16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »Licenza di
matrimonio«; 16.00, 18.00, 20.00, 22.00
»Pathfinder: la leggenda del guerriero
vichingo«; 16.00, 18.05, 20.10, 22.15
»Disturbia«; 18.10, 20.05, 22.00 »Alla
deriva«; 16.05, 20.00, 22.00  »Material
girls«; 16.30, 19.15, 22.00 »Harry Pot

ter e l' ordine della fenice«; 16.30
»Transformers«.

EX CEL SI OR   18.30, 21.15 »Fast Food Na
tion«.

EX CEL SI OR AZ ZUR RA  
16.00, 18.15, 21.00 »4 mesi, 3 settimane,
2 giorni«.

FEL LI NI   16.15 »The Reef: amici per le
pinne«; 17.50, 20.00, 22.15 »Le vite de
gli altri«.

GI OT TO MUL TI SA LA 1   (Ulica Giotto
8) 16.15, 18.15, 20.15, 22.20  »Sicko«.

GI OT TO MUL TI SA LA 2    (Ulica Giotto
8) 17.00, 18.45, 20.30, 22.20 »Disturbi
a«. 

KO PER   KO LO SEJ   16.20, 18.40, 21.00,
»Ratatouille«;  16.00, 18.00 »Divji valo
vi«; 19.50, 22.00 »Izdajalec«; 16.10,
19.00, 21.50 »Transformerji«.

NA ZI O NA LE   Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Pathfinder: la leggenda del
guerriero vichingo«; Dvorana 2: 16.00,
17.30, 20.30, 22.15 »Licenza di matri
monio«; Dvorana 3: 16.15, 20.00 »Har
ry Potter e l'ordine della Fenice«; 18.30,
22.20 »The Invisible«; Dvorana 4: 16.00,
19.00, 22.15 »Prova a volare«; Dvorana
5: 17.30, 19.00, 20.30 »Il matrimonio di
Tuya«. 

SU PER    film prepovedan mladim pod
18. letom.

TR ŽIČ   KI NE MAX   Dvorana 1: 17.45,
20.00, 22.15 »Sicko«; Dvorana 2: 17.40,
20.10, 22.10 »Prova a volare«; Dvorana
3: 17.40, 20.00, 22.00 »Il bacio che as
pettavo«; Dvorana 4: 18.00, 20.15, 22.15
»Disturbia«; Dvorana 5: 17.50, 20.00,
22.10 »4 mesi, 3 settimane e 2 giorni«.

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA  IN
DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA  A.  M.
SLOM ŠKA sporoča, da se redni pouk v
šolskem letu 2007/2008 začne v pone
deljek, 10. septembra 2007, ob 8. uri.

RAV NA TELJ STVO DPZI O  J. ŠTE FAN
obvešča, da bo na sedežu šole do pone
deljka, 3. septembra 2007, do vključno
sobote, 8. septembra, podporni pouk za
dijake, ki so izdelali s formativnim dol
gom. Razpored podpornega pouka je iz
postavljen na oglasni deski. Redni po
uk se bo začel 10. septembra 2007, ob
8. uri.

DR ŽAV NA SRED NJA ŠO LA  IVAN CAN 
KAR  v Trstu sporoča, da bo julija in av
gusta ob sobotah šola zaprta.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  NA
OP ČI NAH  sporoča koledar imenovanj
za suplence neučnega osebja v Trstu za
š. l. 2007/08: tehnični sodelavci: šolski
pomočniki: 29.08.2007 ob 8.30 in ob 15.
uri na sedežu na sedežu Zavoda Volta.

RAV NA TELJ STVO PE DA GOŠ KE GA  IN
DRUŽ BO SLOV NE GA LI CE JA  A.  M.
SLOM ŠKA sporoča, da bo šola ob so
botah zaprta do 1. septembra 2007 .

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  PRI
SV. JA KO BU sporoča, da bo prva seja
zbora učnega osebja v ponedeljek, 3.
septembra 2007, ob 9. uri, na sedežu
ravnateljstva v Ul. Frausin 12.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  pri
Sv. Ivanu obvešča učno osebje, da bo 1.
plenarna seja učnega zbora v ponede
ljek, 3. septembra, ob 9. uri na sedežu
v ulici Caravaggio 4.

NIŽ JA SRED NJA ŠO LA   SV. CI RI LA  IN
ME TO DA  v Trstu sporoča, da bo prva
redna seja profesorskega zbora v pone
deljek, 3. septembra 2007 ob 8.30 v šol
skih prostorih na sedežu pri Sv. Ivanu.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  NA
OP ČI NAH sporoča, da bo 1. zbor učne
ga osebja za š.l. 2007/08 v sredo, 5. sep
tembra 2007, ob 10. uri, v prostorih OŠ.
Bevk na Opčinah.

RAV NA TELJ STVO  DTTZG  Ž. ZO IS ob
vešča, da se bo podporni pouk začel v
četrtek, 6. septembra 2007. Urnik je iz
obešen na oglasni deski na sedežu šo
le. Redni pouk se bo začel v ponedeljek,
10. septembra 2007, ob 8. uri.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO   iz
Nabrežine sporoča, da bo sestanek
zbora učnega osebja v ponedeljek, 3.
septembra 2007 ob 11. uri.

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM  spo
roča, da so še prosta mesta za izlet v
Gardaland 1. septembra. Vpise spreje
mamo vsak dan do torka, 28. avgusta na
tel. št. 349-7597763 (Nastja) ali v telo
vadnici OŠ F.Bevk na Opčinah, jutri od
18.00 do 19.00 ter v pon. in tor. od 9.00
do 17.00.

KD  FRAN VEN TU RI NI sporoča svojim
članom, da bo odhod avtobusa za druš

tveni izlet v nedeljo, 2. septembra ob 7.
uri pred banko. Vse člane prosimo, da
potrdijo svojo prisotnost g. Danieli ali
g. Aleksandru.

3. SEP TEM BRA 2007  bo na Barbani
skupno romanje slovenskih vernikov iz
Goriškega in Tržaškega. Ob 11. uri bo
sv. maša, ki jo bo vodil naš g. škof Ev
gen Ravignani. Šolske sestre de Notre
Dame vabijo, da se tega romanja ude
leži čim več ljudi. Avtobus bo zjutraj pe
ljal na Barbano. Odpotoval bo ob 7. uri
s trga Oberdan, ob 7.20 s Proseka, ob
7.30 iz Sv. Križa (po potrebi se lahko
ustavi tudi v drugih vaseh). Po sv. ma
ši bo kosilo v Biljah. Po kosilu bo obisk
Marijinega celja nad Kanalom. Tam bo
do slovesne večernice in blagoslov. Ce
na romanja je 35,00 evrov. Za informa
cije poklicati na št. 040-220693. Pohi
tite z vpisom!

SRE ČA NJE ZA MEJ SKIH PLA NIN SKIH
DRUŠ TEV  Ob priliki vsakoletnega sre
čanja zamejskih planinskih društev, ki
bo v soboto, 15. septembra pri koči na
Golici, SPDT vabi k udeležbi člane in
prijatelje. Na razpolago bo avtobus. In
formacije in prijave dobite na tel. št 040
-220155 Livio ali 040-2176855 Vojka. 

KRUT prireja 14-dnevno bivanje na oto
ku Ischia od 7. do 20. oktobra 2007. In
formacije in vpisovanje na sedežu krož
ka, Ul. Cicerone 8/B tel. 040-360072.

Da nes  na tor ti 1 sveč ka go ri,  saj
naš MA TI JA pr vi roj stni  dan sla vi! Že -
li mo  ti,  da  bi  bil ved no pri den,  zdrav
in ve sel  in  da  bi  ti nas meh  na lič kih
ved no ža rel! No no ti Zo ra  in Er vin  in
pra no no ti Fran cka  in  Aca

Hip  hip hur ra! Da nes na ša mar -
lji va pri ja te lji ca roj tni  dan  ima!  Vsaj
da nes lon ce  in kvač ko spra vi  v pre dal
in praz nuj  svoj roj stni  dan,  saj ve mo,  da
da nes  v tvo ji hi ši  bo pra vi di ren daj.  Vse
naj  naj  ti že li mo NA PA RI LJ.

Va len ti na, Mar ti na, Ja kob  in Jo -
ha na  se ve se li mo,  saj  sta Gre gor ju  na
svet po ku ka li ses tri ci  ANJA  in PE TRA.
Sreč ni  ju bo mo pes to va li  in  se po tem
sku paj igra li. Dob ro doš li se strič ni!

Slad ki bon bon čki, pi sa ni ba lon -
čki, sla šči ce, tor ta  in  še  kaj, da nes  bo  na
feš ti pra vi di ren daj! MA TI JA, 1. sveč -
ko da nes ugas nil  boš, za to  ti po ši lja va
po ljub čkov zvr han  koš!  Ob  tem ve se lem
dne vu  pa  ti  še za po je va  iz vse ga sr ca:
»Dra gi Ma ti ja  hip,  hip, hur rà«! Fjo na
in Ka rin

Hip,  hip, hur rà Gre gor ses tri ci
ima.  ANJA  in PE TRA  sta tu di Ro ber -
ti  in Mar ti nu po le pša li  dan.  S pra no -
no Ma ri co, no no Bre do  in no no tom
San drom  se ve se li mo tu di  mi  pri Bel -
la ri vi  vsi.

Dob ro doš la  ANJA  in PE TRA!
Sku paj  z Gre gor jem bos ta raz ve se li la
ma mo  in tat ka, ta ko  bo nju no ži vlje nje
bolj ži vah no. Čes ti ta mo  vam  vsem. Sto -
jan,  Ani, Da vid, Ta nja, Sa rah,  Chris  in
no na Li na

Da nes  sem ze lo ve sel,  ker  ne  bom
več  sam pes mi  pel.  Z Bab ce  se  že ogla -
ša ta  ANJA  in PE TRA, sli šim  ju tu di  če
ni ve tra. Čes tit ke po ši lja Go ran  z dru -
ži no.

Hip  hip hur ra.. PE TRA  in  ANJA
med na mi  sta... z  ma mi co Ro ber to, oč -
kom Mar ti nom  in brat cem Gre gor jem
se ve se li kla pa  vsa: Krist jan  in Da vid,
Ja kob  in Jo ha na, Mar tin  in ..., Ta dej,
Erik,Pe tra

Ona  na vr tu rož ce go ji  in  ob vsa -
kem cvet ju  se ve se li. Ra da piš ko te  in
tor te pe če  in sreč na  je  ko  ji kvač ka te -
če. DU NJI  ob roj stnem dne vu že li mo
zdrav ja  in dru žin ske sre če. Do ma ča
kla pa.

Ob pre vi ja nju na gih  ritk, prej mi -
te pol no mo jih čes titk. Dob ro doš li
ANJA  in PE TRA! La ra

Da nes sla vi okro glo ob let ni co NA -
DI A BRE CEL LI.  SKD Bar kov lje  ji is -
kre no čes ti ta  in  ji kli če  še  na mno ga
zdra va le ta  v kro gu  vseh,  ki  jo ima jo ra -
di.

Da nes  se  na Op či nah bo mo zbra -
li, sku paj  z DU NJO praz no va li,  ji  vso
sre čo za že le li  in  na zdrav je  ji za pe li.
Spra vi roč na de la  v  stran,  saj  imaš da -
nes roj stni  dan.  Kar  kaj dob re ga  nam
spe či  in ko zar ce  ven po vle či, praz no va -
la  ne  boš sa ma,  s ta bo bo mo En da da -
ma.

ZA DRU GA  NAŠ  KRAS  V SO DE LO VA 
NJU  Z ZA DRUŽ NO KRAŠ KO BAN KO

vabi v petek, 31. avgusta ob 20. uri, v
Kraško hišo v Repen, na odprtje foto
grafske razstave Sergia Ferrarija »Ljud
je-Gente«. Avtorja bo predstavil Marij
Čuk. V okviru večera bo potekala tudi
predstavitev dvojezične pesniške zbir
ke Roberta Dedenara »Plastične pregra
de, kljubovalno cvetličenje«. O pesniku
in njegovi poeziji bo spregovoril Mar
ko Kravos. Za prijetno vzdušje bo pos
krbel ulični glasbenik Fabio Zoratti.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV obvešča, da se bo občutena
vsemanjšinska proslava na bazoviški
gmajni odvijala v nedeljo, 9. septembra
2007 ob 15. uri. Združeni zbori pod tak
tirko Pie Cah bodo zapeli pesmi »Žrt
vam, Bazovica, Smrt v Brdih« in »Vsta
jenje Primorske«. Notno gradivo je na
razpolago na tržaškem sedežu ZSKD.
Skupna vaja bo 7. septembra 2007 ob
20. uri v Prosvetnem domu na Opčinah.

Le v enem zamahu je Robertina
hčerki kar dve Martinu povila.
Mi pa se z Gregorjem zelo
veselimo,

Anji in Petri
vso srečo želimo.

Slovenska zamejska
skavtska organizacija

Ker bila je prava lunca, 
rodila se je punca, 
a punci sta dve, 
osrečili sta vse!
Živjo

Anja in Petra!
Roberti, Martinu in Gregorju
toplo čestitamo

Breda, Sandro, Marica, Alexi,
Sonja, Erika, David

Jana in Tom!
Zvrhano mero lepih in srečnih
trenutkov vama želi

SKD Lipa

Mali morski deklici 

Anja in Petra
sta osrečili Gregorja, Roberto in
Martina.
Z njimi se veselimo tudi

Beti, Daniela, Kati, Nataša,
Sara in Valentina

Nona Nadja se veseli šeste in
sedme vnukinje

Anje in Petre
Čestitke Roberti in Martinu
izrekata še

brat Aleks in sestra Breda
z družinama

Ob visokem življenjskem jubileju

prof.
Borisa Pahorja

iskreno čestita in mu želi še veliko
ustvarjalnih let

Slovenska skupnost

T R S TSreda, 29. avgusta 20078



SKD FRAN CE PRE ŠE REN   TE LO VAD 
BA    informativni sestanek in vpisova
nje za novo sezono Pilatesa in telovad
be za hrbtenico bo v petek, 31. avgus
ta, ob 20.30 v društvenih prostorih
SKD France Prešeren (občinsko gleda
lišče) v Boljuncu.

ZDRU ŽE NJE STAR ŠEV  O. Š.  F. MIL 
ČIN SKE GA OB VE ŠČA,  da je še nekaj
prostih mest za tabor angleškega je
zika JEZIKAJTE, ki se bo odvijal v
Zambratiji od 27. avgusta do 2. sep
tembra (starostna skupina od 10. do
16. leta) in računalniško in šahovsko
delavnico MIŠKA, ki bo potekala na
DTTZ Žiga Zois v Trstu v jutranjih
urah (od 9. do 14. leta). Za informa
cije in prijave kliči 040-567751, 320-
2717508 (Tanja) ali e-pošta:  »mail
to:franmilcinsk@libero.it«.

KMEČ KA ZVE ZA obvešča svoje člane,
da bodo vse podružnice KZ zaprte za
dopust od 27. julija do 31. avgusta
2007.

SEČ NJA  DRV 2007/2008  Vsi tisti, ki na
meravajo sekati drva za domačo upo
rabo na jusarskih gozdnih površinah
k.o. Opčine v sezoni 2007/2008, so
vabljeni da predstavijo prošnjo od 16.
avgusta do 7. septembra, na sedež od
bora za ločeno upravo jusarskega pre
moženja Opčine, Ul. Doberdob 20/3,
v sledečem urniku: od ponedeljka do
petka, od 10. do 12. ure; v torek tudi
od 14.30 do 16. 30. Zainteresirani mo
rajo imeti bivališče na Opčinah.

ZVE ZA SLO VEN SKIH KUL TUR NIH
DRUŠ TEV obvešča, da bodo tržaški
uradi do 14. septembra poslovali po
poletnem urniku, od 9. do 13. ure.

NA ROD NA  IN ŠTU DIJ SKA KNJIŽ NI CA
obvešča, da bo do 31. avgusta odprta
s poletnim urnikom, in sicer od pone
deljka do petka od 8. do 16. ure.

LI KOV NA DE LAV NI CA  v okviru Festi

vala Drage mladih za vse mlade, ki si
želijo spoznati likovno umetnost, risa
ti, barvati in slikati! Potekala bo vsak
dan od 10. ure do 11.30, do 1. septem
bra, v Finžgarjevem domu na Opčinah.
Vodi Matej Susič. V soboto, 1. septem
bra, ob 20.45, odprtje razstave del ude
ležencev. Za dodatne informacije in
prijave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail.com«, 040-
370846 (Raffaella, Patrizia).

SEČ NJA 2007/2007  - openski jus spre
jema prijave za letošnjo sečnjo v torek,
28. avgusta, 4. in 11. septembra, na
upravnem sedežu v Proseški ulici, od
18.00 do 19.30. Prijaviti se mora vsak
osebno. Samo prijava pri openskem ju
su jamči, da boste letos smeli sodelo
vati pri sečnji na srenjskih zemljiščih,
kot je razvidno od sklepa državnega to
žilstva z dne 12. marca, ki je potrdilo
polno veljavnost deželnega zakona
3/96 in sklepov, ki izvirajo iz njega.

PLES NA DE LAV NI CA  v okviru Festiva
la mladinske ustvarjalnosti za vse mla
de, ki si želijo spoznati umetnost giba
in uživati ob glasbi v prijetni družbi.
Danes, 29. avgusta, od 11.30 do 13. ure,
v četrtek, 30. avgusta, od 19.30 do 21.
ure v Finžgarjevem domu na Opčinah.
Vodi Raffaella Petronio. V soboto, 1.
septembra, zaključni nastop udeležen
cev. Za dodatne informacije in prijave:
»www.dragamladih.org«, »rast_mla
dika@hotmail.com«, 040-370846 (Raf
faella, Patrizia).

US TVAR JAL NA MA KEUP DE LAV NI 
CA  v okviru Festivala mladinske us
tvarjalnosti za vse mlade, ki bi radi spo
znali tehnike in trike maskiranja. Da
nes, 29. avgusta, od 18. ure do 19.30,
v Finžgarjevem domu na Opčinah. Vo
di Živa Kušče. Za dodatne informaci
je in prijave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail .com«,
040/370846 (Raffaella, Patrizia).

VZPIAN PI OP ČI NEBA NIFER LU GI
PI ŠČAN CI prireja danes, 29. avgusta,
slovesnost, s katero se bodo poklonili
spominu devetih tovarišev, ki so jih
Nemci pred 63. leti ustrelili v Kraški
dolinici na Opčinah. Zbirališče ob 18.
uri na openskem pokopališču, nato po
laganje cvetja ob spomeniku v parku
na Mandriji ob ulicah Carsia in San Isi
doro. Vabljeni!

PO KRA JIN SKI  URAD VZPIAN PI  v Ul.
Crispi 3 bo v mesecu avgustu zaprt za
radi dopusta. Urad bo začel ponovno
delovati v ponedeljek, 3. septembra.
Telefonska tajnica in fax bosta redno
delovala.

ZVE ZA VOJ NIH IN VA LI DOV obvešča,
da tajništvo deluje s poletnim urnikom
9.00 - 13.00.

42. ŠTU DIJ SKI DNE VI DRA GA 2007.
Park Finžgarjevega doma, Opčine,
Dunajska cesta 35. Spored: petek, 31.
avgusta, ob 16.30: Darka Zvonar, An
ton Rupnik, Peter Brumen »Manjšina
v očeh opazovalcev« (okrogla miza);
sobota, 1. septembra, ob 16.30: prof.
Igor Grdina »Slovenščina danes in jut
ri«; nedelja, 2. septembra, ob 10. uri:
prof. Robert Petkovšek »Krščanstvo v
dialogu s sodobno mislijo: kaj lahko kr
ščanstvo ponudi sodobnemu svetu?«,
ob 16. uri: prof. Tine Hribar »Stanje
duha na slovenskem« (Ob 300. števil
ki Nove revije). V nedeljo, 2. septem
bra, ob 9. uri bo za udeležence Drage
sv. maša, ki jo bo daroval tržaški škof
msgr. Evgen Ravignani. Informacije:
DSI, Ul. Donizetti 3, tel. 040-370846,
faks 040-633307, el. naslov: »redakci
ja@mladika.com«.

ANED   ZDRU ŽE NJE BIV ŠIH DE POR 
TI RAN CEV  V NA CIS TIČ NIH TA BO 
RIŠ ČIH obvešča, da bo urad zaradi po
letnega dopusta zaprt do vključno 31.
avgusta.

KO LE SAR SKA DE LAV NI CA  v okviru
Festivala mladinske ustvarjalnosti za
vse mlade, ki ljubijo naravo in kolesar
jenje. V petek, 31. avgusta, krajši izlet
po Krasu od 11.30 do 14. ure. Zbirali
šče: Finžgarjev dom na Opčinah. Vo
di Saša Žerjal. Za dodatne informaci
je in prijave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail.com«, 040-
370846 (Raffaella, Patrizia).

KRUT  obvešča, da bo do 31. avgusta pi
sarna odprta v jutranjih urah od 9. do
13. ure.

KRUT obvešča, da bo urad v Gorici za
prt do 31. avgusta 2007. Za vse infor
macije je na razpolago urad v Trstu.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V BO LJUN CU
sporoča, da bo do 31. avgusta zaprta
za poletni dopust.

DRA GA MLA DIH vabi na zaključno
okroglo mizo z naslovom »Duhovnost
in iskanje 'hitrega ozdravljenja' mo

dernega človeka«. V soboto, 1. sep
tembra, ob 10. uri, v parku Finžgarje
vega doma na Opčinah. Pri okrogli
mizi bodo sodelovali psihoterapevtka
dr. Sanja Rozman, teolog dr. Jože Mar
ketz in primerjalni religiolog dr. Le
nart Škof. 

FES TI VAL DRA GE MLA DIH 2007 vabi
vse mlade, ki si želijo ustvarjati in spro
ščati domišljijo, na teden mladinske us
tvarjalnosti do 1. septembra v Finžgar
jevem domu na Opčinah.Do petka de
lavnice mladinske ustvarjalnosti (likov
na, časnikarska, plesna, kolesarska, gle
dališka in make-up delavnica). Danes,
29. avgusta, ob 19.30 improvizacijski
večer Jam Session, kjer bodo udeležen
ci likovne in plesne delavnice skupaj
ustvarjali s pomočjo glasbe. V petek,
31. avgusta, ob 16.30:  Darka Zvonar,
Anton Rupnik, Peter Brumen MANJ
ŠINA V OČEH OPAZOVALCEV
(okrogla miza); sobota, 1. septembra,
ob 16.30: prof. Igor Grdina SLOVEN
ŠČINA DANES IN JUTRI; nedelja, 2.
septembra, ob 10. uri: prof. Robert Pet
kovšek KRŠČANSTVO V DIALOGU
S SODOBNO MISLIJO: KAJ LAHKO
KRŠČANSTVO PONUDI SODOB
NEMU SVETU?, ob 16.uri: prof. Tine
Hribar STANJE DUHA NA SLO
VENSKEM (Ob 300. številki Nove re
vije). V nedeljo, 2. septembra, ob 9. uri
bo za udeležence Drage sv. maša, ki jo
bo daroval tržaški škof msgr. Evgen Ra
vignani. Informacije: DSI, Ul. Donizet
ti 3, 34133 Trst, tel. 040 370846, faks
040 633307, el.naslov : redakcija@mla
dika.com

KO LE SAR SKI  KLUB AD RI A prireja v ne
deljo, 2. septembra, »19. Maraton pri
jateljstva Ljubljana-Lonjer«. Vabljeni
vsi ljubitelji kolesarstva. Info na tel. št.:
335-6140379.

AŠD BREGOD BOJ KAR SKA SEK CI JA
organizira, pod pokroviteljstvom
ZSŠDI-ja, odbojkarsko šolo za letnike
1996 do 2000. Vadba bo potekala od
ponedeljka, 3. septembra, do petka, 7.
septembra 2007, po urniku od 8. do 13.
ure, v dolinski občinski telovadnici. Vse
podrobnejše informacije bomo nudili
na začetnem srečanju.

AŠD SO KOL organizira pod pokrovitelj
stvom ZSŠDI »IV POLETNI KAMP«
za dečke in deklice za letnike 1995 in
mlajše v osnovni motoriki, mini baske
tu, mini volleyu. Kamp bo od ponedelj
ka 3. septembra do petka 7. septembra
na odprtem igrišču SOKOLA in v ob
činski telovadnici. Zbirališče v telovad
nici od 7.30 do 9 ure - odhod od 16.00
do 16.30. Vpis neposredno pred začet
kom kampa.

ZDRU ŽE NJE STAR ŠEV osnovne šole
Frana Milčinskega obvešča, da se ša
hovska in računalniška delavnica
MIŠKA prične v ponedeljek 3. sep
tembra, ob 8.30. Udeleženci naj se
zberejo na Trgovskem Tehničnem
Zavodu Žige Zoisa, ul. Guardiella,
13/2, ob 8.15, da izpolnijo prijavnico.
Med eno in drugo delavnico bo od
mor, zato naj imajo otroci s seboj ma
lico. Če se niste še prijavili, se nam lah
ko prvi dan vse    eno pridružite. Čaka
mo vas! 

SKD VI GRED vabi v torek, 4. septembra
ob 20.30 na šolsko dvorišče v Šempo
laju, na gostovanje dramske skupine
kulturnega prosvetnega društva Franc
Zgonik iz Branika, ki bo uprizorila
»Kadar se ženski jezik ne suče«.

SLO VEN SKI FI LA TE LIS TIČ NI  KLUB  L.
KO SIR mani, da so člani kluba in pri
jatelji filatelije dobro preživeli odmo
re ali počitnice. In prav zaradi tega
smatramo, da je nastopil čas za nova
srečanja z pričetkom v sredo 5. septem
bra ob 19. uri na sedežu društva v uli
ci sv. Frančiška 20.

TR ŽAŠ KI PAR TI ZAN SKI PEV SKI  ZBOR
P. TO MA ŽIČ obvešča, da bo na sede
žu v Padričah, ob 20.45: v sredo, 5. sep
tembra generalka za koncert v poklon
bazoviškim junakom (Bazovica, sobo
ta, 8. septembra ob 20. uri), v torek, 11.
septembra prva redna vaja v novi se
zoni, na to vajo so toplo vabljeni tudi
novi pevci in orkestraši. 

AMA TER SKI  IN PRO FE SI O NAL NI
FO TO GRA FI PO ZOR! Zadruga Naš
Kras v sodelovanju s Fotovideo Trst
80 organizirajo fotografski natečaj na
temo 23. Kraška ohcet. Najlepše
prispele fotografije bodo objavljene
po roku zapadlosti na spletnih stra
neh www.kraskahisa.com. Fotografi
je bomo sprejemali le v digitalni ob
liki na naslov kraskaohcet@trst80.
com. Rok oddaje je 9. september
2007. Program 23. Kraške ohceti in
pravilnik sta objavljena na spletnih

straneh www.kraska hisa.com ali
www.trst80.com.

ŽUP NI JA  SV. JER NE JA  AP. OP ČI NE:
V nedeljo, 9. septembra 2007 bo na
Opčinah 59. MARIJANSKI SHOD.
Ob 16. uri bo skupna molitev svetle
ga dela rožnega vencaz branjem od
lomkov iz posinodalne apostolske
spodbude EVHARISTIJA - ZAKRA
MENT LJUBEZNI papeža Benedik
ta XVI.in petjem Marijinih pesmi.
Ob 17. uri bo procesija s kipom Fa
timske MB. Sledila bo sv. maša v žup
nijski cerkvi sv. Jerneja. Shod bo vo
dil tržaški škof msrg. Evgen Ravigna
ni. Sodelovali bodo združeni zbor
ZCPZ iz Trsta, tržaški skavti in skav
tinje, šolske setre in narodne noše.
Prisrčno vabljeni!

ME ŠA NI PEV SKI  ZBOR  IGO GRU 
DEN vabi vso Nabrežino in okolico,
da se pridruži zborovskemu petju. Pr
va vaja bo v torek, 12. septembra ob
20.30. Zborovodja je Mikela Šimac iz
Sežane.

PI HAL NI OR KE STER RIC MA NJE obve
šča, da je v teku vpisovanje v Glasbe
no šolo vse do 20. septembra 2007. Od
prti so razredi pihal, trobil in tolkal, naj
mlajšim pa je namenjena pripravnica.
Pouk se bo začel 1. oktobra 2007. Za
vse informacije smo vam na razpola
go na tel. številki 320-4511592 ali na
spletnem naslovu »www.ricma
nje.org«.

OB ČI NA DE VIN NA BRE ŽI NA obvešča,
da v petek, 21. septembra zapade rok
za vložitev prošenj za uporabo  občin
skih telovadnic v osnovni šoli v Devi
nu in srednji šoli C. de Marchesetti v
Sesljanu za šolsko leto 2007/2008.
Prošnje, naslovljene na Občino Devin
Nabrežina - Področje služb in uslug na
menjenih javnosti, mora podpisati
predsednik oz. pravni predstavnik
zainteresiranega društva. Interesenti
lahko dvignejo obrazce v Občinski
knjižnici v Nabrežini - v Uradu za šport
in prosti čas - Nabrežina 102 (tel. 040-
2017370-371) ter pri okencu za stike
z javnostjo v Grudnovi hiši v Nabreži
ni 158 (tel. 040-200824).

KMEČ KA ZVE ZA prireja v soboto, 22.
septembra 2007 v sodelovanju s Kme
tijsko - gozdarsko zbornico Slovenije
promocijsko - prodajno prireditev
»Podeželje v Mestu jeseni« na Pogačar
jevem trgu na osrednji ljubljanski trž
nici. Tu bodo zamejske in slovenske
kmetije, zadruge in združenja lahko
ponujale svoje pridelke in izdelke v po
kušnjo in prodajo. Ponudbo bo pope
stril kulturni program. KZ vabi člane
in vse, ki želijo sodelovati na priredit
vi, da se zaradi organizacijskih potreb
najkasneje do petka, 7. septembra
2007 prijavijo v njenih uradih v Trstu,
Gorici in Čedadu. Udeležba je brez
plačna.

29LET NO DEK LE  išče delo kot varuš
ka ali hišna pomočnica. Tel. 040-
229335.

IŠČEM KNJI GE  B. Beckett-R.M. Galla
gher (Biologija) in D. Kapko (Odvoz
lanke). Tel. na št.: 338-6036203.

IŠČEM KNJI GE  V. Benedetto - Latinska
slovnica in vadnica 1, B. Beckett, R.M.
Gallagher - Biologija, D. Kapko - Od
vozlanke, S.Pople - Naravoslovje: Fizi
ka. Tel. na št. 335-6507397.

IŠČE MO natakarico za delo ob koncu
tedna. Tel. 348-3721844.

MI ZAR SKA DE LAV NI CA  v obrtniški co
ni Zgonik nujno išče vajenca ali delav
ca. Zainteresirani prosimo naj pokliče
jo na tel. št. 335-285063.

NUJ NO  rabim fante - punce za razna
šanje letakov na mejnem prehodu.
Ugodno plačilo! Tel. št. 348-9312987.

OBRT NA CO NA ZGO NIK,  prvo nad
stropje, 120 kv.m (v najem ali v proda
jo). Tel. na št.: 338-4719734.

POD JET JE  V DO LIN SKI CO NI  išče mla
dega vajenca. Tel. 040-8325141.

PRO DAM  domač krompir. Tel. 040-
200882.

PRO DAM  FIAT TIPO 16v, letnik 1991,
rdeče barve, cena 500,00 evrov. Tel. št.
348-5183106.

PRO DAM  grozdje na trti. Cena po do
govoru. Tel. št 040-225123.

PRO DAM  knjige za vse razrede jezikov
ne smeri. Tel. 340-4802439.

PRO DAM  PEUGEOT 206 v odličnem
stanju za 3000,00 evrov. Tel. 348-
1204566 v večernih urah.

PRO DAM KNJI GE  za srednjo šolo Fra
na Levstika. Klicati ob večernih urah
na tel. št. 040-220729.

PRO DAM STE KLE NI CE  za osmico, tel.
335-6322701

PRO DAM domač krompir v Doberdo
bu, Tržaška ul. 25. Tel. 0481-78066.

PRO DAM grozdje Cabernet na trti od 5
do 6 kvintalov. Tel.0481-485701.

PRO DAM razno vinsko posodo (tudi iz
murvinega lesa). Tel. na št.: 040-
228447.

PRO DAM skoraj nov stroj za izkopava
nje krompirja. Cena po dogovoru.
Tel. na št.: 333-2331049.

PRO DA MO  pasjo hišico za pse velike
pasme, malo rabljeno. Tel. 040-231054
ali 338-8912640.

RES NA GO SPA   z izkušnjami nudi po
moč starejšim osebam. Klicati na tel.
št. 328-8161372.

RES NA GO SPA stara nad 50 let bi ra
da spoznala resnega in poštenega
moškega svojih let za preživetje mir
nih uric skupaj. Pisati na Primorski
dnevnik, Ul. Montecchi 6 - Trst pod
šifro RESNA.

SKLA DI ŠČE    v občini Dolina oddam v
najem v izmeri 240 kv.m z uradom,
prostorom za vozila, wc, vodo, elektri
ko in klimo. Klicati med 12. in 15. uro
ter v večernih urah na tel št. 040-
828861.

SLO VEN SKO POD JET JE   išče osebo za
komercialno-tehnično dejavnost. Zah
tevana je delna ali celotna univerzitet
na izobrazba, poznavanje slovenščine,
italijanščine in angleščine. Prošnje s
curriculum vitae pošljite na fax 040-
2529063.

TER MO TEH NIČ NO POD JET JE  išče va
jenca. Zaželjena resnost in volja do de
la. Pisne ponudbe poslati na Primor
ski dnevnik, Ul. Montecchi 6, 34137
Trst pod šifro »TERMO«.

V MA VHI NJAH prodajam grozdje, Mal
vazijo in Vitovsko. Tel. 040-299506.

VIN SKO PO SO DO rabljeno, prodam po
ugodni ceni: leseni plavnik (bedenj) 7
hl in spodnja posoda za iztočenje
(sempla). Tel. 040-54390 ali 040-
575145 ali 348-2801144.

OS MI CO  je odprl Pernarcich Paolo,
Medja vas 21.

OS MI CO   ima odprto Joško Colja v Sa
matorci. Toplo vabljeni! Tel. 040-
229326.

OS MI CO   je odprl Renzo Tavčar, Re
pen 42. 

OS MI CO   so odprli pri Terčonovih v
Mavhinjah, št. 42. Toplo vabljeni. Tel.
št 040-299450.

OS MI CO  je v Zgoniku odprl Stanko
Milič.

V spo min  na dra ge ga bra ta  in stri ca Jo -
ža Šir ca da ru je dru ži na Šir ca 150,00
ev rov  za ba li nar sko sek ci jo  AŠD So -
kol.

V spo min  na dra ge ga mo ža Ma ri a Uša -
ja da ru je že na Ve ra 500,00 ev rov  za
ba li nar sko sek ci jo  AŠD So kol.

Ob 63-let ni ci us tre ljit ve Ma ri je Gr mek
v kr ški do li ni ci  na Op či nah da ru je
ses tra Jo lan da Žer jal 50,00 ev rov  za
vzdr že va nje spo me ni kov pad lih  v
NOB  na Op či nah.

V spo min  na Vin ka Re bu lo da ru je ta
Gig ko  in La u ra 20,00 ev rov  za spo -
me nik pad lim  v Ga brov cu. 

V spo min  na dra go Ele no Ter zo ni da -
ru je ses tra Van da  z dru ži no 50,00 ev -
rov  za vzdr že va nje spo me ni ka pad -
lim  v  NOB  v Preč ni ku  in 50,00 ev rov
za  SKD Vi gred. 

V spo min  na dra go Ele no da ru je ta
Mag da  in Stan ka 20,00 ev rov  za vzdr -
že va nje spo me ni ka pad lim  v  NOB  v
Preč ni ku  in 20,00  za  SKD Vi gred. 

V spo min  na Ele no Ter zo ni da ru je ta
Gi or da no  in Or lan do Se mo lič  z dru -
ži na ma 20,00 ev rov  za  SKD Vi gred,
20,00 ev rov  za vzdr že va nje spo me ni -
ka pad lim  v  NOB  v Preč ni ku  in 20,00
ev rov  za  KD Kre me njak.

Na mes to cvet ja  na  grob Du ša na Žer -
ja la da ru je jo bra tran ci Kar lo, Ne ri na,
Vi vi an  in Mi chel le 50,00 ev rov  za
druš tvo  Bor. 

Ob iz gu bi dra ge ma me An ge le Ži vic
iz re ka mo si nu Fran cu Lor en zi ju  in
dru ži ni is kre no so ža lje.

Ba li nar ska sek ci ja
So kol  - Na bre ži na

Bari 75 23 6 37 50
Cagliari 5 23 44 50 66
Firence 83 24 53 59 66
Genova 15 43 22 65 7
Milan 6 90 17 26 62
Neapelj 81 48 46 63 11
Palermo 36 33 85 79 70
Rim 18 5 59 81 64
Turin 15 23 12 72 34
Benetke 72 50 56 31 80
Nazionale 75 10 5 90 80

6 18 36 75 81 83 jolly 72
Nagradni sklad 2.629.019,55 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 1.725.993,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami 0,00 €
13 dobitnikov s 5 točkami 40.446,46 €
1.326 dobitnikov s 4 točkami 396,53 €
49.047 dobitnikov s 3 točkami 10,72 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
3 dobitniki s 4 točkami 39.653,00 €
155 dobitnikov s 3 točkami 1.072,00 €
2.197 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
13.901 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
30.484 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 28. avgusta 2007
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LJUBLJANA - 22. mednarodni festival Vilenica

Znani trije kandidati
za pisateljsko štipendijo SEP
Imena je na včerajšnji konferenci razkrila predsednica žirije Patrizia Vascotto

Ključ ni po dat ki  o 22. med na rod -
nem li te rar nem fes ti va lu Vi le ni ca  so bi -
li si cer zna ni  že  na maj ski no vi nar ski
kon fe ren ci, za to  je bi la no vi ca vče rajš -
nje ga sre ča nja pri bliž no te den  dni
pred do god kom po ve za na  z raz gla sit -
vi jo  treh kan di da tov  za pi sa telj sko šti -
pen di jo sred njeev rop ske po bu de ( -
SEP).  Kot  je na zna ni la pred sed ni ca ži -
ri je Pat ri zi a Vas cot to,  se bo do  za šti -
pen di jo po te go va li čr no gor ski li te rat
Pa vle Go ra no vič, nje go va ukra jin ska
ko le gi ca Ma ri an na Ki y a no nov ska  in
Hr vat  Igor  Štiks. Šti pen di ja  SEP  je,  kot
je po jas ni la pro gram ska vo di te lji ca
Vi le ni ce Mi lja na Cun ta, »mla da«, sta -
ra ko maj  dve le ti, po de lju je  pa  jo Sred -
njeev rop ska po bu da  v so de lo va nju  z
Druš tvom slo ven skih pi sa te ljev.  Za
šti pen di jo  se lah ko po te gu je jo mla di
av tor ji  do 35. le ta sta ros ti  iz dr žav čla -
nic  SEP,  ki ni so  del Ev rop ske uni je: Al -
ba ni je, Be lo ru si je,  BiH, Čr ne go re,
Hr vaš ke, Ma ke do ni je, Mol da vi je, Sr bi -
je  in Ukra ji ne.

Šti pen di ja zna ša  pet ti soč ev rov  in
je na me nje na tri me seč ne mu bi va nju  v
ka te ri  od dr ža vi čla nic  SEP,  ki  si  jo iz -
be re kan di dat  sam.  V  tem ča su  naj  bi
av tor re a li zi ral pro jekt,  s ka te rim  se  je
pri ja vil  na raz pis. La ni  je šti pen di jo ko -
ris til ma ke don ski pi sa telj Go ce Smi lev -
ski.

Do god kov  na Vi le ni ci  je vsa ko le -
to  več, za to  se ve lja osre do to či ti  le  na
naj po memb nej še. Rde ča  nit le toš nje -
ga fes ti va la,  ki  se  ga  bo ude le ži lo  več
kot 80 pes ni kov, pi sa te ljev  in dra ma -
ti kov, aka de mi kov, pre va jal cev, za lož -
ni kov  in kul tur nih me ne džer jev,  je Li -
te ra tu ra  in cen zu ra. Te mi bos ta po sve -
če na ta ko osred nja okro gla mi za  kot
tu di med na rod ni kom pa ra ti vis tič ni
sim po zij. Okro glo mi zo  z na slo vom
(Sa mo)cen zu ra da nes: li te rar na cen zu -
ra  v lu či po li tič ne ko rekt nos ti  bo vo -
di la pu bli cist ka Alen ka Pu har,  ki  je  na
no vi nar ski kon fe ren ci po uda ri la, ka ko
je li te ra tu ra  v ča su re pre siv nih sis te -
mov ved no nu di la za vet je  za iz po ved,
po gos to tu di  s po moč jo znan stve no -
fan tas tič ne ga žan ra. Pu har je va  bo  s
svo ji mi gos ti opo zo ri la,  da cen zu ra  ni
stvar pre te klos ti  ter  da  ni eno znač na.

Vod ja kom pa ra ti vis tič ne ga sim -
po zi ja Ma ri jan Do vič  je po ve dal,  da  bo
stro kov no sre ča nje zdru ži lo 12 stro -
kov nja kov,  ki bo do  v svo jih pri spev kih
raz gri nja li ta ko zgo do vin ske  kot te o ret -
ske po gle de  na cen zu ro. Do vi ču  se  zdi
še po se bej za ni miv zgo do vin ski  del
sim po zi ja,  ki  naj  bi po ka zal, ka ko  na
pri me rih  iz pre te klos ti za zna ti po dob -
ne ten den ce  v se da njos ti.

Kot  je  že zna no,  bo le tos  v okvi -
ru pro jek ta  Manj po zna ne knji žev nos -
ti Ev ro pe  na Vi le ni ci  v sre diš ču so dob -
na ir ska li te ra tu ra.  Ob li te rar nem
zbor ni ku Ama na i ris bo do  tu  še ir ski
gost je, po go vor  o ir ski knji žev nos ti  in
glas ba.  Kot  je po ve da la vod ja okro gle
mi ze  in ured ni ca zbor ni ka Ti na Mah -
ko ta,  se obe ta jo ze lo za ni mi va dru že -
nja,  ki bo do po ra ja la  prav takš na vpra -
ša nja, de ni mo:  ali  je pi sa nje  v ir šči ni
hkra ti tu di po li tič na iz ja va.

Ve li ki fi na le  bo fes ti val  kot vsa ko
le to do ži vel  pod zem ljo,  v kraš ki ja mi
Vi le ni ca,  kjer bo do is to i men sko na gra -
do le tos po de li li ma ke don ske mu dra -
ma ti ku Go ra nu Ste fa nov ske mu. Od lo -
mek  iz nje go ve dra me bos ta in ter pre -
ti ra la Mi le na Zu pan čič  in  Rok Vi har,
glas be ni  del  bo  v do me ni Ves ne Zor -
nik, Bošt ja na Gom ba ča  in La da Jak še.
Po ve zo va la bos ta Dra žen Dra go je vič  in
Moj ca Fa tur.

Vi le ni ca,  ki  se  bo  med 5.  in 9. sep -
tem brom od vi ja la  v Li pi ci, Hru šev ju,
Ko pru, Lo kvi, Plis ko vi ci, Šta nje lu, Go -
ri ci, ja mi Vi le ni ca  in Ljub lja ni, pri na -
ša tu di bra nja  v iz vir nih je zi ki, pred sta -
vit ve  knjig  in šte vil ne sprem lje val ne
do god ke.  In  še ne kaj naj bolj pre po -
znav nih gos tov: po leg Ste fa nov ske ga
srb ski pi sa telj Da vid Al ba ha ri, Ukra ji -
nec An drej Kur kov  in Po ljak Pi ot r
Som mer. ( STA)

POEZIJA

Veronikina
nagrada
Krambergerjevi
in Pavčku

Le toš njo Ve ro ni ki no na gra do
za naj bolj šo pes niš ko zbir ko  v Slo ve -
ni ji  sta no coj  na li te rar nem ve če ru  v
celj skem Na rod nem do mu,  ki  ga  je
or ga ni za tor pri re dit ve  Fit me di a po -
i me no val  Vsak člo vek  je  svet za se,
pre je la To ne Pa vček  za zbir ko Uje -
dan ke  in Ta ja Kram ber ger  za zbir ko
Vsa kda nji po go vo ri. Na gra da,  ki  si  jo
na gra jen ca de li ta, zna ša 4000 ev rov
bru to, la vre a ta  pa  sta pre je la tu di li -
sti no Mest ne ob či ne Ce lje.Pred sed -
nik ži ri je Sa mo Ru gelj  je  na pri re dit -
vi raz gla si tev la vre a tov po jas nil  z be -
se da mi,  da  je Pa vček  v Uje dan kah iz -
ra zi to  nov,  a  ves  in  cel, ka kor  ga po -
zna mo tu di  iz prejš nji  zbirk. » Ves  je
s svo jo pes niš ko eru di ci jo, moj str -
stvom ver za  in glad kost jo pes niš ke
pi sa ve,  cel  z  vsem svo jim sil nim vi -
ta liz mom,  z ve ro  v pes niš ko be se do
in nje no ne nad kri lji vo le po to,  ves  s
svo jo emo tiv nost jo,  a hkra ti  z ujed -
lji vo sa ti ro  ter  z do zo re lim spo zna -
njem  o pa ra dok sal nos ti sve ta  in ži -
vlje nja sa me ga,«  je de jal Ru gelj.

Ži ri ja me ni tu di,  da neo lo gi -
zem  v na slo vu Uje dan ke  že  sam  po
se bi zah te va ome jit ve  v zvrs ti  in iz -
po ve di, ven dar Uje dan ke no si jo  s se -
boj tu di ne ko ce lo vi tost, zgr nje nost
vse ga do se da nje ga,  kar  je Pa vček na -
pi sal.

Uje dan ke  so po leg te ga do lo -
če ne  v na me nu  in ci lju. »Pes ni ku se -
ve da  ne pri pi su je mo na me na  v se -
man tič no ba nal nem po me nu be se -
de,  pač  v etič nem  ter tu di  v po e tič -
nem  in es tet skem smi slu. Raz gri nja
in raz ga lja na mreč  vso raz no te rost
sve ta,  ki  ga ka že sko zi ga le ri jo člo veš -
kih li kov, sko zi po do be  in po dob nos -
ti,«  je po uda ril Ru gelj.

Do dal  je tu di,  da Pa vček  v Uje -
dan kah iz ra ža tu di etič no ob čut lji -
vost  in ka že tu di  to, ka ko iz je men  je
nje gov smi sel  za hu mor, iro ni jo, sa -
ti ro,  kdaj tu di  za sar ka zem. »To krat
je Pa vček  vse  to upes nil  v svoj ski vse -
bin ski po do bi  in no vi for mal ni pre -
ob le ki,«  je  še de jal.

Gle de zbir ke Vsa kda nji po go -
vo ri Ta je Kram ber ger ži ri ja me ni,  da
so  ti po go vo ri he te ro ge na,  med se -
boj  iz  več sklo pov se stav lje na zbir ka,
ki  ni za ve za na enot ne mu lo ku,  saj  se
ti  med se boj kri ža jo, pre ple ta jo  in
tvo ri jo po ve za ve,  ki po ka že jo  na po -
zor no ob de la vo  in no tra nje, po -
drob no ci ze li ra nje po sa mič nih ele -
men tov,  slik  in stav kov.  Po be se dah
Ru glja Kram ber ger je va us peš no eks -
pe ri men ti ra  in od kri va no ve vse bi -
ne, no ve pred me te  ter no ve pes niš -
ke pos top ke  ali na či ne kon fi gu ra ci -
je ta ko  na rav ni je zi ka  kot  na rav ni
za ve da nja. » Ne  le  v kro gu oseb ne ga
us tvar ja nja, am pak po e zi je  na  sploh.
Gre  za no vos ti,  ki  tej po e zi ji uda ri jo
pe čat sve tov ne ak tu al nos ti. Ta ko  v
pos top kih  kot  v drz nos ti iz bi re ak -
tu al nih  tem  in  v po gu mu  za  to,  da
po ve stva ri  na in te li gen ten  in pre tres -
ljiv na čin,  ki  ne sle di do mi nant nim
pes niš kim tren dom, am pak  se na pa -
ja zu naj,  v vsa kda njos ti  in  se  ne bo -
ji ne po sred no od zi va ti  na lju di, do -
god ke  in stva ri  iz oko li ce,«  je po jas -
nil Ru gelj. Oce nju je tu di,  da kri ti čen
pes niš ko-ana li ti čen  um Kram ber ger -
je ve  ne vztra ja sa mo  pri pre tres lji vi
ana to mi ji lo kal ne pro vin ci al ne stvar -
nos ti, am pak  se ude ja nja  po sve tu,  v
pes niš ki pre zen ci ožar je na po to va -
nja po me ni jo ži vo ak tu a li za ci jo sve -
tov nos ti, ži vo, pre mi ka jo čo  in vple -
ta jo čo  se pri sot nost  in po ve za nost  z
ljud mi  v sve tu. Vsa kda nji po go vo ri,
ta ko Ru gelj, ni so sa mo uni ver zal ni,
am pak tu di pla ne tar ni.

Do slej  so Ve ro ni ki no na gra do,
ki  je bi la le tos po de lje na enaj stič, pre -
je li: Iz tok Osoj nik,  Aleš Šte ger, Jo sip
Os ti, Ci ril Zlo bec  in Mar jan Stro jan,
Mi lan Je sih, Mi klavž Ko melj, Mi lan
De kle va, Eri ka  Vouk  in  Ivo Sve ti na.
( STA)

Na včerajšnji
konferenci je bil

poudarek na
pisateljski

štipendiji SEP

STA

BENETKE - Letos 64. filmski festival

Začelo se je pred 75-imi leti...
Sinoči predfestivalski poklon trem velikim italijanskim režiserjem: Felliniju, Antonioniju in Leoneju

Ob spo mi nu  na Fe de ri ca Fel li ni -
ja, Mi che lan ge la An to ni o ni ja  in Ser gi a
Le o ne ja, či gar pre nov lje na ko pi ja fil ma
Per  un pu gno  di dol la ri,  je si no či uved -
la pred fes ti val ski spo red,  bo be neš ka
Mos tra tu di  ob pri sot nos ti »zla tih le vov«
Ti ma Bur to na  in Ber nar da Ber to luc ci -
ja pro sla vi la svo jih čas tit lji vih 75  let.

V zna me nju iz red nih var nost nih
ukre pov,  s ka te ri mi  so  že  od po ne delj -
ka »izo li ra li« ce lot no fes ti val sko ob moč -
je,  kjer  bo  vstop do vo ljen sa mo ak re di -
ti ra nim  in po vab lje nim ose bam,  se  na
Li du nad vse in ten ziv no pri prav lja jo  na
urad ni za če tek le toš nje 64. Mos tre.

Ke i ra  Knightley, Ja mes McA voy,
Va nes sa Red gra ve, Mi cha el Cai ne, Ju de
Law, Ge or ge Clo o ney, Char li ze The ron,
Su san Sa ran don,  Brad  Pitt  in Thom my
Lee Jo nes  so  le ne ka te ri pred stav ni ki gla -
mo ur film ske ga sve ta,  ki  se bo do  v pri -
hod njih  dneh iz kr ca li  na Li du.

V osred njem fes ti val skem sklo pu
bo le tos pred stav lje nih dva in dvaj set fil -
mov,  sklop Ob zor ja  se  vse  bolj od pi ra
eks pe ri men ti ra nju  in kon ta mi na ci ji,
po noč nja ki  pa bo do tu di le tos pri šli  na
svoj ra čun,  saj  bo be neš ke fes ti val ske no -
či bo ga til spo red Opol no či. Ve li kim
moj strom bo do le tos po sve če ni iz red -
ni ho ma ži, ve li ko pro sto ra  pa  bo tu di  za
mla de av tor je,  ki  si se ve da na de ja jo,  da
bi  te moj stre ne koč pre ko si li.

Od 59 fil mov (ka te rim  gre do da -
ti  še tis te  iz re tro spek ti ve Spa ghet ti wes -
tern,  ki  jo se stav lja 32 ce lo ve čer cev),  jih
je  kar pet najst pos ne tih  v Ame ri ki  ali  na
an gleš kih  tleh.  Med te mi tu di  I'm  not
he re, Tod da Hay ne sa,  ki  se do kaj sa mo -
svo je  in  ob so de lo va nju iz red nih Ri char -
da Ger a  in Ca te Blan chett lo te va bio -
graf ske pri po ve di Bo ba Dy la na.  Na Li -
do  bo zo pet dos pel Ge or ge Clo o ney,  ki
ob Syd ney u Pol lac ku  in Til di Swin ton
nas to pa  v Mi cha e lu Clay to nu To ny ja
Gil ro y a.  Že dru go le to za po red  pa  se
bos ta  v La gu ni iz kr ca la Bri an  de Pal ma,
ki  je svo je zad nje de lo, Re dac ted po sve -
til Bliž nje mu Vzho du  in Ken neth Bra -
nagh,  ki  bo  v druž bi Mi cha e la Cai ne ja
in Ju de ja La wa pred sta vil  svoj Sle uth.

Se ve da  pa  si Mul le r jev fes ti val  ni
mo gel  kaj,  da  bi  ne po sve til po treb ne po -
zor nos ti tu di Vzho du. Ki taj ski fil mar
Ang  Lee  se  bo  s svo jim škan da loz no  -
lju be zen skim de lom  spet po te go val  za
zla te ga le va, med tem  ko  bo lan ski na -
gra je nec,  Jia  Zhang-ke, pred sta vil  svoj

naj no vej ši do ku men ta rec  v sklo pu Ob -
zor ja. Pri sot na bos ta tu di Ta kes hi Kit -
ano  in ve li ki pred stav nik ko rej ske ga fil -
ma,  Im  Kwon-Taek.

Pau -
l Hig gis  bo  v Be net kah pre mi er no
pred sta vil  In  the Val ley  of Eli ah,  v ka te -
rem nas to pa ta Tom my  Lee Jo nes  in
Char li ze The ron,  na ve li kem plat nu
film ske pa la če  pa  bo za ži ve lo tu di zad -
nje de lo lan ske ga zma go val ca fes ti va la
v Can ne su, Ke na Lo a cha,  ki  bo to krat
pred sta vil  svoj  It's  a  Free Wor ld.

In rav no fran cos ki fes ti val  je ne -
kak šno me ri lo le toš nje Mos tre,  saj  bo  na
be neš kem plat nu za ži ve lo  vse tis to,  kar
ni bi lo  še do kon ča no  za Can nes.

O  tem pri ča tu di bo gat iz bor tek -
mo val ne ga sklo pa.  Po več let ni od sot -
nos ti  se na mreč vra ča Wood y Al len,  ki
bo pred sta vil  svoj Cas san dra's dre am.  Da
pa ob sta ja,  kljub lan skim po le mi kam, tu -
di po ve za va  med film skim praz ni kom
v Ri mu  in fes ti va lom  v Be net kah do ka -
zu je  The hun ting par ty Ri char da She -
par da.  Film  o voj nih zlo čin cih ju go slo -
van ske voj ne,  o ka te rem  je Ri chard Ger -
e pr vič spre go vo ril  med lan sko pr vo iz -
ved bo rim ske ga fes ti va la,  bo na mreč
pre mi er no pred stav ljen rav no  v Be net -
kah.

Ita li jan sko pro duk ci jo bo do za sto -
pa li štir je fil mi: Ho tel Me ni a Car la Liz -
za ni ja, L'o ra  di pun ta Vin cen za Mar re  in

fil ma  dveh mla dih ta len tov,  ki  sta  si
konč no za go to vi la pro stor  pod son cem.
Pa o lo Fran chi,  ki  je svo jo re ži ser sko  pot
pri čel  ob Er man nu Ol mi ju,  bo pri so ten
z de lom Nes su na qu a li tà  agli ero i, pi sa -
telj An dre a Por po ra ti  pa  se  je vr nil  za
film sko ka me ro  z ma fij skim  Il dol ce  e
l'ama ro,  v ka te rem nas to pa jo Fa bri zi o
Gi fu ni, Lu i gi  Lo Cas ci o  in Do na tel la Fi -
noc chi a ro.

Zla te ga le va  za ži vljenj sko de lo  bo
pre jel  Tim Bur ton, tis te ga po sve če ne ga
75 le tom Mos tre  na Li du  pa Ber nar do
Ber to luc ci.  Med za ni mi vos ti mi  je  še ja -
pon sko de lo  s pro ta go nis tom Qu en ti jem
Ta ran ti nom  in  pa sce no graf ski ho maž
Fe de ri cu Fel li ni ju. Zna me ni ti  red car pet,
po ka te rem  se bo do  od da nes  pa  vse  do
8. sep tem bra  vsak ve čer spre ha ja li
zvezd ni ki,  bo le tos bo ga ti la tu di pri sot -
nost or jaš ke je kle ne kro gle,  ki  jo  je sta -
ros ta ita li jan ske ga oni rič ne ga fil ma  dal
na re di ti  za  svoj Pro va d'or ches tra. Tis -
to kro glo, sim bol des truk ci je  a tu di no -
ve kon štruk ci je  si  je os kar je vec Dan te
Fer ret ti iz bral,  da  bi  z  njo pred sta vil tu -
di ne kak šno ka tar zo film ske pro duk ci -
je. »Ta ke,  ki  jo kro gla po pol no ma uni či
in  na nje nem mes tu iz obli ku je no vo, ve -
li ko  bolj za gna no  in us peš no  pot sed me
umet nos ti. ( Na sli ki di rek tor Mar co Mu -
el ler  in pred sed nik Bi e na la Da vi de
Croff  pred kro glo, AN SA).

Ivana Godnik
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TURČIJA - Volitve predsednika republike tokrat uspešne

Islamist Gül izvoljen,
vojska pa opozarja na ustavo
Po Ataturkovi ustavi je namreč prav turška vojska čuvaj sekularne države

Abdullah Gül
včeraj v
parlamentu

ANSA

ANKARA - Turški zunanji minister Abdullah Gül je bil
včeraj v tretjem krogu volitev v parlamentu v Ankari
izvoljen na položaj predsednika države. Gül je dobil 339
glasov, s tem pa je postal prvi predsednik sodobne
Turčije, zaznamovan s preteklostjo političnega islama.

Gül, kandidat vladajoče Stranke za pravičnost in raz-
voj (AKP), je postal 11. predsednik Turčije, z lahkoto pa je
premagal protikandidata Sabahattina Cakmakogluja iz de-
sne Nacionalistične stranke akcije (MHP), ki je dobil 70 gla-
sov, in Huseina Tayfuna Iclija iz levosredinske Stranke de-
mokratične levice (DSP), ki jih je prejel 13. V 550-članskem
parlamentu 24 poslancev včeraj ni volilo nobenega izmed
trojice, dve glasovnici pa sta bili neveljavni.

V prvem in drugem krogu 20. in 24. avgusta Gülu ni
uspelo zbrati zadostnega števila glasov, saj sta bili za zma-
go potrebni dve tretjini oz. 367 glasov. V včerajšnjem tret-
jem krogu pa je bila za izvolitev predsednika države potrebna
zgolj absolutna večina 276 glasov poslancev.

Izvolitev Güla na položaj predsednika države pred-
stavlja zmago tako za samega 56-letnega politika, ki mu opo-
zicija in vojska očitata koketiranje z islamizmom, kot za nje-
gov AKP. Prvi poskus, da bi se zavihtel na čelo države, je
namreč aprila letos propadel in povzročil politično krizo v
državi.

Takrat je ustavno sodišče za veljavnost glasovanja v
prvih dveh krogih glasovanja zahtevalo navzočnost najmanj
367 poslancev, kar pa zaradi bojkota opozicijske Republi-
kanske ljudske stranke (CHP) ni bilo uresničljiva. Ob poli-
tičnih zapletih se je spomladi oglasila tudi vojska, ki se ima
za branik sekularizma, na ulice turških mest pa se je od-
pravilo več sto tisoč protestnikov.

Zaradi naraščajočih političnih napetosti je premier Re-
cep Tayyip Erdogan sklical predčasne parlamentarne volit-
ve. Na volitvah 22. julija je ponovno z veliko večino zma-
gala AKP, ki je za svojega predsedniškega kandidata znova
izbrala prav Guela. Kritike so se ob tem nadaljevale.

CHP je tudi tokrat bojkotirala predsedniške volitve, v
ponedeljek pa se je znova oglasila vojska. Slednja sicer ni
nakazala, da se bo poskušala vmešati v današnje volitve, je
pa s tem spomnila na svoja pretekla posredovanja za uvel-
javitev načela ločitve vere od države.

Načelnik generalštaba turške vojske Yasar Buyukanit
je v ponedeljek posvaril, da je sekularna ureditev na udaru
»središč zla, ki jo želijo sistematično spodkopati«. »Turške
oborožene sile ne bodo popuščale..., so v službi obrambe
turške republike,« je v pisni izjavi ob 30. avgustu, ki je v
Turčiji dan zmage, zapisal Buyukanit.

Gül je v minulih dneh ob kritikah, da prinaša islami-
stično naravnan politični program, ponavljal, da bo njego-
va prednostna naloga med sedemletnim mandatom ohra-
nitev sekularne ureditve. Sekularisti trde linije pa so kljub
temu vztrajali, da bo AKP z Gülom na čelu države prevzel
vse vodilne položaje v Turčiji, kar naj bi mu omogočilo ure-
sničevanje islamističnih ambicij. Liberalci sicer tovrstne kri-
tike zavračajo kot podpihovanje zaradi strahu, ker na-
sprotnikom AKP ne uspe doseči vedno večje priljubljeno-
sti Erdoganove stranke.

Več turških časnikov je medtem menilo, da bodo turške
institucije in deli civilne družbe pozorno spremljali vsak Gü-
lov korak in da bo imel slednji tako veliko dela pri
razprševanju strahov, da bo njegovo predsedovanje povečalo
vlogo religije v javnem življenju. (STA)

ABDULLAH GÜL - Biografija

Politik z islamistično preteklostjo,
ki pod brki rad skriva nasmešek

AN KA RA  - Tur ški zu na nji mi nis -
ter Ab dul lah  Gül,  ki  je  bil vče raj  v tur -
škem par la men tu iz vo ljen  za pred sed -
ni ka dr ža ve, na me ra va bi ti ak ti ven vo -
di telj. Po li tik  z is la mis tič no pre te klost -
jo,  ki  pod br ki  rad skri va nas me šek, že -
li  ob  tem ohra ni ti med na rod ni  ugled
Tur či je. »Tur či ja  se  bo  bolj an ga ži ra la
in  se  bolj ude le že va la  v med na rod nih
vpra ša njih,«  je  pred dne vi na po ve dal
56-let ni  Gül, ka te re ga so pro ga  v jav nos -
ti no si na glav no ru to, za ra di če sar  je tar -
ča kri tik de la tur ške jav nos ti.

Gül  se  je  za po lo žaj pred sed ni ka
pr vič po te go val  že apri la  in ma ja le tos,
nje go vo iz vo li tev  pa  je  z boj ko tom pre -
pre či la opo zi ci ja. Ustav no so diš če  je na -
mreč ta krat  za ve ljav nost gla so va nja  v
pr vih  dveh kro gih gla so va nja zah te va -
lo nav zoč nost naj manj 367 po slan cev  v
550-član skem par la men tu,  ki za ra di
boj ko ta opo zi ci je  ni bi la ures nič lji va.
Po sred no  se  je ta krat pro ti Gü lu ogla -
si la tu di voj ska,  v pro test pro ti is la miz -
mu  pa  se  je  na uli cah tur ških  mest zbra -

lo  več  sto ti soč pro test ni kov.
Svo je na spro to va nje Gü lu  je opo -

zi ci ja spo mla di ute me lji la  s tr dit va mi,
da  bo  z nje go vo iz vo lit vi jo is lam pos -
tal pre vla du jo ča si la  v dr ža vi,  ki  bo pre -
že la  vse po re ži vlje nja.  Gül  je na mreč
po bo žen mus li man, nje go va so pro ga  in
hči  pa  v jav nos ti no si ta na glav no ru to,
ki  je  po mne nju se ku lar nih Tur kov sim -
bol po li tič ne ga is la ma, te ga  pa  si  ne že -
li jo  v pred sed niš ki pa la či.

Gül  pa ve lja tu di  za sve tov lja na.
Za raz li ko  od tur ške ga pre mi e ra  in ko -
le ga Re ce pa Tay y i pa Er do ga na go vo ri
te ko če an gleš ko,  pa tu di arab sko.  Po iz -
obra zi  je eko no mist, za ra di dok tor ske -
ga štu di ja  pa  se  je  dve le ti mu dil  v Ve -
li ki Bri ta ni ji.  Do vsto pa  v po li tič no ži -
vlje nje  je  med le to ma 1983  in 1991 de -
lal  kot stro kov njak  za go spo dar stvo  za
Is lam sko raz voj no ban ko ( IDB)  v
savdski Dže di.

Pr ve po li tič ne iz kuš nje  si  je na bi -
ral  v kas ne je pre po ve da ni is la mis tič ni
Stran ki bla gi nje ( RP),  na li sti ka te re  je

bil le ta 1991  v svo jem roj stnem mes tu
Ka y se ri  v osred nji Ana to li ji pr vič iz vo -
ljen  v par la ment. Le ta 1995,  ko  je  RP
zma ga la  na par la men tar nih vo lit vah,  je
bil ime no van  za dr žav ne ga se kre tar ja  za
zu na nje od no se  v pr vi vla di  pod vod -
stvom is la mis tov  v Tur či ji.  Dve le ti kas -
ne je  je voj ska pred sed ni ka  RP Nec met -
ti na Er ba ka na  in ta krat ne ga pre mi e ra
pre gna la  s po lo ža ja.

Gül  je sku paj  z os ta li mi po slan ci
iz  RP ob li ko val Stran ko vred not, ka te -
re zmer ni čla ni  so za če li raz miš lja ti  o
spre mem bi po li ti ke. Le ta 2000  se  je  Gül
po te go val  za vo de nje stran ke,  a  je  za  las
iz gu bil bit ko. Po tem  ko  so tu di Stran -
ko vred not le ta 2001 pre po ve da li,  sta  šli
nje na tra di ci o na lis tič na  in mo der nis tič -
na stru ja vsa ka svo jo  pot. Tra di ci o na -
lis ti, zves ti Er ba ka nu,  so usta no vi li
Stran ko sre če, mo der nis ti,  med ka te re
sta so di la tu di  Gül  in Er do gan,  pa Stran -
ko  za pra vič nost  in raz voj ( AKP). Sled -
nja  se  je od da lji la  od svo je is la mis tič ne
pre te klos ti  ter spre je la des no sre din ski,

pro za hod ni pro gram  s po udar kom  na
ver skih svo bo šči nah.

Prav  Gül,  ki  ga ne ka te ri Tur ki kri -
ti zi ra jo,  po mne nju dru gih pred stav lja
naj bolj zme ren  del  AKP.  V svo ji po li -
tič ni ka ri e ri  je na mreč de lo val tu di  kot
od pos la nec  med pro is lam ski mi si la mi
in za hod ni mi za vez ni ca mi Tur či je.  Ob
tem  je raz vil tes ne ve zi  z di plo mat skim
zbo rom  v An ka ri, za to  mu za u pa jo tu -
di ev rop ski po li ti ki.

V  sam po li tič ni  vrh  se  je  Gül pov -
zpel  z zma go  AKP  na par la men tar nih
vo lit vah le ta 2002. Ta krat  je za čas no
prev zel vo de nje vla de, če sar Er do gan
za ra di is la mis tič ne pre te klos ti spr va  ni
smel. Pre mi er ski stol ček  je  Gül Er do -
ga nu pre pus til  po  treh me se cih  in  pol
ter prev zel vo de nje zu na nje ga mi nis tr -
stva.  Med nje go vi mi naj več ji mi us pe -
hi  je pred vsem za če tek pris top nih po -
ga ja nje  z  EU,  kar  je Tur či ji ok tob ra 2005
us pe lo  po nje go vem in ten ziv nem lo bi -
ra nju  in za ra di pri za de vanj Er do ga na.

Andreja Juvan, STA

BLIŽNJI VZHOD

Novo
srečanje
Olmert
Abas

JE RU ZA LEM  - Iz ra el ski pre mi -
er  Ehud Ol mert  in pa le stin ski pred sed -
nik Mah mud  Abas  sta  se  na sre ča nju
v Je ru za le mu vče raj lo ti la naj ob ču tlji -
vej ših vpra šanj,  ki de li jo Iz ra el ce  in Pa -
le stin ce.  Po na ved bah ne i me no va ne -
ga iz ra el ske ga pred stav ni ka,  sta na če -
la vpra ša nje konč nih me ja, Je ru za le ma
in pa le stin skih be gun cev, pr vič ta ko
po glob lje no. Glav ni pa le stin ski po ga -
ja lec Saj eb Ere kat  je med tem po uda -
ril,  da  so bi li po go vo ri  še  v fa zi »pred -
lo gov  in  ne po ga janj«. Vče rajš nje sre -
ča nje Aba sa  in Ol mer ta  je bi lo četr to,
od kar  je gi ba nje Ha mas sre di ju ni ja  po
več dnev nem div ja nju na si lja prev ze lo
nad zor  na ob moč ju Ga ze. Se sta nek  v
Ol mer to vi re zi den ci  v Je ru za le mu  je
po te kal  v lu či kon fe ren ce  o Bliž njem
vzho du,  ki  jo  je  za no vem ber na po ve -
dal ame riš ki pred sed nik Ge or ge  Bush,
in  naj  bi  bil  del pri za de vanj,  da  bi  ta
kon fe ren ca us pe la.

To  je  bil tu di dru gi se sta nek iz -
ra el ske ga  in pa le stin ske ga vo di te lja  v
tem me se cu. Na zad nje  sta  se sre ča la 6.
av gus ta  v Je ri hu,  ko  sta spre go vo ri la  o
vzpo sta vit vi pa le stin ske ga dr ža ve  in
ob no vi mi rov ne ga pro ce sa,  ki  je  že se -
dem  let blo ki ran.  V Je ri hu  pa ji ma  ni
us pe lo zbli ža ti sta lišč gle de ome nje ne
med na rod ne mi rov ne kon fe ren ce.

Kot  je po ve dal ne i me no va ni iz -
ra el ski pred stav nik,  ki  ga po vze ma
fran cos ka tis kov na agen ci ja  AFP,  sta
Ol mert  in  Abas da nes » v lu či do ku -
men ta,  ki  bi  ga pred sta vi li  na med na -
rod ni kon fe ren ci, raz prav lja la  o okvir -
nem do go vo ru,  ki  bi vklju če val ključ -
na vpra ša nja,  kot  so be gun ci  in sta tus
Je ru za le ma«. Ol mert  se na me ra va  po
na ved bah ome nje ne ga vi ra  z Aba som
v pri hod njih ted nih se sta ti  še dva krat
ali tri krat.

Na  teh sre ča njih  naj  bi vo di te lja
raz prav lja la  o ome nje nih vpra ša njih,
na to  pa  naj  bi vzpo sta vi li de lov ne sku -
pi ne,  ki  bi spi sa le do ku ment  in  ga da -
le  v po tr di tev obe ma stra ne ma,  je do -
dal iz ra el ski  vir. Po ve dal  je  še,  da  sta vo -
di te lja go vo ri la tu di  o ti ho tap lje nju
orož ja  iz Egip ta  na ob moč je Ga ze  in
na či nih, ka ko  ga pre pre či ti.

Glav ni pa le stin ski po ga ja lec Ere -
kat  je med tem po uda ril,  da  so bi li da -
naš nji po go vo ri  še  v fa zi »pred lo gov  in
ne po ga janj«. Nis mo  še do se gli fa ze po -
drob nos ti. Nis mo  še do se gli fa ze na -
čr tov  za do go vor. Iz ra el ski stra ni nis -
mo pred sta vi li no be ne ga do ku men ta
in  od Iz ra el cev nis mo do bi li no be ne -
ga do ku men ta,  je Ere kat po ve dal  na
no vi nar ski kon fe ren ci  v Ra ma li.

Ob  tem  je Ol mer ta ob to žil,  da  ni
iz pol nil pre te klih ob ljub gle de del ne
od pra ve iz ra el skih vo jaš kih za por  na
Za hod nem bre gu,  ki  so dnev no ja bol -
ko spo ra  med pa le stin skim pre bi val -
stvom  in iz ra el sko voj sko  in  ki ote žu -
je jo pa le stin ski go spo dar ski raz voj. Sre -
ča nje ta ko očit no  ni pri nes lo opri jem -
lji vej še ga na pred ka,  je  vsaj po te ka lo  v
po zi tiv nem vzduš ju.  Abas  se  je  med
dru gim vpi sal  v zla to knji go re zi den -
ce iz ra el ske ga pre mi e ra.

Abas  je si cer  v po go vo ru  za pa -
le stin sko te le vi zi jo  pred sre ča njem  z
Ol mer tom po ve dal,  da  bo  s sled njim
spre go vo ril  o »vsa ko dnev nih te ža vah
pa le stin ske ga ljud stva, za po rah, za por -
ni kih, var nost nih služ bah  in go spo dar -
skih vpra ša njih«. Do dal  je tu di,  da  bo
vsakr šen spo ra zum,  ki  ga  bo skle nil  u
Iz ra e lom,  dal  na re fe ren dum  in  ga
pred sta vil par la men tu. Za go to vil  je  še,
da od loč no za vra ča »dr ža vo  z za čas -
ni mi me ja mi«.

V po go vo ru  za ra dio  Glas Pa le -
sti ne  pa  je  Abas po ve dal,  da  bo med -
na rod na mi rov na kon fe ren ca iz gu ba
ča sa,  če  se  ne  bo lo ti la ključ nih vpra -
šanj,  ki za de va jo pri hod njo pa le stin sko
dr ža vo  - me ja, be gun cev  in sta tu sa Je -
ru za le ma. Iz ra el  je  v pre te klos ti za vra -
čal raz pra ve  o ome nje nih te melj nih
vpra ša njih  pred po te kom no vem br ske
kon fe ren ce. ( STA)
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Včeraj je ožji odbor upraviteljev vzel v pretres položaj družbe IRIS 

Župane skrbijo porast tarif,
slabe storitve in primanjkljaj
Novo vodstvo družbe pozivajo, naj v roku desetih dni pripravi razvojni načrt

Srečanje po mrtvilu
V še počitniškem času je potekal prejšnji
teden sestanek med predstavnikoma
Zveze slovenskih kulturnih društev iz
Gorice in predstavnico Zveze kulturnih
društev za novogoriško območje. Do
srečanja je prišlo po dolgotrajnem
mrtvilu, ki ga je pripisati vrsti vzrokov.
Vsekakor pa je potrebno poleg odmev-
nih izjav in priseganj na skupni prostor
in medsebojno poznavanje in sodelo-
vanje postoriti tudi kaj oprijemljivega.
V tem duhu, a brez pretiranih ciljev, so
udeleženci sestanka preverili po vsebi-
ni stične točke, ki jih je mogoče ure-
sničiti že v naslednjih mesecih. Gre za
soudeležbo na nekaterih ustvarjalnih
projektih, pa tudi za neposredna spoz-
navanja zamejskega prostora in struk-
tur, o čemer bomo poročali sproti ob
vsakem uresničenem dogovoru.

Policijski nadzor hitrosti
Novogoriški policisti bodo danes v do-
poldanskem času poostrili nadzor nad
prekoračitvami hitrosti prometa; še
posebej bodo spremljali okolico šol v
Novi Gorici, Solkanu, Šempasu, De-
sklah in Kanalu. Akcijo bodo izvajali do
prvih dni v septembru. V času nadzo-
ra bodo še posebej preverjali pravilen
prevoz otrok. Policisti voznike opozar-
jajo, da naj bodo predvsem v prvih dneh
začetka šolskega leta še posebej previdni
pri vožnji mimo šol ter vrtcev in pri
vožnji skozi naselja. (km)

SSk, svečanost za Uršiča
Slovenska skupnost prireja obeležitev
60-letnice tragičnega izginotja časni-
karja in političnega delavca Andreja
(Slavka) Uršiča. Potekala bo jutri ob 18.
uri na glavnem trgu v Kobaridu; pri pri-
pravah sodelujeta društvo TIGR, ki je
na kobariškem trgu postavilo Uršiču ta-
blo leta 2001, in krožek Anton Gre-
gorčič. Ob udeležbi kobariškega župa-
na Roberta Kavčiča bo Uršičev lik
osvetlil Ivo Jevnikar, zapela bo vokalna
skupina Vrh sv. Mihaela.

Prvenstvo na Soči
Iz Kajak kluba Soške elektrarne spo-
ročajo, da bo državno prvenstvo za čla-
ne in mladince v slalomu in spustu v ka-
jaku in kanuju potekalo v Solkanu od 31.
avgusta do 2. septembra. V petek bo
prvenstvo v spust-sprintu, v soboto se
bodo slalomisti borili za medalje v sla-
lomu, v nedeljo pa v spustu-klasiki z
startom v Sloveniji in ciljem v Italiji. Pro-
gram: 31. avgusta spust-sprint s startom
ob 15. uri za člane, U23, mladince; 1.
septembra slalom s startom ob 10. uri
za člane, U23; 2. septembra spust kla-
sika (od Solkana do Podgore) s startom
ob 10.30 za člane, U23, mladince.

Včerajšnje
zasedanje ožjega
odbora goriških
županov

BUMBACA

Ta ri fe  se vi ša jo, sto rit ve  se slab ša jo, pri manj kljaj  je  vse več -
ji. Ož ji od bor žu pa nov go riš ke po kra ji ne  je zas kr bljen za ra di  ne
rav no ro žna te ga po lo ža ja druž be  za jav ne sto rit ve  IRIS, za to  pa
je vče raj po pold ne nje no vod stvo po zval,  naj  v ro ku de se tih  dni
pri pra vi raz voj ni na črt  za iz hod  iz kri ze. Sre ča nje  je po te ka lo  na
go riš kem žu pan stvu, po leg do ma če ga pr ve ga ob ča na Et to re ja
Ro mo li ja  pa  so bi li pri sot ni žu pa ni  iz  Ronk Ro ber to Fon ta not,
iz Tr ži ča Gi an fran co Piz zo lit to,  iz Kr mi na Lu ci a no Pa tat,  iz Ro -
man sa Ales san dro Za nel la  in  iz Mo ša Pi er lu i gi Me dot.

»Druž ba  IRIS  je  v zas kr blju jo čem po lo ža ju, za to  pa  ne  gre
iz gub lja ti ča sa,«  je po uda ril Ro mo li  in spre go vo ril  o vče rajš njem
sre ča nju. » Z žu pa ni  smo  se po go var ja li  o po ra stu ta rih  in  o dru -
gih od pr tih vpra ša njih  ter  se do me ni li,  da bo mo  nov uprav ni  svet
druž be  IRIS po zva li,  naj  čim  prej  -  po mož nos ti  v de se tih  dneh
- pri pra vi  in  nam iz ro či raz voj ni na črt,«  je po jas nil go riš ki žu -
pan  in na da lje val: »Ta koj  ko bo mo do bi li  v ro ke zah te va ni do -
ku ment, bo mo skli ca li sre ča nje  z vse mi žu pa ni go riš ke po kra -
ji ne.«  Po Ro mo li je vih be se dah žu pa ne skrbi jo  tri prob le ma ti ke.
Ob po ra stu ta rif,  ki  so  ga pre bi val ci raz nih ob čin  že ob ču ti li,  sta
v ospred ju po zor nos ti  vse več ji pri manj kljaj druž be  IRIS  in  vse
niž ja ka ko vost sto ri tev. La ni  je druž ba za klju či la po slov no le to
z 1.416.000 ev rov iz gu be, nje na za dol ži tev  pa  je zna ša la
28.000.000 ev rov. Iz gu bo  so be le ži li  pri dis tri bu ci ji elek trič ne
ener gi je  in  pri de jav nos tih,  ki  so ve za ne  na oko lje  oz.  na rav na -
nje  z od pad ki,  kjer  so stroš ki ze lo vi so ki.

Na vče rajš njem sre ča nju  so žu pa ni iz po sta vi li,  da  je ka ko -
vost sto ri tev ved no slab ša,  še naj več te žav  pa ima jo  pri zbi ra nju
od pad kov. Kr min ski žu pan Lu ci a no Pa tat  je  pri  tem po jas nil,  da
je  v nje go vi ob či ni druž ba  IRIS po ve ri la po bi ra nje vlaž nih od -
pad kov dru ge mu pod jet ju.  Le-to  po mne nju žu pa na ni ma pri -
mer nih to vor nih vo zil,  saj  se  iz to vor nja kov, na lo že nih  z or gan -
ski mi snov mi, raz li va smrde ča te ko či na. »Po treb na  je več ja kon -
tro la  nad pod jet ji,  ki  jim druž ba  IRIS da je  v za kup de la,«  je po -
uda ril Pa tat  in  se sku paj  z dru gi mi žu pa ni stri njal,  da mo ra  ob
tem druž ba  IRIS tu di bo lje nad zi ra ti svo je stroš ke. ( dr)

RONKE

Grožnje
Slovencem

Uda ri li  so  z gro bi mi ža ljiv ka mi
čez Slo ven ce  v Laš kem.  Za tar čo  so iz -
bra li Jad ro, slo ven sko druš tvo  iz  Ronk,
in pred vsem nje ne ga pred sed ni ka.
Gro zil no pis mo  je na šel vče raj  v pošt -
nem na bi ral ni ku druš tve ne ga se de ža.
Gre  za li sta for ma ta  A4,  od ka te rih  je
pr vi na tanč no  enak tis te mu,  ki  ga  je sre -
di prejš nje ga ted na is ta ro ka od vr gla
med poš to kra jev ne ga ita li jan ske ga
dnev ni ka  in gro zi la  s smrt jo tr žiš kim
upra vi te ljem. Tu di to krat no pis mo pri -
na ša grož njo: » Il bi lin guis mo  non pas -
se rà!  Se ne ces sa ri o  si spa re rà.« Na da -
lju je  se  z  gnus vzbu ja jo čim oseb nim na -
pa dom. Da nes bos ta roč no na pi sa na li -
sta priš la  v ro ke tr žiš kih ka ra bi njer jev,
na kar na me ra va jo pri za de te ose be po -
sre do va ti  na pre fek tu ri  v pri ča ko va nju,
da  se bo do var nost ne si le ak ti vi ra le pro -
ti sra mot nim na pa dom  - pre pri ča ni
smo  - red kih po sa mez ni kov,  ki  se na -
pa ja jo  v pro ti slo ven ski go nji.  Ker išče -
jo od mev nost, za to  da  bi pri tis ni li  na
jav nost,  jim  je  ne bo mo da li.

GORICA - Občina

Brancatijev
»zakladek«

Go riš ki ob čin ski  svet  se  bo po -
čit niš kem pre mo ru po nov no se stal
jut ri, za to  pa svet ni ki opo zi ci je po zi -
va jo pred sed ni ka ob čin ske ga sve ta Ri -
nal da Rol da,  da  naj  čim  prej skli če ko -
mi si jo  za pro ra čun.  Na dnev nem re -
du za se da nja  je na mreč  več po -
memb nih vpra šanj fis kal ne na ra ve,  o
ka te rih  je opo zi ci ja sla bo ob ve šče na,
za to  pa  je  po mne nju ob čin skih svet -
ni kov Fe de ri ca Por tel li ja (Olj ka)  in
Ber nar da  De San ti sa (Pro get to Go ri -
zi a)  o  njih po treb na čim prejš nja raz -
pra va. Kri tič no  o Rol do vem do se da -
njem de lu  so  se po leg Por tel li ja  in  De
San ti sa  v skup ni iz ja vi iz re kli tu di Da -
nie le Or zan  in Bo ži dar Ta baj  iz Olj -
ke, An dre a Bel la vi te  in An na  Di Gi -
an nan to ni o  iz Fo ru ma  za Go ri co  in
Do na tel la  De Gi ron co li (Dr žav lja ni  za
pred sed ni ka).  Po nji ho vi oce ni  je ne -
do pust no,  da ob čin ske ko mi si je  še ni -
so bi le se stav lje ne  in  da svet ni ki ni so
vna prej ob ve šče ni  o vse bi nah ob čin -
skih sve tov.

Opo zi cij ski svet ni ki opo zar ja jo,
da  bo  na jut riš njem za se da nju go vor
o pr vih spre mem bah pro ra ču na, za -
to že li jo ve de ti, ka te re po stav ke prejš -
nje le vo sre din ske ur pa ve  so bi le črta -
ne. Obe nem zah te va jo po jas ni la gle -
de »za klad ka« ene ga mi li jo na  in  pol
ev rov  oz. po raz de lit ve do dat ne ga
davč ne ga pri li va,  ki  ga  je Vit to ri o
Bran ca ti pus til  v do to Et to re ju Ro mo -
li ju. Ta baj  in os ta li  ob  tem opo zar ja -
jo,  da  sta  na dnev nem re du jut riš nje
se je tu di odob ri tev pro ra ču na ob čin -
skih le karn,  ki  je  v ak ti vu  za pri bliž -
no 100.000 ev rov,  in po rav na va iz gu -
be druž be Are o por to  FVG.  Ne na -
zad nje opo zi cij ski svet ni ki zah te va jo,
da  bi  bil  za pred sed ni ka ko mi si je  za
pro ra čun iz vo ljen svet nik opo zi ci je, si -
cer  pa is to ve lja tu di  za ko mi si ji  za jav -
na de la  in  za sta tut. ( dr)

GORICA - Odobren izvršni načrt

Strugo Potoka
bodo utrdili

Stru go  in bre go ve Po to ka,  ki te če sko zi Loč nik  in Maj ni ce,
bo do utr di li,  s  tem  pa pre pre či li,  da  bi vo da iz pod je da la bliž nja zem -
lji šča  in po plav lja la dr žav no ces to 351. Vče raj  je na mreč go riš ki ob -
čin ski od bor odob ril iz vrš ni na črt  za re gu la ci jo vo do to ka, se daj  pa
bo teh nič ni  urad pri prav lje no do ku men ta ci jo po sre do val pris toj -
nim ura dom de že le Fur la ni je-Ju lij ske kra ji ne,  ki  je po seg fi nanč -
no pod pr la. Na črt  za re gu la ci jo Po to ka  je pri pra vil in že nir Ren zo
Lu pi,  za re a li za ci jo grad be nih  del  pa  bo po treb nih 1.549.730 ev -
rov.  Pred za čet kom grad be ne ga po se ga bo do mo ra li raz las ti ti ne -
kaj zem ljišč  ob Po to ku, za to  pa  naj  bi  se sa na ci ja za če la ma ja le ta
2009;  po pred vi de va njih teh nič ne ga ura da go riš ke ob či ne  bi  se po -
seg mo ral za klju či ti ma ja 2010.  Ob  tem  je Ro mo li jev ob čin ski od -
bor  na vče rajš njem za se da nju ime no val no va čla na ko mi si je  za pri -
pra vo sez na ma ljud skih sod ni kov  za po rot no so diš če;  v ko mi si jo
sta bi la ime no va ob čin ska svet ni ka Ma ri na Fran ces ca Co lom bo
iz  vrst ve či ne  in Da nie le Or zan  iz  vrst opo zi ci je.

Razpis za gradnjo čistilne naprave pri Gradežu
Izteka se rok za predložitev ponudb za uresničitev prvega

sklopa del nove čistilne naprave v Gradežu; za posegom stojita
družba IRISACQUA in občina Gradež. Razpis za udeležbo na jav-
nem natečaju je bil objavljen pred velikim šmarnom na spletni stra-
ni dežele FJK; prvi sklop del velja 1.130.472 evrov, medtem ko znaša
vrednost celotne infrastrukture - zgrajena bo v treh fazah - skup-
no 7.036.538 evrov. Rok bo zapadel 12. septembra, dodelitev del
pa je napovedana za konec istega meseca. Izbirali bodo po načelu
ekonomsko najbolj ugodne ponudbe.

PIERIS - Na križišču v Pierisu zaradi pregretja motorja

Ogenj iz avtobusa
Dim je opazil voznik - Nihče v nevarnosti, saj je bil avtobus na izvenmestni progi prazen

Poškodovani
avtobus

COCO

Voz nik av to bu sa  se  je pra vo čas no za ve del,  da  se
iz mo tor ja dvi ga  dim. Naj prej  je  sam pos ku sil ukro ti ti
za če tek po ža ra,  ker  pa  ga  ni ob vla dal,  je po kli cal  na po -
moč ga sil ce,  ki  so pre pre či li,  da  bi av to bus po kra jin ske -
ga pod jet ja  APT zgo rel  in  da  bi bi la po vzro če na pre -
cej šnja gmot na ško da.

Na se de žu ga sil cev  je  alarm vče raj za brnel  ob
15.23; tr žiš ka eki pa  je bi la  v pe šči ci mi nut  na kri ži šču

na po kra jin ski ces ti  št. 1  v Pi e ri su.  Po za čet nem di mu
so  se  iz mo tor ja  na zad nji stra ni av to bu sa pri ka za li pr -
vi pla me ni. Voz nik  se  jih  je lo til  z ga sil no na pra vo,  ki so -
di  k opre mi vo zi la, ven dar za man. Ob vla da li  so  jih ga -
sil ci,  ki  so  se  v ka sar no vr ni li  okrog 17.30. Ugo to vi li  so,
da  je  ogenj po vzro či lo pre gret je mo tor ja,  k sre či  pa nih -
če  ni  bil  v ne var nos ti,  saj  je  bil av to bus  na iz ven mest ni
pro gi pra zen. Pro met  na ces ti  je  bil ne kaj ča sa ovi ran.

ŠTMAVER - Note v mestu

V goste prihaja
kvartet kitar

V okvi ru vsa ko let ne po bu de No te  v mes tu po te -
ka jo tu di le tos  v go riš kim mest nih če tr tih kon cer ti ko -
mor nih glas be nih za sedb. Ene mu  teh kon cer tov  bo mo -
go če pri sluh ni ti  v pe tek, 31. av gus ta,  ob 20.30  uri  v cer -
kvi  v Štmav ru. Po bud nik  je glas be na fun da ci ja mes ta
Go ri ca, pri re di telj štma vrs ke ga ve če ra  pa  je Kra jev na
skup nost  za Pev mo, Štma ver  in Oslav je;  pri or ga ni za -
ci ji so de lu je ta  še do ma če kul tur no druš tvo Sa bo tin  in
kra jev na žup ni ja.

Pet kov ve čer  na ob ron kih Sa bo ti na  bo na me njen
iz ključ no ki ta ri.  Z in stru men tom  na stru ne  se bo do
pred sta vi li štir je od lič ni ki ta ri sti,  ki  so  že do bro uve -
lja vl je ni  v do ma čih  in šir ših glas be nih kro gih. Lju bi -
teljem glas be  se bo do ta ko pred sta vi li Da vid Gre go,
Ma ri o Mi lo sa, Ga bri e le  Del For no  in Ma ri af ran ces ca
Ar ci di a co no. Štir je moj stri pri ljublje ne ga »bren ka la«
se bo do spo pri je li  z ne lah kim pro gra mom,  ki vse bu je
sklad be  De Vi see ja, Pa ga ni ni ja, Wal to na, Bro u wer ja,
Tor to re  in dru gih. Skrat ka, obe ta  se pri je ten av gus tov -
ski ve čer  v druž bi od lič ne glas be,  ki  bo za do vo lji la ob -
čin stvo  s  še ta ko zah tev ni mi oku si. Ma la štma vr ska cer -
kev slo vi na mreč  po od lič ni akus ti ki  in ve lja  za ze lo pri -
mer no  za to vrst ne kon cer te,  saj  v  njej pri ha ja jo  do iz -
ra za  manj hrup ni in stru men ti,  kot  je rav no pri mer
akus tič ne ki ta re. ( vip)

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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GORICA - Župan sprejel zbor Vesna, v gosteh pri centru Bratuž

Občinsko sejno dvorano
napolnil ruski napev
Pevci začutili, da se v mestu prepletata slovanski in mediteranski svet

Moskovski zbor
Vesna je zapel
goriškemu županu

BUMBACA

Pe sem rus ke ga skla da te lja Va si li ja
Ser ge je vi ča Ka lin ni ko va Slav ček  je vče raj
od me va la  v ob čin ski sej ni dvo ra ni  v Go -
ri ci,  kjer  je žu pan Et to re Ro mo li spre jel
mo skov ski mla din ski  zbor Ves na. »Pri ča -
ko val  sem pri let ne  oz. od ra sle pev ce,  v
res ni ci  pa  v zbo ru po je te sa ma le pa  in
mla da de kle ta,«  je po uda ril žu pan Ro mo -
li  ob vsto pu  v sej no dvo ra no,  kjer  mu  je
na to  zbor po klo nil  že ome nje no pe sem.
Žu pan  je za tem na go vo ril zbo ro vod jo
Ale xan dra Po no ma ri o va,  mu čes ti tal  za
us pe he,  ki  jih  s svo ji mi pev ci ža nje  po sve -
tu,  ter  mu po da ril pla ke to  z go riš kim gr -

bom.  V za me no  je rus ki zbo ro vod ja iz -
ro čil Ro mo li ju zgo ščen ko  in  se  mu za hva -
lil  za go sto ljub nost. Rus ke pev ce  in pev -
ke  je  med obis kom  na go riš ki ob či ni
sprem lja la Fran ka Žga vec, pred sed ni ca
Kul tur ne ga cen tra Loj ze Bra tuž,  kjer  je
zbor nas to pil si no či  s ce lo ve čer nim kon -
cer tom,  o ka te rem bo mo  še po ro ča li.

Rus ki  zbor,  ki  ga se stav lja jo tri je pev -
ci  in 42  pevk  med 10.  in 14. le tom sta ros -
ti,  je  v Go ri co pri spel vče raj zju traj, si cer
pa  se  je  v ne de ljo ude le žil pres tiž ne ga tek -
mo va nja  za  Grand  prix  v Arez zu.  Po be -
se dah Fran ke Žga vec  so  se  v Arez zu mu -

di li zma go val ci tek mo vanj  iz Var ne, Tou -
lo u sa, Tou ra, De bre ce na  in go riš ke ga tek -
mo va nja Se ghiz zi, si cer  pa  je mo skov ski
zbor zma gal  Grand  prix le ta 2000. Rus -
ki pev ci  in pev ke  so  v Arez zo pri spe li  po
dol gi  in utrud lji vi po ti.  Z vla kom  so  se vo -
zi li 32  ur  iz Mos kve  v Bra tis la vo, na to  pa
še de set  ur  z av to bu som  do tos kan ske ga
mes ta.  V po ne de ljek  je  zbor  med pot jo
pro ti na ši de že li obis kal Be net ke, vče raj
v do pol dan skih  urah  pa  so  se rus ki pev -
ci  in pev ke mu di li  po Go ri ci.  V sprem -
stvu pre va jal ke Kat je Von či na  in kus to -
sa Po kra jin skih mu ze jev Sa še Quin zi ja  so
si ogle da li go riš ki  grad, na to  pa  še mest -
no sre diš če. Mla di Ru si  in Ru si nje  so bi -
li nav du še ni  nad Go ri co,  saj  so ob ču ti li,
da  se  v mes tu pre ple ta ta slo van ski  in me -
di te ran ski  svet.  Ob  tem  jih  je po seb no
pre se ne ti lo dej stvo,  da  sta ime la  oba go -
riš ka sprem lje val ca rus ko  ime, ta ko  da  so
se  z nji ma  že  po pr vem sti ku ta koj raz -
ume li. ( dr)

STRELJANJE

Zagonetka
na meji

Ta ko  kot Go ri ča ne tu di pre bi -
val ce Šem pe tra, Vr toj be  in Rož ne Do -
li ne vzne mir ja po ka nje  oz. stre lja nje,
ki pred vsem  v noč nem ča su kra ti spa -
nec. Tu di  na slo ven ski stra ni  se spra -
šu je jo,  ali mor da  hrup pri ha ja  z ob -
moč ja  čez me jo,  iz Ita li je.

Pred ne kaj dne vi  so  v šta bu ci -
vil ne za šči te ob či ne Šem pe ter-Vr toj -
ba pre je li pr vo pri ja vo za ra di mo te če -
ga po ka nja, ne kaj  dni kas ne je  pa  so bi -
li  o  tem ob ve šče ni  še  na ob či ni, med -
tem  ko  na po li ci ji takš ne pri ja ve ni so
ob rav na va li. » Ne po li cij ska pos ta ja  v
Šem pe tru  ne  v No vi Go ri ci nis ta pri -
je li pri ja ve za ra di to vrst ne ga hru pa,«
je po ve dal Si mon Ju stin  z no vo go riš -
ke po li cij ske upra ve. Do dal  je  še,  da  so
bi la takš na vpra ša nja  še  pred le tom
dni  v pris toj nos ti po li ci je,  od ured be
o mej nih vred nos tih ka zal cev hru pa
v oko lju nad zor  nad takš ni mi pri me -
ri prev ze ma in špek to rat  za oko lje  in
pro stor. Taj nik ob či ne Šem pe ter-Vr -
toj ba, Du šan Bre mec,  je po tr dil,  da  je
in for ma ci jo  o mo te čem hru pu pre jel
v to rek, 28. av gus ta,  dva  dni  prej  pa
je  bil  o  tem  že ob ve ščen po velj nik
tam kaj šnje ci vil ne za šči te, Sta ni slav
Čr vič.  Na ob či ni bo do  po Brem če vih
be se dah naj prej sku ša li po tr di ti do -
mne ve,  da po ka nje po vzro ča na pra -
va  za za stra še va nje  ptic  in div ja di,  ki
jo upo rab lja jo kmet je, na to  pa bo do
sku ša li od kri ti nje ne ga last ni ka  in  se
z  njim po go vo ri ti  ter naj ti us trez no re -
ši tev.  To bo do sku ša li ure di ti  do kon -
ca ted na,  je za go to vil.

Vzne mir je nost za ra di skriv -
nost ne ga po ka nja tra ja  že ne kaj ča sa
na ita li jan ski stra ni,  vzdolž uli ce Ter -
za Ar ma ta  na go riš kem ro bu, noč no
po ka nje  pa do se ga ce lo Štan drež.
Pred sed nik okrož ne ga sve ta  za Pod -
turn  in  Sv.  Ano Pi er pa o lo Sil li  se  je
obr nil  na kves tu ro  in  na de žel no okolj -
sko agen ci jo AR PA  ter zah te val,  da  se
za de va raz čis ti. AR PA  za  to  ni pris toj -
na, do bil  pa  je za go to vi lo,  da  se  bo an -
ga ži ra la ob čin ska upra va,  ki  je tu di
pris toj na  za me rit ve mo re bit ne ga
noč ne ga hru pa. ( km,  pd)

TRŽIČ - Priseljenci

Presegli
prag desetih
odstotkov

V Tr ži ču  je šte vi lo pri se ljen cev
pre se glo de set od stot kov pre bi val stva.
Iz ma tič ne ga ura da tr žiš ke ob či ne  so
spo ro či li,  da  je bi lo 31. ju li ja re gi stri -
ra nih 2.781 pri se ljen cev (1.713 moš -
kih  in 1.050  žensk),  v mes tu  pa  je bi -
lo skup no 27.666 pre bi val cev. Naj več
tu jih dr žav lja nov pri ha ja  iz Ban gla de -
ša,  in si cer 580 moš kih  in 274  žensk,
med tem  ko  je iz red no šte vil na tu di
pri sot nost pri se ljen cev  iz dr žav biv še
Ju gos la vi je.  Le-teh  je skup no 1.074, si -
cer  pa  jih  je 384 do ma  iz Hr vaš ke (291
žensk  in 93  žensk), 301  iz Ma ke do ni -
je (222 moš kih  in 79  žensk), 210  iz
Bos ne  in Her ce go vi ne (143 moš kih  in
67  žensk)  in 149  iz Sr bi je (86 moš kih
in 63  žensk).  Med pri se ljen ci  iz Ban -
gla de ša  in dr žav biv še Ju gos la vi je
pre vla du je jo moš ki,  ki  so za pos le ni  v
raz nih in du strij skih ob ra tih,  med no -
vi mi pri šle ci  iz Ro mu ni je  in Ukra ji ne
pa  je  več pred stav nic než ne ga spo la,
ki  so za pos le ne  kot ne go val ke  oz.  so
se po ro či le  z do ma či ni.  V Tr ži ču  je ta -
ko 92 Ro munk  in 85 Ro mu nov  ter 56
Ukra jink  in 18 Ukra jin cev. Šte vil na  je
tu di skup nost pri se ljen cev  iz Al ba ni -
je,  ki šte je 117 čla nov (47  žensk  in 70
moš kih), skup no  pa  so  v mes tu lad -
je del nic pri sot ni pred stav nik 72 na -
rod nos ti.  Po  en pri se lje nec  je do ma  iz
Kam pu či je, Ekva dor ja, Gvi ne je, Li ba -
no na, Pa ra gva ja  in Taj ske, Ja pon ske,
Av stra li je  in Ar me ni je.

Da  bi  se pri se ljen ci  čim bo lje
vklju či li  v kra jev no stvar nost, pri re ja
tr žiš ka ob či na te ča je ita li jan ske ga je -
zi ka  za od ra sle. »Sep tem bra  se  bo za -
čel  nov  niz te ča jev,  saj  je je zik iz red -
no po mem ben fak tor in te gra ci je,«  je
po ve da la tr žiš ka pod žu pa nja Sil vi a Al -
tran, ob čin ska od bor ni ca  za so ci al ne
služ be Cris ti a na Mor so lin  pa  je po jas -
ni la,  da bo do te ča je pri re di li  s fi nanč -
no pod po ro de žel ne vla de,  ki  je te mu
na me nu na me ni la 26.000 ev rov.  V so -
de lo va nju  z zdru že njem pri se ljen cev
ALEF bo do je se ni ures ni či li pro jekt iz -
obra že va nje  na po droč ju var nos ti  na
de lov nem mes tu,  ki  ga  je de že la pod -
pr la  s 12.000 ev rov pri spev ka.

NAROČNIKOM

PP RR II MM OO RR SS KK EE GG AA
DD NN EE VV NN II KK AA
ki želijo prejemati časopis
v kraju letovanja, priporo -
čamo, da nas obvestijo
vsaj štiri dni pred odho-
dom na počitnice na tele-
fonsko številko

040-7786331 
vsak dan od 12. do 16. ure ali 
0481-533382 
v dopoldanskih urah.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
OB ČIN SKA 2,  ul. Gar za ro l li 154,  tel.
0481 -522032.
DE ŽUR NA LE KAR NA  V SO VOD NJAH 

RO JEC, Pr vo maj ska  ul. 32,  tel. 0481 -
882578.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU 
CEN TRA LE,  trg  Re pub li ke 16,  tel.
0481 -410341.

GO RI CA  KI NE MAX Dvorana 1: 17.50 -
20.00 - 22.10 »Sicko«. / Dvo ra na 2:
18.00  - 20.00  - 22.00 » Il ba ci o  che as -
pet ta vo«.  / Dvo ra na 3: 18.00  - 20.10  -
22.10 »Al la de ri va«.

COR SO Rdeča dvorana: 17.45 - 20.00 -
22.15 »Disturbia«. / Mod ra dvo ra na:
17.45  - 20.00  - 22.15 »Pro va  a vo la re«.
/ Ru me na dvo ra na: 17.30  - 20.00  - 22.20
»Har ry Pot ter  e l'or di ne del la Fe ni ce«.

TR ŽIČ  KI NE MAX Dvorana 1: 17.45 -
20.00 - 22.15 »Sicko«. / Dvo ra na 2:
17.40  - 20.10  - 22.10 »Pro va  a vo la re«.
/ Dvo ra na 3: 17.40  - 20.00  - 22.00 » Il ba -
ci o  che as pet ta vo«. / Dvo ra na 4: 18.00
- 20.15  - 22.15 »Dis tur bi a«. / Dvo ra na
5: 17.50  - 20.00  - 22.10 »4 me si, 3 set -
ti ma ne  e 2 gi or ni«.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  UL.
BRO LO  IN RAV NA TELJ STVO VEČ 
STO PENJ SKE ŠO LE DO BER DOB
sporočata, da bodo imenovanja su
plentov iz ravnateljskih lestvic za os
novne šole v četrtek, 30. avgusta 2007,
ob 8.30 na sedežu didaktičnega ravna
teljstva v ul. Brolo v Gorici (tel. 0481
-531824).

NIŽ JA SRED NJA ŠO LA  IVAN TRIN KO
obvešča, da bo profesorski zbor v po
nedeljek, 3. septembra, ob 16. uri.

NIŽ JA SRED NJA ŠO LA  IVAN TRIN KO
obvešča, da se bo pouk pričel v sredo,
12. septembra, ob 8.15 (do 13.45).

RAV NA TELJ STVO VEČ STO PENJ SKE
ŠO LE DO BER DOB obvešča, da bo se
ja zbora učnega osebja v ponedeljek, 3.
septembra, ob 8.30 v osnovni šoli Petra
Butkoviča Domna v Sovodnjah.

RAV NA TELJ STVO VEČ STO PENJ SKE
ŠO LE DO BER DOB sporoča, da se bo
pouk v osnovnih šolah pričel v ponede
ljek, 10. septembra, v Doberdobu (ob
7.50) in v Sovodnjah (ob 8. uri); v sre
do, 12. septembra, na Vrhu (ob 8.10) in
v Romjanu (ob 7.55). Na srednji šoli v
Doberdobu se bo pouk pričel v pone
deljek, 10. septembra, ob 7.45.

RAV NA TELJ STVO VEČ STO PENJ SKE
ŠO LE DO BER DOB sporoča, da se bo
pouk v vseh vrtcih pričel v sredo, 12.
septembra: Doberdob - prihod od 7.45
do 9.00, zaključek ob 12.45; Sovodnje
-  prihod od 7.30 do 8.30, zaključek ob
12.30; Rupa - prihod od 7.40 do 9.00,
zaključek ob 12.40; Romjan
in Ronke - prihod od 7.45 do 8.45, za
ključek ob 12.00. Prvi teden v vrtcih ne
bo kosila.

RAV NA TELJ STVO VIŠ JIH SRED NJIH
ŠOL Cankar-Vega-Zois in liceja Trubar-
Gregorčič obveščata, da se bo pouk za
čel v ponedeljek, 10. septembra; pote
kal bo od 9. do 12. ure. Ob 8.30 se bo
do dijaki in šolsko osebje lahko udele
žili šolske maše v večnamenski sobi na
zavodu Ivan Cankar.

SE JA UČI TELJ SKE GA  IN VZGO JI TELJ 
SKE GA ZBO RA goriškega didaktične
ga ravnateljstva bo iz organizacijskih
vzrokov v soboto, 1. septembra, ob 8.30
na sedežu ravnateljstva.

LET NI KI 1947  iz občin Doberdob, So
vodnje in Števerjan sporočajo, da za
enodnevni izlet na Gardsko jezero 1.
septembra bo odhod avtobusa iz Do
berdoba ob 6. uri s postankom v Sovod
njah pri cerkvi ob 6.30. Prosijo za toč
nost.

SPDG vabi v nedeljo, 2. septembra, na iz
let z gorskimi kolesi na Kobariški Stol.
Zbirališče ob 8.30 na parkirišču pred go
riškim sejmiščem. Informacije na tel. št.
328-8292397 (Robert).

SPDG vabi v soboto, 15. septembra, na
36. srečanje zamejskih planincev pri ko
či pod Golico. Uradni del srečanja bo ob
14. uri. Predviden je avtobusni prevoz
do Planine pod Golico; do kraja prire
ditve približno dve uri hoje. Prijave spre
jemajo do 7. septembra; informacije nu
di Vlado (tel. 0481-882079).

Po ro či la  sta  se MI RA  in VAL TER.
Vso sre čo ji ma  na skup ni po ti že li mo
ma ma Štef ka,  oče Sil van  in  brat Kri sti -
an. Ena ke že lje tu di MA TEJ KI  in TO -
MA ŽU.

DRUŠ TVO PRO STO VOLJ NIH KR VO 
DA JAL CEV SO VOD NJE vabi na praz
novanje 30. obletnice delovanja: 31. av
gusta ob 20. uri v občinski telovadnici
v Sovodnjah predstavitev knjige izdane
ob jubileju in koncert godbe Krvodajal
cev iz Vileša, v soboto, 1. septembra, ob
15. uri turnir v odbojki na igrišču ob
Kulturnem domu v Sovodnjah, v nede
ljo, 2. septembra, s pričetkom ob 9.30,
v Sovodnjah, osrednja prireditev ob  ju
bileju.

GO RIŠ KI  URAD MO TO RI ZA CI JE sporo
ča, da bodo s ponedeljkom, 3. septem
bra, okenca odprta po urniku: ob pone
deljkih med 8.45 in 12.30 ter med 15.
in 17. uro, od torka do petka pa izključ
no v dopoldanskem času, 8.45-12.30

GO RIŠ KI  URAD  ZSKD  je odprt po polet
nem urniku od 9. do 13. ure.

KNJIŽ NI CA FE I GEL  bo do 14. septembra
odprta po poletnem urniku vsak dan ra
zen sobote od 8. do 16. ure.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V SO VOD 
NJAH  bo zaprta zaradi dopusta od 3. do
14. septembra.

ONAV (Vsedržavna organizacija degus
tatorjev vin) vabi zainteresirane v četr
tek, 30. avgusta, ob 20.30 na Oddelek vi
nogradništva in enologije Videmske
univerze s sedežem v Krminu, kjer bo
osebje konzorcija Collio predavalo o le
tošnji trgatvi; udeležbo je treba potrdi
ti na tel. 0481-32283 (Daniela Marko
vič).

PR VI PRAZ NIK PRIT RKO VAL CEV GO 
RIŠ KE  bo v soboto, 1. septembra, na
Sveti Gori; ob 15. uri nastop skupin prit

rkovalcev iz vse Goriške, ob 17. uri slo
vesna maša, ob 18. uri predstavitev pro
jekta za koordinacijo goriških pritrko
valcev.

SLO VEN SKI CEN TER  ZA GLAS BE NO
VZGO JO  EMIL KO MEL sporoča, da se
bo pouk začel v ponedeljek 10. septem
bra 2007. Do tega dne sprejema še no
ve vpise za prihodnje šolsko leto. Urni
ke lekcij si učenci lahko ogledajo na šol
ski razglasni deski. Informacije daje taj
ništvo od 10. do 13. in od 3. septembra
dalje tudi v popoldanskih urah od 14 do
18. Telefon in fax št. 0481-532163
0481-547569, E-mail scgvkomel@tin.it.

URA DI MLA DIN SKE GA DO MA bodo
zaprti do petka, 31. avgusta. Informa
cije lahko dobite na tel. 0481-536455 v
jutranjih urah. V ponedeljek, 3. septem
bra, se bo dejavnost pričela ob 8.30 s
pripravo petošolcev na vstop v srednjo
šolo.

ZSŠDI obvešča, da bo danes, 29. avgus
ta, urad v Gorici zaprt.

KRUT  obvešča, da bo urad v Gorici za
prt do 31. avgusta. Za vse informacije
je na razpolago pisarna v Trstu, ul. Ci
cerone, 8/B (tel. 040-360072).

KRA JEV NI  SVET PEV MAŠTMA VER
OSLAV JE , v sodelovanju s KD Sabotin
in župnijo Sv. Mavra in Silvestra prire
jajo koncert Note v mestu 2007, ki bo
v petek, 31. avgusta, ob 20.30 v cerkvi
v Štmavru. Vstop prost.

PUP PET FES TI VAL: danes, 29. avgusta,
ob 10.00 v parku Vile Coronini-Cron
berg v Gorici Viva Opera Circus »Ac
que magiche«; ob 17.00 V centru Le
nassi v Gorici Ensamble Materialthe
ater »Giorgio nel garage«; ob 18.00 v
Državni knjižnici v ul. Mameli v Gori
ci Girovago e Rondella »Mano viva«
(vstop prost); ob 19.00 v Državni knjiž
nici v ul. Mameli v Gorici AperiPuppet
»Omaggio a Carlo Goldoni«; ob 21.00
v Kulturnem centru L. Bratuž v Gori
ci Girovago e Rondella »Mano viva«
(vstop prost); ob 21.30 v Kulturnem
centru L. Bratuž v Gorici Viva Opera
Circus »Acque magiche«; informacije
pri CTA v Gorici na Kapucinski ulici
19/1, tel. 0481-537280.

STRAN KA SLO VEN SKE SKUP NOS TI
organizira obeležitev 60-letnice tragič
nega izginotja časnikarja in političnega
delavca Andreja (Slavka) Uršiča. Pote
kala bo v četrtek, 30. avgusta, ob 18. uri
v Kobaridu; pri pripravah spominske
svečanosti sodelujeta društvo TIGR in
krožek Anton Gregorčič.

V PAR KU CO RO NI NI  v Gorici bo v  so
boto, 1. septembra, ob 21. uri koncert
jazz, ljudske in klasične glasbe s skupi
no »Zagreb jazz kuartet«; informacije na
tel. 0481-533485.

DA NES  IZ GO RI CE:
9.00, Maria Franco por. Nemez iz mrt
vašnice splošne bolnišnice v cerkev in
na pokopališče v Štandrežu.

DA NES  IZ PI E RI SA: 9.45, Vilma Fonta
not iz doma za ostarele Sereni orizzon
ti na pokopališče v Tržiču.

DA NES  V RON KAH: 10.55, Eraldo Fran
ceschini iz mrtvašnice glavnega poko
pališča v cerkev Sv. Lovrenca in v Spi
neo za upepelitev.

DA NES  V TR ŽI ČU: 12.00, Albina Zuccon
vd. Majona na glavnem pokopališču.

Danes praznuje 88 let

Avgust Kozlin
Iz srca ti voščimo vse najboljše.

Sin Sandro in tvoji vnukinji
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I TA L I J A

POLITIKA - Polemično nastajanje Demokratske stranke

Veltroni: V Palačo Chigi
le po volilnem uspehu
Prepričanje, da bodo primarne volitve v novi stranki okrepile in ne ošibile Prodija

Roberto Benigni je
Walterju Veltroniju
predlagal
vatikanski »volilni
sistem«: vladaj
dokler živiš...

ANSA

RIM  - » V Pa la čo Chi gi  bom  šel  le
po vo lil nem us pe hu«. Wal ter Vel tro ni,
kan di dat  za taj ni ka no ve De mo krat ske
stran ke, iz klju ču je vsakr šno mož nost
za me nja ve  za kr mi lom vla de  pred par -
la men tar ni mi vo lit va mi,  ki bo do  v pri -
me ru na rav ne ga iz te ka za ko no daj ne
do be spo mla di le ta 2011. Vel tro ni  je tu -
di pre pri čan,  da bo do ok tobr ske pri -
mar ne vo lit ve  za no vo stran ko okre pi -
le  in  ne oši bi le Ro ma na Pro di ja  in nje -
go vo vla do,  kot me ni jo ne ka te ri  v le vi
sre di ni.

Vel tro ni je ve be se de  so do ži ve le
pre cej do ber od mev  v le vi sre di ni,  a  ne
pri  vseh nje nih pred stav ni kih. Ob -
ramb ni mi nis ter Ar tu ro Pa ri si  se ze lo

ču di,  da  je Vel tro ni  sloh ome nil vla do
in Pro di ja. Vod ja  t. i. olj kar jev  se na mreč
bo ji,  da Vel tro ni, po dob no  kot pred sed -
nik Mar je ti ce Fran ces co Ru tel li,  že
raz miš lja  o no vih po li tič nih za vez niš -
tvih, to rej  p ko a li ci ji  brez ko mu nis tič -
nih  strank  in ze le nih  ter  s Ca si ni je vo
stran ko  UDC.

Vel tro ni  si  je  v Co sen zi pri vo ščil
iro nič ni kle pet  z re ži ser jem  in film skim
igral cem Ro ber tom Be nig ni jem,  ki  bo
v pri hod njih  dneh  gost praz ni ka  Udeur
Cle men te ja Ma stel le. Be nig ni  je rim -
ske ga žu pa na po zval,  naj  se od re če
nem ške mu  ali fran cos ke mu vo lil ne mu
sis te mu  in  naj  brez okle vanj zbe re tis -
te ga,  ki  je do ma  v Va ti ka nu. »Pa pež vla -

da  do smr ti«,  je de jal Be nig ni.
V kam pa nji  za ok tobr ske pri -

mar ne vo lit ve  v  DS  pa  ni dos ti pro sto -
ra  za ša le  in iro ni jo, zlas ti po tem  ko  je
mi nis tri ca Ro sy Bin di oči ta la Vel tro ni -
ju ne lo jal no kam pa njo. Žu pan Ri ma,  ki
je fa vo rit  za zma go,  je očit ke za vr nil  in
po zval  vse tek me ce  k mir nej še mu so -
o če nju. Bo mo vi de li, ka ko  se  bo pred -
vo lil no so o če nje od vi ja lo  v pri hod njih
dneh.

V des ni sre di ni  pa  se med tem
mar si kdo pri prav lja  na »je sen sko«
kam pa njo pro ti Pro di je vi vla di  in Uni -
ji. Sil vi o Ber lus co ni  in nje gov naj zves -
tej ši za vez nik Um ber to Bos si  sta pre -
pri ča na,  da vla da lah ko pa de,  bolj pre -

vid ni  pa  so  v Na ci o nal nem za vez niš tvu,
kjer ča ka jo,  da  se pred sed nik Gi an fran -
co Fi ni vr ne  z do pus ta.

Dru ga če raz miš lja jo  v Sre din ski
zve zi-UDC,  kjer me ni jo,  da Pro di  ne  bo
kar ta ko pa del, zlas ti  pa  ne  z opo zi ci -
jo,  ki  jo vo di ta For za Ita li a  in Se ver na
li ga.

Biv ši pred sed nik po slan ske zbor -
ni ce Pi e r Fer di nan do Ca si ni  je pre pri -
čan,  da  je opo zi ci jo pro ti le vi sre di ni vo -
di ti pre miš lje no  in  ne za le ta vo,  kot  npr.
de la Bos si. Ca si ni tu di me ni,  da  v pri -
me ru Pro di je ve ga pad ca  ne  sme ta koj
pri ti  do pred čas nih po li tič nih vo li tev,
tem več  do  t. i. in sti tu ci o nal ne vla de,  ki
pa  jo Bos si  in Ber lus co ni od kla nja ta.

GOSPODARSTVO - Montezemolo sestavlja seznam nerešenih vprašanj

Zveza industrijcev
se pripravlja na vročo jesen

RIM  - Zve za in du strij cev  se  s
pred sed ni kom Lu co Cor de rom  di
Mon te ze mo lo pri prav lja  na ze lo in ten -
ziv no je sen. Pr va ob vez nost ča ka vod -
stvo in du strij cev  že pri hod nji te den, 5.
sep tem bra,  ko  se  bo se sta lo pred sed stvo
Conf in du strie  in  bo raz prav lja lo  o so -
o ča njih  z vla do  in  s sin di kal ni mi or ga -
ni za ci ja mi.  Gre  za te me,  o ka te rih  je si -
cer te kla be se da tu di  med po čit ni ca mi
in  o ka te rih  so raz prav lja li  na šte vil nih
sre ča njih za se da njih  in okro glih mi zah,
med raz prav ljal ci  pa  je  bil na jak tiv nej -
ši  prav Mon te ze mo lo: dav ki, spod bu de
za pod jet ja, po li ti ka, wel fa re,  rast, in ve -
sti ci je... Po glej mo, kak šna  so sta liš ča
zve ze in du strij cev  o ne ka te rih ključ nih
vpra ša njih.

DAVKI. Osrednja tema celotnega
proizvodnega sektorja je ocena, da je
davčni pritisk na podjetja previsok.
Montezemolo to trdi že več mesecev:
višina davkov, ki jih morajo plačevati
italijanska podjetja, tako na državni kot
na krajevni ravni, močno ogroža kom-

petitivnost italijanskih podjetij na med-
narodnem trgu. Za podjetja gre torej za
ključno vprašanje in ocenjujejo, da je,
kot je Montezemolo dejal prejšnji teden
v Cortini, »mera polna«; zato niso pri-
pravljeni plačati niti evra več. Zato bo
to ena prvih obveznosti zveze indu-
strijcev; njeno vodstvo se bo že v
začetku septembra na ministrstvu za fi-
nance začelo pogovarjati o uresničitvi
načelnega dogovora med Montezemo-
lom ter ministroma Bersanijem in Vi-
scom, po katerem naj bi v zameno za
znižanje davkov na podjetja spremeni-
li postopek za namenjanje finančnih
spodbud podjetjem. Industrijci pa
odločno odklanjajo kakršnokoli do-
datno obdavčitev finančnih rent; Mon-
tezemolo je tak predlog označil za
»škandalozen«.

JAVNI IZDATKI. Zmanjšanje
stroškov države oziroma javnih ustanov
je druga točka na dnevnem redu. In-
dustrijci že dalj časa trdijo, da mora
država predvsem zmanjšati javni dolg,

»ki odžira velik del razpoložljivih sred-
stev«, vendar brez privijanja davčnega
vijaka. Potrebna je torej pogumna po-
litika krčenja državnih izdatkov, ki so v
zadnjih letih prekomerno narasli. Tu-
di o tem je Montezemolo poleti govo-
ril zelo jasno: »Ta vlada, prav tako kot
vse prejšnje, nima poguma, da bi krčila
nepotrebne izdatke«.

VIŠJI PRILIV. Višji davčni priliv in
prihodki, ki so rezultat preprečevanja
oziroma ugotavljanja davčnih utaj, je te-
sno povezan s prejšnjimi točkami. Se-
daj, ko je jasno, da je dodatnih sredstev
več kot so predvidevali ob začetku sto-
letja, se je začel pravi lov na ta »zaklad«.
Za Zvezo industrijcev pa dejstvo, da bo
sredstev več, ne pomeni spremembe
strategije: dodatna sredstva je treba iz-
koristiti za zmanjšanje javnega dolga, za
spodbujanje gospodarske rasti in za
gradnjo infrastruktur, brez katerih pod-
jetja izgubljajo na kompetitivnosti.

WELFARE. Confindustria je že 3.
avgusta ocenila, da sporazuma o so-

cialnih vprašanjih, ki ga je podpisala z
vlado in sindikati, ni mogoče spremin-
jati.Pri tem industrijci ostajajo. Prav ta-
ko niso spremenili stališča o zakonu
Biagi, ki bi ga bilo treba po Monteze-
molovem mnenju braniti tako z leve kot
z desne. Industrijci menijo, da ta zakon
prepogosto kritizirajo »dindikati, ki ni-
so sposobni pogleda v prihodnost« in
levi del vlade, »ki bi moral biti v opo-
ziciji«.

POLITIKA. Sindikat in poilitiki so,
po mnenju industrijcev, dve sveti kra-
vi, ki naj bi bili nedotakljivi. Politika pa
se mora spremeniti, v središče pozor-
nosti mora potisniti ugled in zasl,uge,
ker je treba reformirati državo. »Kako
lahko sploh mislimo o državi, ki ima
največje število strank v Evropi in, na-
mesto da bi to število zmanjševala, ha
še veča,« se je Montezemolo spraševal
v Cortini in dodal, da ima Italija
pčoslansko zbornico in senat, ki opra-
vljata isto delo, delata dva dni tedensko
in imata zelo nizko produktivnost.

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3664 1,3658
japonski jen 157,55 158,63
kitajski juan 10,3252 10,3260
ruski rubel 35,0860 35,0479
danska krona 7,4442 7,4423
britanski funt 0,67890 0,67770
švedska krona 9,3721 9,3720
norveška krona 7,9475 7,9515
češka krona 27,716 27,808
švicarski frank 1,6366 1,6436
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 257,42 255,95
poljski zlot 3,8320 3,8265
kanadski dolar 1,4421 1,4327
avstralski dolar 1,6552 1,6425
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,2475 3,2240
slovaška krona 33,754 33,718
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7013 0,6991
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 87,20 87,44
turška lira 1,8128 1,7969
hrvaška kuna 7,3232 7,3255

ameriški dolar 1,3807 1,3552
britanski funt 0,6885 0,6726
švicarski frank 1,6666 1,6260
japonski jen 161,6937 153,8062
švedska krona 9,6303 9,1697
avstralski dolar 1,6814 1,6104
kanadski dolar 1,4676 1,4117
danska krona 7,58692 7,30107
norveška krona 8,1590 7,7610
madžarski florint 262,34875 249,55125
češka krona 28,50320 27,11280
slovaška krona 34,56095 32,87505
hrvaška kuna 7,50863 7,14236

ameriški dolar 1,3834 1,3494
britanski funt 0,6900 0,6730
danska krona 7,555 7,369
kanadski dolar 1,4638 1,4278
japonski jen 159,93 155,99
švicarski frank 1,6654 1,6244
norveška krona 8,083 7,884
švedska krona 9,527 9,292
avstralski dolar 1,6803 1,6389
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,86 +0,71
ALLEANZA 9,35 -0,19
ATLANTIA 23,99 -0,66
BANCA ITALESE 16,3 +2,33
BANCO POPOLARE 18,7 -0,30
BPMS 4,65 -0,53
BPM 10,4 -0,48
CAPITALIA 7,025 -0,20
ENEL 7,54 -0,62
ENI 24,43 -0,65
FIAT 19,2 -0,04
FINMECCANICA 20,88 -0,81
GENERALI 29,77 -0,13
IFIL 7,115 -0,25
INTESA 5,615 -0,02
LOTTOMATICA 26,38 +0,00
LUXOTTICA 24,75 -1,20
MEDIASET 7,71 -0,64
MEDIOBANCA 15,6 -0,24
MEDIOLANUM 5,245 -0,27
PARMALAT 2,56 -0,12
PIRELLI 0,796 -0,45
SAIPEM 26,32 -0,42
SNAM 4,2025 -0,53
STMICROELEC 12,36 -0,01
TELECOM ITA 2,062 -0,60
TENARIS 17,03 -0,33
TERNA 2,47 -0,30
UBI BANCA 18,61 -0,68
UNICREDITO 6,31 -0,27

28. avgusta 2007

28. avgusta 2007

28. avgusta 2007

28. avgusta 2007

28.08 27.08

-1,96
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LJUBLJANA - Cankarjev dom

Tudi v novi sezoni
nadvse pestra ponudba
Včeraj predstavili program različnih sklopov - Kadrovske spremembe

V ljub ljan skem Can kar je vem
do mu ( CD) tu di  v se zo ni
2007/2008 pri prav lja jo pes ter pro -
gram,  ki  bo  po be se dah di rek tor ja
slo ven ske ga kul tur ne ga hra ma
Mit je Ro tov ni ka od prt, za ni miv  in
raz no lik.

Po nu jal  bo ta ko tra di ci o nal ne
kot mo der ne, iz obra že val ne  in za -
bav ne vse bi ne  ter kon gres no de jav -
nost, na da lje va li bo do so de lo va nja
z ne ka te ri mi več ji mi slo ven ski mi
kul tur ni mi in šti tu ci ja mi,  kot ko -
pro du cen ti  pa  se bo do po nov no
pod pi sa li  pod Dru go god bo  in
Mes to  žensk,  je bi lo  moč zve de ti
na vče rajš nji no vi nar ski kon fe ren -
ci. Ro tov nik  je uvo do ma opo zo ril,
da  je pri šlo  v  CD le tos  do ne ka te -
rih kad rov skih spre memb. Vo de nje
pro gra ma gle da li šča  in ple sa  je
prev ze la  Alja Pre dan,  za film ski
pro gram  bo od slej na mes to Jel ke
Str gel  skrbel Si mon Po pek,  za od -
no se  z jav nost mi Bri gi ta La zar
Lun der,  za tr že nje glas be Na ta ša
Ce tin ski,  za gle da li šče  in kul tur no
vzgo jo  pa Ga šper Tro ha.

Ro tov nik  je de jal,  da  je  za do -
ber pro gram, us pe šen trž ni po lo -
žaj in šti tu ci je  in za do volj no ob čin -
stvo po leg dob rih kad rov po tre ben
tu di pri me ren pro stor, ta ko  se bo -
do  v  CD  v pri hod njih  dveh le tih
po sve ti li in ten ziv ni pre no vi.

Pri sno va nju pro gra ma  je Pre -
da no va po sta vi la po uda rek  na so -
dob no ev rop sko gle da liš ko us tvar -
jal nost  in pred sta ve,  ki ob rav na va -
jo ak tu al ne druž be ne  in po li tič ne

mo men te.  V pro gra mu Ame li a  je
po se bej ome ni la ra di kal no pred -
sta vo Ba bi lon  po tek stu no be lov ke
El frie de Je li nek  v re ži ji Ni co la sa
Ste man na,  na spo re du  pa  so  med
dru gi mi  še go sto va nje umet niš ke -
ga cir ku sa Elo i ze  in gle da li šča Su -
nil  z Me glo, »sku pin sko bra nje« ro -
ma na  Led Vla di mir ja So ro ki na  v
is to i men ski pred sta vi  ter so dob na
ples na pred sta va sku pi ne Pee ping
Tom.

Glas be ni pro gram  bo tu di le -
tos po nu dil bo ga to kon cert no po -
nu dbo. Vod ja pro gra ma res ne glas -
be, ope re  in ba le ta In grid Gor tan
je  med viš ki iz po sta vi la uvod ni
kon cert pro gra ma Ai da  z Bar ba ro
Hen dricks, ve li ko oper no pre mi e -
ro  SNG Ope ra  in ba let Ljub lja na
Car men,  ki  jo le tos  CD si cer  ne  bo
ko pro du ci ral, ko mor no ope ro
Mne mo sy ne, ba let no pre mi e ro an -
sam bla ljub ljan ske oper no-ba let ne
hi še  Jin  in  jang  ter go sto va nje
Kra lje ve ga ba le ta  iz Kam bod že.

V  CD po nu ja jo  nov abon ma,
ki  si  ga  bo lah ko,  kot po ve  ime  -  Ad
hoc  -  vsak pri re dil  po last nem oku -
su.  Na vo ljo  so pred sta ve  iz pro -
gram skih sklo pov Ame li a  in Ai da
ter 28 dru gih do god kov.  Med sled -
nji mi  je Gor ta no va po se bej ome ni -
la kon cer te Or ke stra Ton skün -
stler, Ma džar ske na ci o nal ne fil har -
mo ni je  in Za greb ške fil har mo ni je,
vod ja  rock,  jazz, et no  in za bav ne
glas be Bog dan Be ni gar  pa  je po leg
Hen drick so ve iz po sta vil  še bo san -
sko glas be ni co Han ko Pa lad um.

Po uda ril  je,  da bo do  v pre nov lje -
nem klu bu  CD  od feb ru ar ja  do
kon ca ma ja tor ko vi ve če ri re zer vi -
ra ni  za  jazz.

CD  že le ta gos ti naj več ji slo -
ven ski film ski fes ti val Lif fe,  ki  bo
le tos  štel  že 18. iz da jo. Pro gram  je
še  v po vo jih,  kot za ni mi vost  pa  je
Po pek de jal,  da  naj  bi le tos na gra -
do ob čin stva pre i me no va li  v »zla -
ti  zmaj  ali ne kaj po dob ne ga«.  V
slo ven skem kul tur nem hra mu bos -
ta gos to va la  še fes ti val gor niš ke ga
ter fes ti val do ku men tar ne ga fil ma.
Ok tob ra  si  bo  v film skem ci klu
mo go če ogle da ti Ber lin Ale xan der -
platz Rai ner ja Wer ner ja Fassbin -
der ja,  Smo ime li re vo lu ci jo  ali  ne?
Corne li u ja Po rum bo i u ja  ter  Ti,  ki
ži viš Ro y ja An ders so na.  Na spo re -
du bo do tu di no vi ro mun ski fil mi,
za res ne od vis ni ame riš ki fil mi  ter
ci kel po sve čen Or so nu Wel le su.

Le to  bo mi ni lo  v zna me nju
Egip ča nov. Ro tov nik  je po ve dal,  da
bo  v sklo pu Fes ti va la egip čan ske
kul tu re  v Ga le ri ji  CD  kar  pol le ta
na  ogled raz sta va Fa ra on ska re ne -
san sa, ob čin stvu  pa bo do  to sta ro -
dav no kul tu ro pri bli ža li  še pre ko
fo to gra fij, li te ra tu re  in glas be. Tu -
di le tos  se  v  CD obe ta pes tra kon -
gres na de jav nost  z 12 do god ki, ob -
ljub lja jo  pa tu di ples na sre ča nja.  V
no vo se zo no vsto pa jo  s pre nov lje -
no splet no stra njo,  ki upo rab ni kom
med dru gim omo go ča po e no stav -
ljen na kup vstop nic, po gled vi de o
pos net kov  ter vir tu al ni spre hod  po
pri re dit ve nih pro sto rih. ( STA)

SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

Danes, 29. avgusta ob 19.00, Krkavče:
Lutkovna karavana: Don Kihot.

Jutri, 30. avgusta, Montinjan: Lutkov-
na karavana: Don KIhhot.

V petek, 31. avgusta ob 10.00, Park pri
kopališču, Lutke Francija: Pepe; ob
19.00 Koštabona: Lutkovna karavana:
Don Kihot.

V soboto, 1. septembra, zaključek
PUF festivala ob 10.00, Park pri tržni-
ci: Pepe, Francija; ob 18.00 Dvorišče
univerze: Chaussee Teater, Nemčija:
Zgodba o zlati goski; ob 19.00 Titov trg:
Lutkovna karavana: Don Kihot; ob
20.00 Dvorišče univerze: Materialtea-
ter, Nemčija: Georg v garaži; ob 21.00
LG Matita: Šala.

V ponedeljek, 3. septembra, Atrij OŠ
Koper: Gledališče Piki, Slovaška: Pa-
skudarij.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� KOGOJEVI DNEVI 2007

V petek, 31. avgusta ob 20.00, Kanal ob
Soči, Kontrada / Slovesna otvoritev fe-
stivala; ob 20.30 Kanal ob Soči, cerkev
sv. Marije Vnebovzete, ansambel Gau-
deamus.

V soboto, 8. septembra ob 20.30, Ka-
nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / Komorni zbor Julius, Trst. Zbo-
rovodja: Walter Lo Nigro.

V petek, 14. septembra ob 20.30, Ka-
nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / APZ Tone Tomšič Univerze v
Ljubljani. Zborovodkinja: Urša Lah.

V soboto, 22. septembra ob 20.30, Ka-
nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / Juvavum Brass Quintet - Sal-
zburg.

V sredo, 26. septembra ob 10.00, De-
skle, Kulturni dom / Koncert za mla-
dino.

V petek, 28. septembra ob 20.30, Go-
rica, Kulturni center Lojze Bratuž / Du-
bravka Tomšič Srebotnjak - klavir.

V petek, 5. oktobra ob 20.30, Kanal ob
Soči, cerkev sv. Marije Vnebovzete /
David Hall Johnson - violina in Nina
Prešiček - klavir.

V nedeljo, 14. oktobra ob 16.00, Go-
renji Tarbij (Srednje), cerkev sv. Ivana
/ Trobilni ansambel Slovenske filhar-
monije. Dirigentka: Andreja Šolar.

V ponedeljek, 22. oktobra ob 20.15,
Nova Gorica, Kulturni dom / Simfo-
nični orkester RTV Slovenija. Dirigent:
Anton Nanut. Vuk Jovanović - klavir.

V petek, 26. oktobta ob 20.00, Vipava,
dvorec Zemono / Portretni koncert
skladatelja Uroša Rojka.

V sredo, 31. oktobra ob 20.30, Trst,
Kulturni dom / Ob osemdesetletnici
skladatelja Pavla Merkùja. Orchestra di
Padova e del Veneto. Dirigent: Anton
Nanut.

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
SLOVENIJA

LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
Danes, 29. avgusta ob 20.30, Cankar-

jev dom / M. Musorgski: »Boris Go-
dunov«, opera.

Danes, 29. avgusta ob 20.30, Ljubljan-
ski grad, Grajsko dvorišče / Komedija
pod zvezdami: »Jamski človek«, mo-
nokomedija.

Jutri, 30. avgusta ob 20.30, Cankarjev
dom / Izraelska filharmonija.

Jutri, 30. avgusta ob 21.00, Ljubljanski
grad, Grajsko dvorišče / Komedija pod
zvezdami: »Bužec on, bušca jaz«, mo-
nokomedija.

V petek, 31. avgusta ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Kolumbovo jaj-
ce«, monokomedija.

V soboto, 1. septembra ob 20.30, Can-
karjev dom / Slavnostni zaključek fe-
stivalskega poletja 2007, Izraelska fil-
harmonija.

V soboto, 1. septembra ob 20.30, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Shirley Valen-
tine«, monokomedija.

V nedeljo, 2. septembra ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Evangelij po
Čušinu«, monokomedija.

V petek, 14. septembra ob 20.00,
Križanke / Borut Bučar & Big Band
RTV Slovenija.

V soboto, 15. septembra ob 21.00,
Križanke / Terrafolk.

� Tartini festival
V soboto, 1. septembra ob 20.00, cer-

kev sv. Jurija, Piran / Dobrodelni gala
koncert: Sergio Azzolini - fagot, Chri-
stophe Coin - violončelo, ansambel »Il
terzo suono«: Claudia Hofer - viola, Ai
Ikeda - fagot, Jasna Nadles in Maria-
Tecla - pračna flavta, Werner Neuge-
bauer in Lavard Skou-Larsen - violina.
Milan Vrsajkov - violončelo, Vilmos
Buza - kontrabas in Nicola Reniero -
čembalo.

V nedeljo, 2. septembra ob 20.00,
Manziolijeva palača, Izola / Ansambel
Kontrapunkte: Veronica Kröner - vio-
lina, Erwin Sükar - rog. Gosta: Diana
Kettler - klavir in Razvan Popovici -
viola.

V sredo, 5. septembra ob 20.00, Po-
krajinski muzej, Koper/ François Sal-
que - violončelo, Frédéric Lagarde - kla-
vir.

V petek, 7. septembra ob 20.00, sa-
mostan sv. Frančiška Asiškega, Piran /
Akadémia Quartet: Bálint Maróth -
violončelo, Antónia Bodó - 2. violina,
Zsófia Környei 1. violina, László Móre
- viola.

V torek, 11. septembra, Trg 1. maja, Pi-
ran / Koncert pod zvezdami. Vstop
prost.

V soboto, 15. septembra ob 20.00, sa-
mostan sv. Frančiška Asiškega, Piran /
Ilinca Dumitrescu - klavir, Vasile Ma-
covei - fagot.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Dvorana deželnega sveta: antološka

razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

R A Z S TAV E

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

Dvorana bivše oglasne deske (Mali trg
3):do 2. septembra »Public Art - V
Trstu in okolici/narava naturans 12«.

Prenovljena ribarnica: do 14. oktobra
od 10.00 do 20.00 so na ogled Ma-
scherinijeve skulpture.

Gledališče Miela: do 16. septembra bo
na ogled antološka razstava ruskega fo-
tografa Evgenija Kaldeja. Urnik: odprto
vsak dan od 18.30 do 22.30. Vstop
prost.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

REPEN
Kraška hiša: od petka, 31. avgusta (ot-

voritev ob 20.00), bo na ogled foto-
grafska razstava Sergija Ferrarija »Ljud-
je-Gente«.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

DEVIN
Devinski grad: do 21. oktobra je odprta

razstava z naslovom: »Rainer Maria Ril-
ke: pesnik in njegovi angeli«. Ogled je
možen vsak dan razen ob torkih od 9.30
do 17.30.

GORICA
Na goriškem gradu bo do 28. oktobra

od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

KRMIN
Palača Locatelli: do 9. septembra bo na

ogled fotografska razstava »Iterest«.
Odprto od torka do petka od 16.00 do
19.00, ob sobotah in nedeljah od 10.30

do 12.30 in od 16.00 do 19.00.
PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

Vila Manin: do 16. septembra razstavlja
Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu avgustu ob
ponedeljkih, od 7.00 do 14.00 in ob sre-
dah, od 11.00 do 18.00.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

DOBROVO
V Gradu: do konca avgusta je odprta

razstava »100 let Bohinjske proge«, ki
jo je pripravila Branka Sulčič. Urnik: od
torka do petka od 8.00 do 16.00, ob so-
botah in nedeljah od 13.00 do 17.00.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.
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ŠŠppoorrtt
ATLETIKA - V finalu teka na 800 metrov

Brigiti Langerholc
zmanjkalo moči
Peto mesto je vseeno velik uspeh - Zlato odličje Kenijki Jepkosgeievi

Spored
svetovnega prvenstva

Danes
Finalne odločitve (5): 12.45

disk ženske, 13.00 višina moški,
14.05 100 m ovire ženske, 14.50
400 m ženske, 15.05 1.500 m
moški - predtekmovanja: 3.00
1.500 m ženske, prvi krog; 3.00
kopje ženske, kvalifikacije; 3.20
daljina moški, kvalifikacije 3.40;
200 m ženske, prvi krog; 4.25 kop-
je ženske, kvalifikacije; 4.40 110 m
ovire moški, prvi krog; 12.30 tro-
skok ženske, kvalifikacije; 12.40
200 m ženske, četrtfinale;13.05
5.000 m ženske, prvi krog; 14.25
400 m moški, polfinale; 15.20 200
m moški, polfinale.

Jutri 
Finalne odločitve (4): 12.30

kladivo ženske 13.25 400 m ovi-
re ženske 13.40 daljina moški
15.20 200 m moški - predtekmo-
vanja: 12.35 palica moški, kvali-
fikacije 12.40 800 m moški, prvi
krog 13.45 5.000 m moški, prvi
krog 14.30 110 m ovire moški,
polfinale 15.00 200 m ženske, pol-
finale.

Finalni izidi
Moški
Met diska: 1. Gerd Kanter

(Est) 68,94; 2. Robert Harting
(Nem) 66,68; 3. Rutger Smith
(Niz) 66,42

400 m ovire: 1. Kerron
Clement (ZDA) 47,61, najboljši
izid sezone na svetu; 2. Felix
Sanche (Dom) 48,01; 3. Marek
Plawgo (Pol) 48,12.

3000 m zapreke: 1. Bri-
min Kipruto (Ken) 8:13,82; 2.
Ezekiel Kemboi (Ken) 8:16,94;
3. Richard Mateelong (Ken)
8:17,59

Ženske
800 m: 1. Janeth Jepkosgei

(Ken) 1:56,04, najboljši izid le-
tošnje sezone na svetu; 2. Hasna
Benhassi (Mar) 1:56,99; 3. May-
te Martinez (Špa) 1:57,62 4. Ol-
ga Kotljarova (Rus) 1:58,22; 5.
Brigita Langerholc (Slo) 1:58,52

Palica: 1. Jelena Isinbaje-
va (Rus) 4,80 2. Katerina Badu-
rova (Češ) 4,75; 3. Svetlana
Feofanova (Rus) 4,75

Daljina: 1. Tatjana Lebe-
deva (Rus) 7,03; 2. Ludmila
Kolčanova (Rus) 6,92; 3. Tatja-
na Kotova (Rus) 6,90.

KOMENTAR

Kenija in Rusija,
vendar tudi
»islamisti«

V ev rop skem me dij skem pro -
sto ru  je (sko raj) vsa ka ne zgo da pri -
pi sa na  Al Kai di.  Trk vla kov, pe klen -
ski  stroj, pa dec ko le sar ja  in pro met -
na ne sre ča  na kri ži šču. Kri vi  so ved -
no  oni.  Ali  vsaj osum lje ni.  In  že  so tu -
di  v at le ti ki!

Po glej mo ime na ude le žen cev
te ka  na 3000  m  čez za pre ke: Mus ta -
fa Mo ha med,  ki iz gle da ne po sred ni
po to mec pre ro ka,  se  je pri kra del  kar
na Šved sko  in  tam ne kaj ku ha; Bu -
ab dal lah Ta hri  je si cer Fran coz,  ne
mo re  pa pri kri ti ne var ne pri pad nos -
ti; Ta req Mu ba rah Ta her  res nas to -
pa  za arab ski Ba hrain,  je  pa pla ča nec
iz Ke ni je. To rej  eden tis tih,  ki  so zaš -
li  v Osa mo va vež ba liš ča. Is to ve lja  za
Abu ba ke r ja  Ali Ka ma la. Ni mam po -
gu ma,  da  bi  še  tri arab sko na pi sa na
ime na uvrs til  med osum lje ne,  saj  so
te kla  za iz vor ne arab sko go vo re če do -
mo vi ne.  In nis mo  pri kon cu.

V me tu dis ka, ne koč do me na
po stav nih Ev ro pej cev, naj de mo
Omar ja Ah me da  al Gha za li ja  iz
Egip ta  in Eh sa na Ha da di ja (arab ski
na pis  na nje go vem dre su  je bi lo sa -
mo oseb no  ime Ih san!)  iz ra di kal ne -
ga Ira na,  oba  v fi na lu.  Med za sle do -
val ci  pa  še Ras hi da Sha fi ja  al Do sa -
ri ja  iz Ka tar ja.  Ti  so  pa  še po seb no ne -
var ni,  ker  so sil no krep ki  in  bi ute gni -
li bom bo vre či  vsaj tri krat ta ko da leč
kot na vad ni te ro ris ti. Mi mo očit nih
šal  je  v dne vu  kar  dveh po pol nih tri -
um fov Ke ni je  in Ru si je, vred no ome -
ni ti,  da  se  v ka te go ri jo šport ni kov,  ki
so pri prav lje ni tr do de la ti  in tr pe ti
ved no  bolj vklju ču je jo tu di šport ni -
ki  iz arab sko go vo re če ga sve ta  ali  vsaj
iz mus li man ske ga.

Vsi,  ki  so bi li zgo raj ome nje ni,
so pred stav lja li tu di ka ko vost,  na pri -
zo ri ščih  pa  je bi lo  iz tis te ga sve ta tu -
di ne kaj fol klo re,  kot  na pri mer Fa -
ti ma Mu ham ma di  iz Af ga ni sta na,  ki
je  sto met rov te kla ob le če na sko raj  po
ta li ban ski mo di,  ob de kle tih,  ki  so
nas to pa le  na  pol go le.

Pred ka ki mi šti ri mi de set let ji  se
je za če lo  na tek mo va njih be le ži ti ras -
to če us pe he te ka čev  iz čr ne Af ri ke.
Po li tič na rav no ves ja  v sve tu  so obe -
ta la vses plo šen na pre dek  te ce li ne,  pa
te mu  ni bi lo ta ko,  ker  se  je  tam za -
tak ni lo  na ve li ko važ nej ših ni vo jih.  Z
več jo pri sot nost jo »is la mis tov«  se od -
pi ra no va fron ta,  ki obe ta  še ne slu -
te ne raz vo je  za na sled nja pr ven stva.

Bruno Križman

NAŠ POGOVOR - Atletinja Martina Quaggiato s Peči pri Gorici

Razočaral jo je predvsem
slab nastop sprinterja Asafe Powella

Brigita Langerholc
(št. 856) se je rodila

leta 1976 v Kranju
in tekmuje za AK

Triglav

ANSA

OSA KA  - Če tr ti  dan 11. sve tov ne -
ga pr ven stva  v at le ti ki,  ki po te ka  v ja pon -
ski Osa ki,  je  za sve tov ne pr va ke okro nal
Ru si nji Je le no Isin ba je vo  v sko ku  s pa li -
co (4,80  m, za man  je nas ka ko va la re kord)
in Tat ja no Le be de vo  v sko ku  v da lji no
(7,03  m),  na 3000  m za pre ke Ke nij ca Bri -
mi na Ki pru ta (8:13,82), nje go vo ro ja ki njo
Ja neth Jep kos ge i,  ki  je  z 1:56,04 do se gla
naj bolj ši  izid se zo ne  na sve tu  na 800  m,
te ga  je  na 400  m ovi re  za zla to od lič je po -
sta vil tu di Ame ri čan Ker ron Cle ment
(47,61),  ter  v me tu dis ka Es ton ca Ger da
Kan ter ja (68,94  m).Ke ni ja 1 -2 -3, Ru si ja 1 -
2 -3. Ta ko  bi  se lah ko ga si lo krat ko spo -
ro či lo  s  SP  v Osa ki,  saj  sta ome nje ni dr -
ža vi do se gli red ka troj čka  po osvo je nih
od lič jih  v  eni dis ci pli ni.  Na 3000  m za pre -
ke  so bi li Ki pru to, Eze kil Kem bo -
i (8:16,94)  in Ri chard Ma tee long (8:17,59)
pre moč ni  za tek me ce  iz dru gih dr žav  v
zad njem de lu si cer ve či no ma po čas ne ga
te ka,  ki  so  ga vsi li li os ta lim.  Več  kot  dve
se kun di  je za os tal Mus ta fa Mo ha med  iz
Šved ske,  ki  je osvo jil četr to mes to
(8:19,82). Dva krat ni sve tov ni pr vak  Saif
Saa eed Sha heen  iz Ka tar ja,  ki  je  po ro du
si cer Ke ni jec, za ra di po škod be Ahi lo ve te -
ti ve  ni mo gel tek mo va ti. » Vsi tri je  smo
ime li na črt,  da  do zad njih 400 met rih so -
de lu je mo  kot eki pa, na to  pa  se 'u da ri mo '
za od lič ja. Ve sel  sem,  da  sem osvo jil svo -
je pr vo zla to,«  je pri znal Ki pru to, sre brn
na  OI  v Ate nah,  kjer  ga  je pre ma gal Kem -
bo i. Tek mo val ci ke nij ske ga ro du  od le ta
1987 ni so iz pus ti li  iz  rok na slo vov  na  tej
raz da lji.  Pred dvaj se ti mi le ti  je zma gal Ita -
li jan Fran ces co Pa net ta.

Slo ven ska at let inja Brigita Lan-
gerholc je v finalu teka na 800 m osvoji-
la peto mesto (1:58,52). Zlato odličje je
osvojila Kenijka Janeth Jepkosgei (1:56,04),
srebrno Maročanka Hasna Benhassi
(1:56,99), bronasto pa Španka Mayte
Martinez (1:57,62). Langerholčeva je že
v nedeljskem polfinalu za desetinko iz-
boljšala svoj osebni rekord (1:58,41), ki ga
je dosegla pred sedmimi leti za četrto me-
sto na olimpijskih igrah v Sydneyju.

Isinbajeva je uspešno ubranila na-
slov, čeprav je več kot 20 cm zaostala za
svojim svetovnim rekordom. Leta 2005 je
bila v Helsinkih prva s svetovnim rekor-
dom (5,01 m). Pet cm za njo sta zaostali
Čehinja Katerina Badurova in Rusinja
Svetlana Feofanova (4,75 m), srebro pa je

pripadlo Čehinji, ki je imela manj po-
skusov. Kanter je srebro s prejšnjega SP
zamenjal za zlato, ko je za 26 cm prehi-
tel Nemca Roberta Hartinga. Tretji je bil
Nizozemec Rutger Smith (66,42). Olim-
pijskemu zmagovalcu, Litvancu Virgili-
jusu Alekni, pa se je poskus, da bi osvo-
jil tretje zaporedno zlato na SP, ponesrečil
s četrtim mestom (65,24).

Clement je za štiri desetinke na vi-
sokih ovirah premagal olimpijskega prva-

ka Felixa Sancheza iz Dominikanske re-
publike (48,01), tudi svetovnega prvaka le-
ta 2001 in 2003, ter za več kot pol sekunde
Poljaka Mareka Plawga (48,12). Ber-
shawn Jackson, branilec naslova, je podrl
in padel na deseti oviri že v polfinalu in
se ni uvrstil v boj za odličja.

Škofjeločan Matic Osovnikar je v
četrtfinalu teka na 200 m v prvi skupini
zasedel peto mesto (20,65) in se ni uspel
prebiti med prve štiri v skupini, ki so si

zagotovili nastop v polfinalu. S tem je
Osovnikar, ki je s sedmim mestom v te-
ku na 100 m postavil nov mejnik sloven-
skega športa, končal nastope na tem SP.

Od italijanskih atletov sta včeraj tek-
movala le Clarissa Claretti (met kladi-
va), ki se je nekoliko nepričakovano
uvrstila v finale (vrgla je 69,53 m) in An-
drea Barberi, ki je v teku na 400 m za-
beležil najboljši letošnji čas (45:74), kar pa
ni bilo dovolj za uvrstitev v polfinale.

De vet naj stlet na Mar ti na Qu ag gi a to  s Pe či  pri Go ri ci  je  v
žen skem sprin tu  na 100 met rov na po ve da la zma go Camp bel -
lo ve, ne ko li ko raz oča ra na  pa  je bi la  nad nas to pom Pow el la,  ki
je  bil fa vo rit  v moš kem te ku  na 100 met rov, uvrs til  pa  se  je  zgolj
na 3. mes to. »Camp bel lo vo  sem  že  v pol fi na lu vi de la ze lo spro -
šče no  in  to  je naj bolj po memb no  za at le te.  Kar  se ti če Pow el -
la,  pa  sem go to va,  da  ni  bil  v pra vi for mi,  ker  ga  je  še  pred krat -
kim pes ti la po škod ba,« me ni Mar ti na,  ki  se tu di sa ma tek mo -
val no ukvar ja  z at le ti ko  pri tr žaš kem Cu su. Nje na pa rad na dis -
ci pli na  je  tek  na 400 met rov.  Na le toš njem član skem dr žav nem
pr ven stvu  v Pa do vi  pa  je nas to pi la  v šta fe ti 4 x400 met rov.

Navijala si za Powella. Po katerem atletu pa se zgle-
duješ?

»Zelo mi je všeč Italijanka Daniela Reina (400 m), ki pa
se ni uvrstila v finale. V finale se ni uvrstila niti Elisa Cusma, s
katero sem se že večkrat pogovarjala.«

V Osaki je zelo vlažno in to negativno vpliva na atle-
te...

»Zaradi tega so tudi rezultati nekoliko slabši. Drugače pa
vsi veliko pijejo, ne samo vode, temveč tudi napitke obogate-
ne z mineralnimi snovmi. Tudi sama zelo trpim, ko je zelo vroče
in vlažno.«

Kateri so tvoji cilji za prihodnjo sezono?
»Prav gotovo še naprej nastopati na državnem prvenstvu

in izboljšati sedmo mesto v kategoriji U20 tekmovanja »fina-
le oro«. (jng)

Martina
Quaggiato (letnik
1988) se bo letos

vpisala na
fakulteto vzgojnih

ved v Videm. V
prostem času rada

bere in sledi
odbojki ter
nogometu

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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Bo Černic šel na EP?
RIM - Matej Černic resno tvega,
da ne bo nastopil na odbojkarskem
evropskem prvenstvu, ki se bo
začelo prihodnji teden. Odbojkarja
iz Gabrij namreč boli koleno in na
včerajšnji prijateljski tekmi proti
Srbiji (Italija je izgubila 3:2) je le
sedel na klopi. Odločilni zdrav-
niški pregled bo v ponedeljek.

Znani Leghissevi nasprotniki
DUBAI - Italijanska selekcija no-
gometa na mivki, za katero igra tu-
di Michele Leghissa, bo na no-
vembrskem SP (Fifa World Cup,
od 1. do 11.11.) v Riu de Janeiru v
skupini C igrala proti Urugvaju, Ja-
ponski in Senegalu.

Puerta umrl
SEVILLA - 22-letni španski no-
gometaš Antonio Puerta je umrl
za posledicami srčnega napada, ki
ga je doživel med tekmo prvega
kroga španskega prvenstva konec
prejšnjega tedna. Zdravstveno
stanje obrambnega igralca Seville
je bilo že od prihoda v bolnišnico
zelo resno, nazadnje so ga pri
življenju ohranjali z aparaturami.
Sinočnjo kvalifikacijsko tekmo li-
ge prvakov med španskim
moštvom in atenskim AEK-jem so
prenesli na ponedeljek. Petkovo
tekmo evropskega superpokala
proti Milanu pa naj bi vseeno igra-
li.

Tudi Bordon v Lecce
KOPER - Vodstvo NK Koper je
sporočilo, da nogometaš Patrik
Bordon odhaja v Lecce (B liga),
kjer že igra še en nekdanji koprski
nogometaš Anej Lovrečič.

Po Beneluksu vodi Dekker
AMSTERDAM - Na kolesarski
dirki po Beneluksu, ki šteje tudi za
točke ProToura, je prišlo do men-
jave v vodstvu skupnega seštevka,
saj je dosedanji vodilni Belgijec
Nick Nuyens (Cofidis) odstopil za-
radi padca. Rumeno majico po
šesti, 177,4 kilometra dolgi etapi je
tako oblekel Nizozemec Dekker,
medtem ko je v včerajšnji etapi sla-
vil Španec Lastras.

Koper in Hrpelje »out«
VELENJE - Polfinalna izida slo-
venskega rokometnega superpo-
kala: Gorenje - Cimos Koper
28:25, Celje - Gold Club Hrpelje
31:30.

ROLKANJE - Državni pokal in Grand Prix

Dobre uvrstitve
tekmovalcev Mladine

Ro l kar ji kriš ke Mla di ne  so  v
ne de ljo nas to pi li  na pe ti pre iz kuš -
nji dr žav ne ga po ka la,  ki  je hkra ti
ve lja la tu di  za pre iz kuš njo  za
Grand  Prix.  Na tek mo va nju  v  Val
Su ga ni  na Tri den tin skem  so tek -
mo val ci Mla di ne nas to pi li  v ne ko -
li ko okr nje ni po sta vi,  saj  se Ma te -
ja  in Da vid Bo ga tec mar lji vo pri -
prav lja ta  za nas top  na sve tov nem
pr ven stvu  v Za gre bu,  ki  se  bo za -
če lo jut ri, Ma te ja  pa  bo tek mo va -
la  v pe tek.

Kljub na por ni pro gi  in vro či -
ni  so  se iz ka za li  vsi mla di tek mo -
val ci kriš ke ga druš tva,  ki  so  pred
tem ( med ve li kim šmar nom) prav -
kar za klju či li eno te den ske pri pra -
ve  v Pla ni ci.  Pri naj mlaj ših (1  km
v re ber)  se  je Da na Ten ce uvrs ti -
la  na so lid no 2. mes to,  v is ti ka te -
go ri ji  pa  je  pri moš kih (2  km  v re -
ber) sla vil Lu ka Ghi ra,  ki  je  bil hit -
rej ši  od dru gou vr šče ne ga  za ce li
dve mi nu ti.  Pri deč kih  se  je  na tri -

ki lo me tr ski pro gi ze lo do bro od -
re zal Ni ki Hro va tin, Ni co la Jo na
pa  je  bil pe ti.  Pri de kli cah  je  na
stop nič ke sto pi la Ja na Pra šelj.
Cilj no  črto  je pre čka la dru ga.  V
Val Su ga ni  so nas to pi li tu di Mla -
di ni ni ma ster ji.  V ka te go ri ji ma -
ster 3  je En zo Cos sa ro za se del 2.
mes to.

Na druš tve ni les tvi ci  je bi la
Mla di na tret ja. Pr vo mes to  so za -
sed li tek mo val ci Bas sa na, dru gi  pa
so bi li ro l kar ji Mon te bel lu ne. ( jng)

NIKI HROVATIN

NOGOMET

Državni pokal:
nocoj Udinese
in Triestina

No coj bos ta Udi ne se  in Tri e sti -
na igra la tret ji  krog pr ve ga de la dr žav -
ne ga po ka la.  Na tr žaš kem sta di o nu
Roc co  bo  ob 20.30 gos to va la Ca ta ni -
a. Si cil sko moš tvo  bo  brez dis kva li fi -
ci ra ne ga tre ner ja Sil vi a Bal di ni ja,  ki  bo
naj brž se del  na tr žaš ki tri bu ni.  Pri Tri -
es ti ni bo do od sot ni Del la Roc ca, Ka -
lam bay, Še di vec  in An to nel li. So dil  bo
Ga va  iz Co ne gli a na.  K Udi ne se ju  v Vi -
dem ( ob 20.30, sod nik Pi er pa o li  iz Fi -
renc)  pa pri ha ja Ba ri. Tre ner vi dem -
ske ga pr vo li ga ša  bo sko raj  v ce lo ti
spre me nil za čet no enaj ste ri co.  Od za -
čet ka  bo  spet  igral  Di Na ta le,  v na pa -
du  pa  mu bos ta  ob stra ni  še Pe pe  in
Pa o luc ci.  V ob ram bi  bo Ma ri no pre -
iz ku sil slo van sko dvo ji co Za po toč ny
- Lu ko vić. Šte vil ko  ena  bo no coj ob -
le kel slo ven ski vra tar Sa mir Han da -
no vič. Ostale tekme državnega po-
kala: 18.00 Torino - Rimini, 20.30 Ca-
gliari - Siena, Napoli - Livorno, Asco-
li - Atalanta, 21.00 Parma - Juventus,
20.45 Reggina - Piacenza.

NOGOMET - Povratne tekme 3. predkroga lige prvakov

Lazio nadigral
romunski Dinamo
Rimski klub se je tako uvrstil v prestižno fazo skupin LP

KOŠARKA - Premiki

Borov košarkar
Daniel Batich tudi
uradno na Sicilijo

Mla di Bo rov ko šar kar Da nie -
l Ba tich (let nik 1988, 188  cm, play-ma -
ker),  ki  se  je  že  pred dve ma se zo na ma od -
lo čil  za po klic no ka ri e ro,  je  za se zo no
2007/2008 tu di urad no igra lec si cil ske -
ga Ca ni cat ti ja.  B2-li gaš ke mu klu bu  ga  je
Ko šar kar ski  klub  Bor od sto pil  na po so -
do  za  eno le to, ta ko  kot  je sto ril  v pri me -
ru Pe tra So si ča,  ki  se  kot zna no pre iz ku -
ša  pri tr žaš ke mu Ace ga su.  V am bi ci oz -
nem si cil skem klu bu  se Da nie lu obe ta
od go vor na vlo ga stan dard ne ga or ga ni za -
tor ja  igre,  kot pi še tu di  na urad ni splet -
ni stra ni druš tva ( www.gau di um bas -
ket. com). Ba tich  je zad nji  dve se zo ni  igral
v  B1 li gi  v  Trstu ( kjer  je  igral ze lo ma lo)
ozi ro ma  v Go ri ci,  kjer  je več krat opo zo -
ril na se ( v 15 mi nu tah  na tek mo  je do -
se gal pov preč no  tri to čke).  Pred vče rajš -
njim od ho dom ( s tre nin gi  bo mla da eki -
pa,  ki ci lja  na na pre do va nje  v viš jo li go,
za če la da nes)  je  bil ze lo mo ti vi ran  in za -
do vo ljen  nad iz bi ro. Ek so tič ni  kraj Ca ni -
cat ti  se na ha ja  v po kra ji ni Agri gen to, pri -
bliž no 20 ki lo me trov  nad skraj nim juž -
nim ro bom ita li jan ske dr ža ve. ( nš)

V ORGANIZACIJI SPDT - Jutri ob 16. uri prvi pohod v spomin na nekdanjo dolgoletno članico tržaškega društva

Na območju Doline Glinščice
nova krožna planinska pot Vekoslave Slavec

Le to  dni  je  že mi ni lo  od tis te ga pet ka, 25. av -
gus ta,  ko  se  je  v pla nin skih kro gih  SPDT raz ne -
sla ža lost na  vest,  da  je na rod no za ved na, pla nin -
stvu pre da na čla ni ca, vne ta so u de le žen ka druš -
tve ne ga ak tiv ne ga do ga ja nja  in dob rot ni ca Ve kos -
la va Sla vec  v svo jem rod nem Bo ljun cu iz pol ni la
svo jo ne lah ko ži vljenj sko  pot. Te den  dni kas ne -
je, 31. av gus ta,  se  je  po bo ljun ški Go ri ci  vil ža lost -
ni spre vod. Zbra na mno ži ca do ma či nov  in pla nin -
cev  se  je  v ti hi ža los ti po klo ni la spo mi nu po koj -
ni ce.  Za tr žaš ke pla nin ce  je  bil tis ti po sled nji po -
zdrav obe nem tu di mo ral na ob ve za  po oču va nju
in go jit vi za mis li, na me nov  in že lja zna čaj no za -
vze te pla nin ke Ve kos la ve,  ki  se  je  v svo ji ne iz mer -
ni lju bez ni  in pre da nos ti do ma če mu kra ju vses -
tran sko za vze ma la  za ohra ni tev na rod nost ne ga
zna ča ja  in na rav nih da nos ti pre le pe  in pri ljublje -
ne do li ne Glin šči ce.  V  tej ve li ki  skrbi  za ov red no -
te nje  in ohra ni tev te ga bi se ra pri ro de  je za u pa la
v de jav ne si le Slo ven ske ga pla nin ske ga druš tva
Trst,  v  njih de lo  in spo sob nos ti,  da bo do zna le utr -
je va ti  in po glab lja ti pla nin sko za vest  in  jo vcep -
lja ti  v bo do če ro do ve lju bi tel jev go ra  in zlas ti na -
rav no pr vo bit ne do li ne Glin šči ce.  V  ta na men  je
Ve kos la va svo jo ne pre mič ni no  v Bo ljun cu da ro -
va la Slo ven ske mu pla nin ske mu druš tvu  Trst  v že -
lji,  da  bi nje no bi va li šče pos ta lo ne kak šen pla nin -
ski  dom, sha ja liš če  vseh lju bi tel jev pla nin  iz mes -
ta  in oko li ce, obis ko val cev  in ob ču do val cev na rav -
nih  in zgo do vin skih za kla dov do li ne Glin šči ce.

Tr žaš ki pla nin ci  so  se  v hva lež nos ti  do dob -
rot ni ce Ve kos la ve ču ti li ob ve za ni,  da iz pol ni jo  in

ures ni či jo nje ne že lje.  Po oprav lje nih for mal nos -
tih ve za nih  na za pu šči no  so obu di li nek da njo za -
mi sel  o druš tve ni pla nin ski po ti  po Glin šči ci,  za
ka te ro  se  je  že  pred ča som vne to nav du še va la Ve -
kos la va,  ki  si  je ce lo pri za de va la,  da  bi  si  SPDT  v
Glin šči ci po sta vi lo svo jo pos to jan ko.  To  je se daj
pos ta la nje na za pu šči na,  kjer  so druš tve ni od bor -
ni ki zad nje me se ce ko va li na čr te  za krož no pla -
nin sko  pot  iz Bo ljun ca  na  vrh Gri že  in  na Mi ha -
el  s po vrat kom  v Bo lju nec.

Po do li ni Glin šči ce  je raz pre de nih  več po ti
z rde če-be li mi ozna ka mi Ita li jan ske ga al pi nis tič -
ne ga klu ba  CAI;  med te mi  se vi je tu di Ver ti ka la
SPDT,  ki  jo ozna ču je jo mod ro-be le Kna fel če ve
mar ka ci je. Se daj  pa  so  se od bor ni ki  SPDT od lo -
či li us po so bi ti sta ro ste zo,  ki  so  se  je do ma či ni  iz
Bo ljun ca  in Gor nje ga Kon ca ne koč po slu že va li  za
sprav lja nje le sa  in ka dar  so gna li ži vi no  na pa šo.
Začrta li  so  jo  kot krož no  pot,  ki  v ni če mer  ne za -
os ta ja  za dru gi mi po ti  po do li ni. Mor da  je ce lo lep -
ša,  bolj za ni mi va  in div ja,  ker  je spe lja na  po pre -
de lih, ka mor zai de jo  le red ki po sa mez ni ki.  Pot  je
iz red no bo ga ta  s flo ro,  saj  od po mla di  do je se ni
obis ko val ce raz ve se lju je cve to če rast li nje  s šte vil -
ni mi en de mi ti.  V zim skem ča su  in  v sne gu  pa
pred stav lja  pot pra vi pod vig. Za ni mi va  je  pot tu -
di  z zgo do vin ske ga  in ar he o loš ke ga as pek ta,  ker
se vi je mi mo mno gih  jam, zna nih  po praz go do -
vin skih naj dbah, pri pe lje mi mo os tan kov zna me -
ni te ga rim ske ga vo do vo da, sta rih mli nov  ob to -
ku re ke Glin šči ce  in ru še vin gra di šča  na Mi ha e -
lu.

Sli ko vi to pla nin sko  pot  so od bor ni ki  SPDT
po sve ti li do ma čin ki, čla ni ci  in dob rot ni ci druš tva
Ve kos la vi Sla vec  in ta ko iz pol ni li nje ne zad nje že -
lje  o stvar ni pri sot nos ti Slo ven ske ga pla nin ske ga
druš tva  Trst  v do li ni Glin šči ce.

Pla nin ska  pot Ve kos la ve Sla vec,  ki za ra di
stro gih de žel nih pred pi sov  ni  še do vo lj ozna če -
na,  a  bo mor da  v krat kem,  se pri če nja  na Go ri ci,
bo ljun škem sre diš ču  in  se  pne  na gor njo  stran tr -
ga  do Ve li ke Ul ce.  Od  tam za vi je  v des no nav zdol
pro ti kam no lo mu  v pre del va si  Na Po to ku,  kjer
je tre ba  čez re ko Glin šči co  na ste zo ,  ki  se na glo
dvi ga  do bo ro ve ga goz di ča. Za voj  v des no pro ti
JV  in da lje  na naj prej grušč na to  in po tem skal na -
to,  strmo, raz gled no po li co. Za voj  v le vo  in  pot
pri pe lje  do ja me Špar gljev  ter  se na da lju je  ob
vznož ju  skal  do ve li ke pla ti,  kjer  na juž nem ro bu
za vi je  v le vo  in  po  ozkem žle bu do se že  vrh ska -
le,  od ko der  se spus ti  v osoj no ko ta njo.  Od  tu  je
le maj hen  skok  na  rob Ma le ga Kra sa. Sle di  spust
na ši ro ko gra di no  vrh ska lov ja  nad ja mo Špar gljev
in nav zdol pri bliž no 150 met rov  do mo žic lja, po -
tem  pa  na des no  po me liš ču  do se del ca  med ve -
li ko Gor nje kon ško ska lo  in špič kom  pod  njo,  kjer
si obis ko va lec lah ko ogle da ne ka te re za ni mi vos -
ti.  Ob vznož ju ska le  se dvi ga koc kast bal van, ma -
lo vi še  je ve lik na rav ni  most,  v ska li  pa ja ma, naj -
di šče po ko pov  iz po zno rim ske do be  in lon če nih
os tan kov.  Pot  se spu šča  po me liš čih  do stru ge
Glin šči ce  ob za čet ku rim ske ga vo do vo da,  gre mi -
mo ru še vin sta re ga mli na, pre čka le se no  brv, obi -
de zad njo hi šo  v Gor njem Kon cu  in  se us me ri  v

re ber pro ti Za brež cu.  Pod pr vi mi hi ša mi  je tre -
ba  v le vo  v bo rov goz dič  do ve li ke ja se,  na ka te ri
se od pre pre ču do vit raz gled  na so tes ko Glin šči -
ce,  na skal na te ve si ne  nad  in  pod biv šo že lez niš -
ko pro go  in  na  del pre ho je ne po ti  po Gri ži. Ja sa,
na ka te ro pri pe lje  pot,  je bi la ne koč  ena bi val nih
te ras nek da nje ga gra di šča  z ob ramb ni mi zi do vi,
ki  so vi dni  na po ti  na  vrh  sv. Mi ha e la  in  so bi li pre -
cej uni če ni za ra di ko pa nja stre l skih jar kov  med
pr vo sve tov no voj no.  Pri iz ko pa va njih  v no tra njos -
ti ob zid ja  so naš li pre cej pred me tov  iz bro nas te
in po znej še že lez ne do be.  Na iz red no raz gled nem
vr hu  so sle do vi te me ljev cer kvi ce  sv. Mi ha e la  iz
le ta 1425. Sle di ses top mi mo gor nje Grap če ve ste -
ne  s ple zal nim vrt cem  do Bo ljun ca.  Po že lji lah -
ko po hod nik po dalj ša  vzpon  do cer kvi ce  na Pe -
či,  ali spre hod  do Bo ta ča.

Pot Ve kos la ve Sla vec  po do li ni Glin šči ce  je
dol ga pri bliž no  pet ki lo me trov  s sko raj ti soč me -
tri vi šin ske raz li ke vzpo na  in ses to pa,  kar po me -
ni dob re  tri  ure ho je. Pri mer na  je  za  vse dob re
hod ce  in  v  vseh let nih ča sih,  pri če mer  so pri po -
roč lji ve po hod ne pa li ce.

Urad na sve ča nost od prt ja krož ne po ti  po do -
li ni Glin šči ce, po i me no va ne  po Ve kos la vi Sla vec,
bo  že jut ri, če tr tek, 30. av gus ta,  ob pr vi ob let ni -
ci nje ne smr ti.  SPDT  je  v po čas ti tev Ve kos la vi ne -
ga spo mi na or ga ni zi ra lo po hod,  ki  se  bo pri čel  ob
16.00  uri  na tr gu  v Bo ljun cu. Pri re di telj pri ča ku -
je  in to plo pri po ro ča,  da  se  ga ude le ži čim več je
šte vi lo pla nin cev  in čas til cev pre lest ne Glin šči ce.

Lojze Abram

Beograjski Crveni
zvezdi na domači
»Marakani« ni
uspel podvig. V
fazo skupin je z
neodločenim
izidom 0:0 (1:0 na
prvi tekmi)
napredoval škotski
Glasgow Rangers

ANSA

Dinamo Bukarešta - Lazio 1:3 (1:0)
STRELCI: Brutu v 26., Rocchi v 49. in

67. Pandev v 56.
DINAMO: Lobont, Blay, Nastase,

Stefan, Pulhac, Cristea, Margaritescu (Chia-
cu), Ropotan, Oprita (Niculescu), Bratu,
Danciulescu (Munteanu), trener Rednić.

LAZIO: Ballotta, De Silvestri, Sten-
dardo (Scaloni), Cribari, Zauri, Mudingayi,
Ledesma, Manfredini, Del Nero (Belleri),
Pandev, Rocchi, trener Rossi.

BUKAREŠTA - Rimski Lazio je po
odlični igri v drugem polčasu strl Dinamov
odpor in se tako zasluženo uvrstil v fazo sku-
pin lige prvakov. V prvem delu so Rossijevi
varovanci igrali slabo in gostitelji so za-
služeno povedli. V drugem delu pa se je sli-
ka na igrišču popolnoma spremenila. Žreb
skupin bo na sporedu jutri. Po sinočnji zma-
gi bo blagajna rimskega kluba bogatejša za
približno 10 milijonov evrov. Ostala izida:
Liverpool - Toulouse 4:0, Crvena zvezda - 
Glasgow Rangers 0:0 (v mastnem tisku eki-
pi, ki sta se uvrstili v fazo skupin lige prva-
kov).

BALDINI KAZNOVAN - Brc v Di
Carlovo zadnjico je trenerju Catanie Silviu
Baldaniju drago stal, čeprav bi lahko bila ka-
zen še bolj ostra in vzgojna. Disciplinska ko-
misija državne nogometne zveze ga je nam-
reč kaznovala z enomesečno prepovedjo vo-
denja sicilskega moštva. Baldini bo tako od-
soten tudi na današnji pokalni tekmi proti
Triestini. Hkrati bo moral globoko seči v žep:
denarna kazen znaša 15 tisoč evrov.
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BOJAN 
BREZIGAR

Estonija (3)
Da, Talin je pravljično mesto. Gozd

stolpov in zvonikov se znotraj lepo
ohranjenega obzidja dviga proti nebu;
nekateri so čokati in nižji ter kažejo na
trdnost nekdanjega zidu, drugi so tanki
in vitki ter pričajo o izredni eleganci, za
katero so skrbeli graditelji tega mesta. Ta-
lin je trgovsko mesto, torej mesto boga-
tih ljudi. Tako in še bolj kot ostali dve pri-
baltski prestolnici je mesto kast, mesto
oblasti, mesto pretoka med ruskim in
nemškim svetom, kjer so bili domačini,
Estonci ugrofinskega izvora, vselej za-
postavljeni ljudje.

Sprehod po središču Talina kaže na
to zgodovino. Mesto je danes lepo ure-
jeno in vzorno tlakovano; nobenih no-
votarij ni v središču, tudi stolpnice so zra-
sle daleč zunaj obzidja, da ima obisko-
valec občutek, da še vedno živi v starem
mestu. Temu občutku pripomore tudi
dejstvo, da je v strogem središču promet
omejen in se celo mestni avtobusi in
tramvaji ustavljajo za obzidjem; navse-
zadnje je center tako majhen, da z lah-
koto prideš peš skozenj. Tudi država se
ga ni polastila. Parlament je za obzidjem,
glavna ministrstva tudi, predsedniška pa-
lača pa celo daleč v mestnem parku, ta-
ko da ni običajnega vrveža uradnih av-
tomobilov in delegacij, ki običajno kra-
tijo življenje v prestolnicah.

In tako se sprehajamo po tem me-
stu, začenši z zgornjim delom, kjer si sto-
jita nasproti pravoslavna cerkev Alek-
sandr Nevskij, tempelj ruske prisotnosti,
in grad tevtonskih vitezov, ki so ga zgra-
dili Danci, sedaj spremenjen v parlament,
simbol neodvisne Estonije.

Spomin na Dance je sploh vse-
stransko prisoten v Talinu. Samo ime
spominja na dansko oblast, saj je bese-
da Tallinn sestavljena iz dveh delov: lin-
na v estonščini pomeni mesto, predpo-
na Ta pa izhaja iz besede danska: dan-
sko mesto, torej.

Ni bilo vedno tako. Nekoč se je Ta-
lin imenoval Reval, in nihče ne ve, od-
kod to ime. Tudi za to obstaja pravljica,
ki je seveda vezana na nemško preteklost.
Tu naj bi vojvoda ubil jelena; jelen se je
zgrudil (Renn fall) in tam je nastalo me-
sto. Renn fall se je spremenil v Reval. Ena
od tisočih legend tega mesta.

Tudi sicer je staro mesto zelo po-
dobno danskim mestom: ista arhitektu-
ra, iste ozke ulice. Povsem drugačni pa
so razgledi, ki jih imaš z griča, na kate-
rem sta ruska cerkev in parlament: To-
ompea mu je ime, po cerkvi Toomkirik

(cerkev s kupolo), ki je bila zgrajena v 13.
stoletju, a so jo nanovo zgradili 300 let
kasneje, zvonik pa je nov, it leta 1779.
Cerkev je znana po tem, da so v njej po-
kopani številni plemenitaši: gornje me-
sto je bilo namreč namenjeno vitezom,
medtem ko je bilo spodnje mesto izra-
zito trgovsko.

No, v gornjem mestu je kar nekaj
enkratnih razglednih točk, odkoder se-
ga pogled na mesto in čez na Baltsko
morje; in mestne strehe so v Talinu res
spektakel, različne so druga od druge, se
delno prekrivajo in od tu imaš skoraj vtis,
da se hiše dotikajo druga druge, saj z
višine gornjega mesta uličic sploh ne vi-
diš.

Gornje in spodnje mesto sta bili
stoletja dve očitno popolnoma ločeni
enoti. Povezujeta ju samo dve ozki in do-
kaj strmi ulici. Ena, Pikk jalg (dolga no-
ga), je strma in vodi med obzidjem na eni
strani in vrsto hiš na drugi, vse do spod-
njih mestnih vrat. Druga, Lühige jalg
(kratka noga), teče nekoliko bolj vzhod-
no in se začenja na lepi razgledni točki,

pa tudi sicer je ta cesta razglednejša, bolj
zračna. In zato, ker sta gornje in spod-
nje mesto povezani s kratko in dolgo no-
go, pravijo Talinu tudi šepavo mesto.

Mimogrede, »kratka noga« vodi
mimo stolpa, ki je ohranil zanimivo ime:
Kiek-in-de-Kök, Pogled v kuhinjo.
Stražni stolp v obzidju je bil namreč zgra-
jen tik ob stanovanjskih hišah, da so
stražarji skozi line lahko gledali, kaj ku-
hajo trgovci pod njimi. Pa še po nečem
je znana ta ulica: po hiši strahov na šte-
vilki 70; šlo naj bi za poslopje, kjer ved-
no straši, kjer so doma črne mačke z
ognjenimi očmi in kjer so (menda) celo
videli križanega meniha. Za turiste je to
dobra vaba.

V gornjem mestu vidiš, da je tu
živela aristokracija. Lepa poslopja, no-
benih skladišč, potrata s prostorom...
Spodaj je vse drugače: hiša ob hiši, vse z
velikim železnim kavljem pod streho, da
so trgovci lahko skladiščili blago. Talin je
bil samo trgovsko mesto, živel je od trgo-
vine in trgovci so bili dolga leta Nemci.
Njihova je bila tudi največja cerkev v me-

stu, Niguliste, cerkev sv. Nikolaja, za-
vetnika mornarjev. Cerkev je prazna,
brez poslikav, kot je navada v prote-
stantskih cerkvah, pa tudi sicer ne služi
več svojemu namenu, saj so po drugi sve-
tovni vojni Nemci odšli; če niso odšli sa-
mi, so jih Rusi enostavno izselili. Sedaj
jo uporabljajo samo za koncerte. Le ena
poslikava je v njej: ples smrti, v katerem
bogataši in reveži plešejo skupaj: svari-
lo bogatim trgovcem, ki so vanjo zaha-
jali.

In potem je tu Oleviste, cerkev sv.
Olafa, v katero so zahajali Skandinavci.
Tudi arhitekt, ki jo je gradil, se je ime-
noval Olaf, in baje ni poslušal napovedi,
da bo tragično umrl, če bo na tistem kra-
ju gradil cerkev. Napoved se je uresničila,
saj je padel s stolpa (najvišjega v Talinu,
visok je 124 metrov) in legenda pravi, da
sta po smrti iz njegovih ust zlezli žaba in
kača...

Najprej strahovi, sedaj ta legenda,
in končno je jasno, zakaj smo o Talinu
rekli, da je pravljično mesto. Po eni stra-
ni zaradi vseh teh legend, po drugi stra-

ni zaradi svoje oblike in obzidja. Nekoč
je bilo mesto obdano s 45 stolpi, od teh
jih 26 še stoji. V nekaterih so muzeji, v
drugih trgovinice, spet v nekaterih manjši
lokali; vse zelo lepo, zelo prijetno in, kot
rečeno, zelo pravljično. To velja tudi za
trgovska poslopja: lepa so, bogato
okrašena, seveda pa so najbogatejša ti-
sta, v katerih so bili sedeži cehov, gilde.
Med temi sedež gilde črnih glav, ki je
vključevala neporočene trgovce. Ločitev
je bila v tistih časih menda zelo stroga.
Ta gilda se je imenovala Gilda sv. Ma-
vricija, ki je izdelovala posebno slaščico,
kruh sv. Mavricija. Panis Mauritii, ki je
pozneje postal marcipan. In v Talinu je
kar nekaj muzejev marcipana in povsod
ga lahko kupiš; ponašajo se, da so ga oni
izumili. In ker ne vem, ali ni tudi to tu-
ristična potegavščina, jim, recimo, ver-
jamem.

Med poslopji, na katere opozori
pragmatična vodička, je tudi nekdanji se-
dež KGB, blizu cerkve sv. Olafa. Prav z
visokega zvonika so agenti KGB opazo-
vali okolico, pritlična okna palače pa so
zazidali, da na ulicah ne bi slišali krikov
jetnikov med zasliševanji. Ampak danes
prav nič ne spominja na to preteklost; še
več, v poslopju je sedež estonske polici-
je.

Pa to ni vse. Kdor ima nekaj časa
in se poda po labirintu ozkih ulic, bo kaj
zlahka našel pomorski muzej z razgled-
nim stolpom, pa veliko okroglo poslop-
je, kjer so v zaprtem prostoru konji vrte-
li mlinski kamen, pa majhno pravoslav-
no cerkvico, v kateri namenjajo poseb-
no pozornost okolju, živalim in rastli-
nam, pa najstarejšo lekarno iz 15. stoletja,
ki je bila 300 let last iste družine. Skrat-
ka, Talin ponuja vsakomur nekaj.

In potem je tu Raekoja Plats, glav-
ni trg, velika ploščad sredi mesta, kjer je
poslopje starega županstva z elegantnim
in vitkim stolpom, kjer vedno mrgoli lju-
di in okoli katerega so gostilne vedno pol-
ne obiskovalcev. Tu je bil center življen-
ja v času, ko je cvetele trgovina, in tu je
center življenja še danes, ko na stole ob
stotinah mizic pocepajo utrujeni turisti,
ki so se nekaj ur podili po ulicah, od cer-
kve do cerkve, od palače do palače, pre-
hodili kilometre po tlakovcih, da jih
pečejo podplati. Pa vendar imajo še do-
volj moči in dovolj časa, da se porazgu-
bijo po neštetih trgovinicah, kjer kupu-
jejo spominčke, jantar, bombaž, kera-
miko, pa tudi umetnine in izdelke an-
tikvariata. Talin ponuja vse to, res vse, kar
si človek lahko poželi.

(Se nadaljuje)

V gornjem mestu
je kar nekaj

enkratnih
razglednih točk,

odkoder sega
pogled na mesto in

čez na Baltsko
morje.

Raekoja Plats je
življenjski center
mesta, danes tako
kot v prejšnjih
stoletjih.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Risanka: Pimpa
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Anima Good News
6.10 Nan.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije
6.45 Aktualna jutranja oddaja Unomat-

tina (vodita Duilio Giammaria in
Veronica Maya), vmes (7.00, 7.30,
8.00, 9.00, 9.30) dnevnik, vreme,
gospodarstvo, vmes
Tg1 Kino

9.35 Zelena linija - Zeleni meteo
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vreme
11.40 Nan.: Gospa v rumenem (i. Ange-

la Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodartsvo
14.10 Nad.: Julia (i. Susanne Gartner, Ro-

man Rossa, Isa Jank)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Giorgia Bon-

gianni, Massimo Bullla)
15.20 Nan.: Non lasciamoci piu’ (i. Fa-

brizio Frizzi, Debora Caprioglio)
17.00 Dnevnik in vreme
17.15 Nan.: Sestre McLeod
18.00 Nan.: Komisar Rex (i. Gedeon Bur-

khard)
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 TV film: Mio figlio (dram., It., ’03,

r. L Odorisio, i. Lando Buzzanca,
Giovanni Scifoni)

23.35 Dnevnik
23.40 Aktualno: E la chiamano estate

0.45 Nočni dnevnik, vreme

6.25 Dok. oddaja
6.40 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob sedmih
7.00 Variete: Random

10.00 Svet v barvah
10.15 Dnevnik, vreme/Navade/Medicina
11.00 Nan.: Ed, 12.10 JAG (i. Catherine

Bell)
12.25 SP v atletiki
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui
17.15 Nan.: One Tree Hill (i. Hilarie

Burton)
18.05 Tg2 Flash/Šport
18.30 Dnevnik/Meteo 2
19.00 Dok.: Voyager narava
19.55 Risanke
20.30 Dnevnik, vreme
21.05 Nan.: Posebna enota Cobra 11 (i.

Erdogan Atalay, Rene’ Steinke)
22.50 Dnevnik
23.00 Dok.: Rojeni v Milanu
23.55 Aktualno: Stracult v Benetkah

0.40 Freedom TV

6.00 Rai News 24, Morning News, Il caf-
fe’ Corradina Minea

8.10 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Il principe e il povero (pust.,

ZDA, ’62, i. Guy Williams)
10.40 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport, vreme
12.15 Filmski festival v Benetkah
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Saranno famosi
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Variete: Trebisonda
16.00 Mladinski dnevnik Gt Ragazzi
16.05 Variete: Melevisione
16.30 Šport: SP v atletiki
17.15 Nan.: Stargate Sg-1
18.00 Dok.: Geo magazine
18.10 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vreme
20.00 Rai Tg Šport
20.10 Variete: Blob v Benetkah
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Variete: 28. Festival cirkusa v Mon-

tecarlu - Izbor (vodi Filippa Lager-
back)

23.05 Dnevnik, deželne vesti

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
23.20 Tg3 Primo Piano
23.40 Dok.: Portreti - Toto’

0.40 Off Hollywood 2007 - Festival v Be-
netkah

1.00 Tg3 Night News

6.05 Pregled tiska
6.25 Nan.: Pot za Avonleo, 7.10 Velika

dolina, 8.40 Pacific Blue
9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, vreme
14.00 Aktualno: Forum
15.00 Nan.: Wolff, policaj v Berlinu
16.00 Nad.: Steze
16.50 Film: Il bigamo (kom., It., ’56, r. L.

Emmer, i. Marcello Mastroianni,
Franca Valeri)

18.55 Dnevnik in vreme
19.35 Aktualno: Sai xche’?
20.10 Nad.: Vihar ljubezni (i. Henriette

Richter-Rohl, Christof Arnold)
21.10 Dok.: Izredne osebnsoti - Lady

D(vodi Elena Guarnieri)
23.55 Film: La soldatessa alle grandi ma-

novre (kom., It., ’78)

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.35 TV film: Final Run (pust., ZDA, ’99,

i. Robert Uruch, P. Kalember)
9.40 Tg5 Borza Flash/Meteo 5

11.00 Nan.: Providence, 12.00 Sodnica
Amy (i. Amy Brenneman, Tyne Da-
ly)

13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful, 14.10 Centovetri-

ne
14.45 Nad.: Vivere (i. Lorenzo Ciompi,

Annamaria Malipiero)
15.15 Nan.: Carabinieri 6 (i. Martina Co-

lombari, Walter Nudo)

16.20 Nad.: Cuori tra le nuvole (i. Sandra
Schreiber, Sonja Gerhardt)

16.55 Tg5 minut
17.05 TV film: Amore al cioccolato

(dram., Nem., ’05, i. C. Neubauer)
18.50 Kviz: 1 proti 100
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 TV film: Pandemic (thriller, ZDA,

’07, r. A. Mastroianni, i. Tiffani
Thiessen, Vincent Spano)

22.20 Tg com - Meteo 5
0.20 Nan.: Invasion (i. Eddie Cibrian,

Tyler Labine, Lisa Sheridan)

6.10 Odprti studio
6.20 Nan.: Zanzibar, 7.05 Lois & Clark
8.00 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira (i. Will

Smith)
10.25 Nan.: Hercules, 11.25 Xena (i. Lu-

cy Lawless)
12.25 Odprti studio, 13.00 Šport
13.40 Risanke: Detektiv Conan
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 (i. Jen-

nie Garth, Sara Melson)
15.30 Tg com/Meteo
15.55 Nan.: Sleepover Club
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.35 Nan.: Will & Grace (i. Debra Mes-

sing, Eric McCormack, Alan Dale)
20.10 Nan.: Walker Texas Ranger - Sve-

ta zemlja (i. Cuck Norris)
21.00 Nan.: Benedetti dal Signore (i. Ezio

Greggio, Enzo Iacchetti)
23.05 Film: Un amore perfetto (kom., It.,

’01, i. Cesare Cremonini)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

1.05 Šport/Odprti studio
2.20 Nan.: Angel

13.45 16.40, 19.30, 20.30, 23.02 Dogodki
in odmevi

9.40 Nad.: Skrivnosti črne džungle (i.
Kabor Bedi, Stacy Keach, Virna Li-
si)

11.00 Nad.: Marina
11.30 Glasbena oddaja
12.05 Dokumentarec o naravi
13.10 Nan.: Don Matteo 3 (i. Terence Hill,

Nino Frassica)
15.35 Glasbena oddaja
16.05 Nan.: Don Matteo 3
17.00 Risanke
19.00 Doma pri avtorju
19.55 Športna rubrika
21.00 Aktualna odd.: Stoa’
22.25 Glasbena oddaja
23.40 Rubrika o potovanjih

0.00 Komedija v narečju: El dialeto trie-
stin

6.00 12.30, 20.00, 1.10 Dnevnik
7.00 Aktualno: Poletni Omnibus
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Mai dire si, 11.30 Angelski
dotik, 13.00 Matlock

14.00 Film: Sangue misto (dram., VB-
ZDA, ’56, r. George Cukor, i. Ava
Gardner, Stewart Granger)

16.00 Nan.: Cuore e batticuore
18.00 Nan.: Star Trek Voyager, 19.00

Murder Call
20.30 Nan.: Teh Practice
21.30 Dok.: La7 Doc - Elizabeta 2.
23.30 Nan.: The L World - Lokking back

(i. Leisha Hailey, Pam Grier), 0.30
Two Twisted, 1.25 Star Trek Deep
Space Nine

6.20 Kultura, Odmevi
7.00 Otroška odd.: Očala tete Bajavaje

(Ela Peroci)
7.25 Ris.: Marko, mavrična ribica
7.50 Bisergora: Biba Tone bi bil rad hi-

trejši
8.25 Hotel Obmorček
8.40 Zlatko Zakladko: Kresna noč
9.00 Nad.: Novi jutri
9.25 Kljukčeve dogodivščine
9.55 Žogarija - ko igra se mularija: No-

va Gorica
10.25 Ris.: Krastačja patrulja
10.50 Taborniki in skavti: Prijateljstvo ne

pozna meja
11.05 Dok.: Izkušnja razlike
11.50 Ljudje in zemlja
13.00 Poročila, vreme, šport
13.25 Odpeti pesniki
13.30 Film: Pravljični grad
15.00 Poročila, promet
15.10 Hidak-Mostovi
15.45 Ris. nan.: Moby Dick in skrivnost

dežele Mu
16.05 Kviz: Male sive celice
17.00 Novice. Slovenska kronika. Šport.

Vreme
17.25 Dok.: V prostranstvu Pampe
17.40 Dok.: Oltarji Špika
18.30 Žrebanje Lota
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme. Šport
19.55 Sedmi pečat - Film: Muriel se po-

roči (kom., Avstral.-Fr., ’94, r. P. J.
Hogan, i. Toni Collette, Sophie Lee)

21.35 Kratki film
22.00 Odmevi, kultura, šport, vreme
22.55 Brez reza: Dr. Kajetan Gantar - Lik-

vidacija klasične gimnazije v zna-
menju boja proti etilizmu

23.20 Dok.: Vojno so posneli v barvah
(Fr., zadnji del)

1.05 Dok.: Oltarji Špika

6.30 Zabavni infokanal
8.30 11.05 TV prodaja
9.00 Zabavni infokanal

11.35 Lestvica na drugem
12.25 SP v atletiki
15.30 TV prodaja
16.10 Dok. nan.: Pod evrropskim nebom
16.35 Dok. nan.: Dogodki, ki so vznemi-

rili svet (VB)
17.25 Mostovi - hidak
18.00 Poročila
18.05 Dediščina Evrope - Film: Jean Jau-

res: Rojstvo velikana (biog., Fr., ’05,
r. Jean- Daniel Verhaeghe, i. Phi-

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

lippe Torreton, Valerie Kaprisky)
20.00 Koncert: Live Earth
22.25 Piramida: Vili resnik, Marjan Po-

dobnik in Saša Einsiedler
23.25 Film: Sylvia (biod. dram., VB, ’03,

r. Christine Jeffs, i. Gwyneth Pal-
trow, Daniel Craig)

1.15 Dnevnik zamejske TV
1.40 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
14.30 Arhivski posnetki
15.20 Folkest
16.30 SP v atletiki
18.00 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morski mozaik
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV dnevnik, šport
19.25 Odmev
19.55 Potopis
20.25 Dok.: City Folk
20.55 Nautilus
21.25 Pogovorimo se o...
22.05 Vsedanes - TV dnevnik
22.20 Ironmane Celovec 2007
22.50 25. Mednarodni pokal v plesih

Mesto Palmanova
23.40 Istra in...

0.10 Vsedanes - TV dnevnik
0.25 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
0.45 Čezmejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
17.55 Videospot meseca
18.00 Mala potepanja
18.45 Športni ponedeljek
19.45 Pravljica
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Ezoterika
22.05 Glasbena oddaja
23.10 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10 Prva
izmena (1. del); 10.00 Poročila; 10.10 Prva
izmena (2. del); 11.00 Pogovori sredi dne-
va; 11.15 Poletni odmislek (pripr. Jasmina
Štrekelj); 12.00 Navigare necesse est; Na-
povednik; 13.20 Zborovska glasba; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Morski val;
17.10 Mavrica: Odprta knjiga: Žarko Petan:
Po očetovih stopinjah (r. M. Prepeluh, 18.
nad.); 18.00 Portret Bojana Adamiča; 19.20
Napovednik, sledi Slovenska lahka glasba,
nato Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC ob-
veščajo; 7.00 Jutranjik, osmrtnice; 9.00-
12.30 Poletni Dopoldan in pol; 10.00 Po-
letne ankete; 12.30 Opoldnevnik; 13.00-
15.00 Aktualnosti; 15.30 Dogodki in od-
mevi; 16.20 Glasba po željah; 18.00 Prire-
ditve; 19.00 Dnevnik RS; 20.00 Glasbena
razglednica: Tartini festival in Zmaj’ma mla-
de; 20.30 Slovenci ob meji: Marjan Bevk;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Crossroads

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 16.30, 17.30, Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci
zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem
tedna; 9.15 Govorimo italijansko?; 9.33 In-
tervju; 10.00 Replay; 11.00 Odprti prostor;
12.15 Sigla single; 13.00 Vse najboljše;
13.40 Kotiček dobrega počutja; 14.10 Go-
spodarstvo; 14.45 Italo heroes; 15.05 Pesem
tedna; 15.10 5 x 5; 16.00 Ob 16-ih; 18.00
Folk studio; 19.00 Lirika; 20.00 Album
charts; 21.55 Sigla single; 22.00 Intervju;
22.30 Gospodarstvo; 23.00 Proza; 23.30 Ita-
lo heroes; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00,
21.00, 23.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika, vreme; 7.40 Priimko-
va delavnica; 7.45 Plodovi narave; 8.05 Sve-
tovalni servis; 9.10 Ali že veste?; 9.20 Pre-
gled tiska; 9.30 Glasba za otroke; 10.10 In-
tervju; 11.15 Storž - odd. za starejše; 12.10
Ura slov. glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti;
13.20 Osmrtnice, obvestila; 15.30 DIO;
16.30 Tema dneva; 17.05 Studio ob 17-ih;
18.25 Kultura; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Gymnasium; 21.10 Glasbeni utrip;

RADIO

Tv Primorka

Koper

22.40 Minute za šanson; 23.05 Literarni
nokturno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 8.00 Poslovne zanimivosti; 8.15
Dobro jutro; 8.40 Prireditve; 9.35 Popevki
tedna; 9.40 SP v atletiki; 10.00 Kje vas čevelj
žuli?; 12.00 Evropa, osebno; 12.30-15.30 SP
v atletiki; 14.00 Kulturne drobtinice; 15.30
DIO; 16.15 Popevki tedna; 16.45 Poslanci;
17.00 Vzhodno od rocka; 18.00 Posnetki
koncertov ob 35-letnici Vala 202; 18.45 Črna
kronika; 19.30 Nocoj ne zamudite; 20.00
Odprti termin; 21.00 V sredo; 22.30 Na pie-
destal z Jolando; 23.30 Odprti termin (2.
del).

SLOVENIJA 3
8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00 Poročila; 7.25 Jutranjica; 8.00 Lirični
utrinek; 10.05 Glasbeno kukalo; 10.00 Praz-
nična maša ob velikem šmarnu; 10.15
Večna nasprotja; 11.05 Literarna matineja;
11.45 Intermezzo; 12.05 Spominčice; 13.05
Odprti termin; 14.05 Janus; 15.00 Diverti-
mento; 15.30 DIO; 16.15 Glasbeno kukalo;
16.30 Sodobna umetnost; 17.00 Glasbeni
utrip; 18.00 Enciklopedija Slovenije; 18.20
Recital; 19.30 Slovenski concertino; 20.00
Arsov art atelje; 22.05 Kako zabobnati sla-
vo; 22.20 Intermezzo; 23.00 Jazz session;
0.05 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Glasbena mavrica; 21.03-22.00
Večerni spored; Radio Agora dnevno: 10.00-
14.00/18.00-2.00; Radio Korotan 2.00-
10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Ponekod v Južni Sloveniji bo še deloma sončno, drugod
pretežno oblačno. Pojavljale se bodo krajevne padavine,
deloma nevihte. Ob morju bo popoldne začel pihati jugo.  
Najnižje jutranje temperature bodo od 12 do 18, najvišje
dnevne od 21 do 27 stopinj C.

V južnejših nižinskih predelih in ob morju bo spremenljivo,
v notranjosti bo več oblačnosti in se bodo pojavljale
zmerne do močne padavine, deloma nevihte, ki bodo po-
nekod lahko močne. Ob morju bodo plohe in nevihte manj
možne. Pihal bo šibak do zmeren jugozahodni veter.

Jutri se bodo padavine čez dan nekoliko okrepile in popol-
dne zajele vso državo. V petek bo zjutraj oblačno in
deževno, čez dan bodo padavine slabele in popoldne od
severozahoda počasi ponehale. Hladneje bo, zapihala bo
zmerna burja.

Ob morju bo povečini zmerno oblačno z manjšo možno-
stjo posameznih ploh ali neviht. Čez dan bo vroče in so-
parno, pihal bo zmeren do občasno močan jugo. V nižinah
bo spremenljivo, pojavljale se bodo nevihte. V gorah bo
oblačno do pretežno oblačno z močnimi padavinami in ne-
vihtami.

Proti nam bodo nekaj dni pritekali v višinah razmeroma
vlažni in nestanovitni jugozahodni tokovi.

Nad Iberskim polotokom in zahodnim Sredozemljem je
plitvo ciklonsko območje, oslabljena hladna fronta se
zadržuje na Alpah in vpliva tudi na vreme pri nas. 

Od zahoda priteka nad naše kraje 
razmeroma topel in vlažen zrak.

Danes: ob ob 5.12 najnižje -68 cm, ob  ob 11.42 najvišje 55 cm,
17.37 najnižje -37 cm, ob 23.23 najvišje 43 cm.

Jutri: ob 5.40 najnižje -60 cm, ob  ob 12.11 najvišje 55 cm, 18.12
najnižje -39 cm, ob 23.59 najvišje 36 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .21
1000 m . . . . . . . . . . .19
1500 m . . . . . . . . . . .14

2000 m . . . . . . . . . . .11
2500 m  . . . . . . . . . . . .9
2864 m  . . . . . . . . . . . .7

Sonce vzide ob 6.22  in zatone
ob 19.49.
Dolžina dneva 13.27.

Vremenski vpliv bo v sredo
obremenilen, po nekaterih
nižinah bo še soparno. Spanje
v noči na četrtek bo moteno.    

Luna vzide ob 20.15 in zatone
ob 7.24.

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
24,8 stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva 6,5 in v gorah 7,5. 
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UV INDEKS

ZANIMIVOSTI

V Južni Afriki
odkrili največji diamant

JO HAN NES BURG  -  V rud ni ku  na se ve ro za ho du Juž no af riš ke re pub li ke  naj
bi  po na ved bah dr žav ne te le vi zi je  SAFM od kri li naj več ji ne bru šen di a mant  na sve -
tu. Di a mant  naj  bi teh tal dva krat  več,  kot  je teh tal naj več ji do slej iz ko pa ni di a mant
Cul li nan,  ki  so  ga  prav ta ko  v Juž no af riš ki re pub li ki naš li 26. ja nu ar ja 1905. Cul li -
nan  je teh tal 3106,7 ka ra ta, kas ne je  pa  so  ga raz re za li  na  več manj ših de lov,  ki se -
daj kra si jo bri tan ske kra lje ve dra gu lje, po ro ča nem ška tis kov na agen ci ja  dpa. Po -
dat kov  o vred nos ti di a man ta zaen krat  še  ni. Stro kov nja ki  so  se  na tr di tev od zva li
do kaj zadr ža no  in de ja li,  da  je po treb no naj prej sto od stot no po tr di ti,  da  gre  za di -
a mant. Tis kov ni pred stav nik ne i me no va ne ga rud ni ka  je med tem de jal,  da bo do di -
a mant naj prej po drob no fo to gra fi ra li, za tem  pa  se bo do od lo či li,  kaj sto ri ti.

Tisoče dolarjev za prvi let z A380
SINGAPUR - Za prvi komercialni let Airbusovega potniškega velikana A380,

ki bo 25. oktobra poletel iz Singapurja do Sydneyja, vlada veliko zanimanje. Splet-
na dražbena družba Ebay je v okviru dobrodelne dražbe danes ponoči začela spre-
jemati ponudbe za vozovnice na tem letu; najvišja ponudba je bila 8159 dolarjev
za sedež v poslovnem razredu. Neki drugi ponudnik je za sedež v ekonomskem
razredu ponudil 5000 dolarjev. Singapurska letalska družba Singapure Airlines se
je odločila večino sedežev, vseh je 471, na prvem letu (letalo se bo iz Sydneyja v
Singapur vrnilo 26. oktobra) postopno prodati prek dražbe na spletu. Začetna po-
nudba za sedež v ekonomskem razredu je bila 3,80 dolarja, za sedež v poslovnem
razredu 38 dolarjev in za sedež v prestižnem (Singapore Airlines Suites) razredu
380 dolarjev. Izkupiček dražbe bodo razdelili v dobrodelne namene.

Sredstva EU za poljski protievropski radio
VARŠAVA - Poljski radio Maryja, znan po svojih skrajnih protievropskih stališčih,

bo dobil dobrih 15 milijonov evrov evropskih sredstev za razvoj svoje novinarske šole,
danes piše poljski dnevnik Gazeta Wyborcza.Radio, ki ga vodi duhovnik Tadeusz Ryd-
zyk, znan tudi po svojih antisemitskih izjavah, namerava z evropskimi sredstvi financi-
rati gradnjo poslopja novinarske šole. Gradnja ultramodernega poslopja naj bi sicer sta-
la 18 milijonov evrov. Poljsko ministrstvo za razvoj, ki upravlja z evropskimi sredstvi, je
sporočilo, da je projekt radia Maryja v skladu s cilji programa spodbujanja tehničnega in
informacijskega izobraževanja.

Ruski bogataš bi kupil bombnik B-52
MOSKVA - Neimenovani ruski bogataš je minuli teden v okviru letalskega mitin-

ga v Moskvi želel kupiti ameriški bombnik B-52. Kot poroča ameriška tiskovna agenci-
ja AP, ki se sklicuje na ruski časnik Komsomolska Pravda, se je nek Rus s skupino tele-
snih stražarjev ustavil pri ameriški delegaciji, ki je na mitingu predstavljala omenjeni bom-
bnik, in dal ponudbo za nakup. Američani so bili šokirani in dejali, da letalo ni naprodaj;
če bi bilo na prodaj, bi njegova cena znašala pol milijarde dolarjev. Ruski kupec naj bi za-
tem odvrnil, da »to ni težava« in da ga želi kupiti, ker je letalo zelo »cool«. Letala, ki naj
bi po napovedih v uporabi ameriške vojske ostalo še vrsto let, na koncu niso prodali. Kdo
naj bi bil kupec, pa ni znano.

B-52, znan tudi pod imenom strateška trdnjava, je legendarni ameriški bombnik,
ki je v uporabi ameriškega vojnega letalstva že od leta 1955. Doslej so naredili 744 teh le-
tal, v uporabi jih je še 100. Gre za modernizirano različico B-52H. Bombnik B-52 lahko
brez dotoka goriva leti 4500 milj, kar je med bombniki največ na svetu, poleti pa lahko z
220.000 kilogrami tovora. B-52 je običajno opremljen z raketami z jedrskimi konicami.

PEKING - Obisk kanclerke Angele Merkel

Poziv k večji svobodi
govora in medijev

PE KING  - Nem ška kan cler ka An ge -
la Mer kel  je  v okvi ru obis ka  na Ki taj skem
vče raj  v go vo ru  na aka de mi ji  za druž be ne
ve de  v Pe kin gu po zva la  k več ji svo bo di go -
vo ra  in me di jev  ter spo što va nju člo ve ko vih
pra vic  v dr ža vi.  Kot  je de ja la,  bo Ki taj ska  v
ča su olim pij skih  iger  v Pe kin gu 2008  pod
»drob no gle dom jav nos ti«. Mer klo va  je
na po ve da la tu di no vo po bu do  za za klju ček
tr go vin skih po ga janj  iz Do he,  ki  jo  bo po -
da la  ob ro bu za se da nja Ge ne ral ne skup šči -
ne  ZN sep tem bra  v  New Yor ku, po ro ča
nem ška tis kov na agen ci ja  dpa.Olim pij ske
igre bo do od lič na pri lož nost Ki taj ske  za
svo jo pro mo ci jo, ven dar  bo po memb no,
ka ko  se  bo »Ki taj ska pred sta vi la  z vi di ka
svo bo de go vo ra  in me di jev«,  je de jal Mer -
klo va.  V  ta na men  se  je Mer klo va da nes se -
sta la tu di  s šti ri mi ki taj ski mi no vi nar ji,  ki
so bi li  v pre te klos ti kri tič ni  do ki taj skih ob -
las ti.  Po sre ča nju  je nek da nji ured nik pri -
lo ge  k ča so pi su Chi na Yo uth Dai ly  Li Da -
tong de jal,  da  je »sre ča nje do kaz,  da kan -
cler ka da je vred no tam de mo kra ci je  in
svo bo de  na Ki taj skem ve lik po men«.

Li  je de jal,  da  je  bil raz go vor  z Mer -
klo vo »do ber«, po zdra vi li  pa  so  ga tu di os -
ta li tri je ude le žen ci. Pe te ri ca  je raz prav lja -
la pred vsem  o me dij skem ozrač ju  na Ki taj -
skem,  med dru gim  o mož nos tih kri tič ne -
ga pi sa nja  o ob la steh  in nje go vih po sle dic.

Mer klo va  je  v go vo ru na po ve da la tu -
di no vo po bu do  za za klju ček tr go vin skih
po ga janj  iz Do he. De ja la  je,  da  si  bo  ob ro -
bu za se da nja Ge ne ral ne skup šči ne  ZN pri -
za de va la  za zbli ža nje sta lišč  ZDA, ev rop -
skih dr žav  in dr žav sku pi ne  G20,  s či mer
bi po ga ja nja konč no pri pe lja li  na  cilj. »Ob -
sta ja  še is kri ca upa nja,«  je de ja la.

Nem ška kan cler ka  se  je do tak ni la tu -
di ki taj skih po na red kov nem ških av to mo -
bi lov,  ki  so  se po ja vi li  na av to mo bil skem sej -
mu  v Frank fur tu. Po na re ja nje  je  za Nem -
či jo »re la tiv no ve lik prob lem«,  je de ja la. » -
Če  se  na  ogled po sta vi av to mo bil,  ki  je vi -
de ti  kot  smart,  pa  to  v res ni ci  ni, am pak  gre
za ko pi jo,  ki  ni po pol no ma za ko ni ta, po -
tem  je  to sla bo.« Ki taj ska lah ko last ne go -
spo dar ske ci lje do se že  le,  če  bo za go to vi la
va ro va nje av tor skih pra vic.  To  je pred vsem
po memb no  za tu ja pod jet ja, ven dar tu di  za
ino va tiv na ki taj ska pod jet ja,  je me ni la
Mer klo va. ( STA)

ZDRAVJE - Statistični podatki

Debelost v ZDA
vse večji problem

NEW  YORK  - Pre ve li ka te les -
na te ža  v  ZDA  iz le ta  v le to pred stav -
lja  vse več ji prob lem,  je po ka za la
zad nja red na let na raz is ka va sku pi -
ne » Trust  for Ame ri ca's He alth«. De -
lež pre obil nih Ame ri ča nov  se  je  v
zad njem le tu  dni  v  ZDA po ve čal  kar
v 31 zvez nih dr ža vah,  v no be ni  pa  ni
na za do val.  Na vr hu  je  že tret je le to
za po red dr ža va Mis sis sip pi,  kjer  je
pre de be lih 30,6 od stot ka  vseh od ras -
lih. Su hi ljud je  pa  še na prej pre vla -
du je jo  v Co lor a du,  kjer de lež od ras -
lih  s pre ve li ko te les no te žo zna ša 17,6
od stot ka.  Iz fun da ci je Ro bert  Wood
Johnson,  ki  je fi nan ci ra la raz is ka vo,
so spo ro či li,  da  gre  za res no kri zo
jav ne ga zdrav stva,  s ka te ro  se  bo po -
treb no od loč no spo pas ti  na  vseh rav -
neh,  saj  je pre ve li ka te les na te ža kri -
va  za šte vil ne bo lez ni,  med nji mi di -
a be tes, sr čna obo le nja  in do lo če ne
vrs te ra ka.  V 19 zvez nih dr ža vah  je
več  kot 25 od stot kov od ras lih  s pre -
ve li ko te les no te žo, le ta 2006  je bi lo
takš nih dr žav 14, le ta 1991  pa  ni ime -
la no be na dr ža va  več  kot 20 od stot -
kov takš nih lju di.

V Mis sis sip pi ju  so ljud je tu di naj -
manj fi zič no ak tiv ni.  Kar 31,6 od stot -
ka  jih  je pri zna lo,  da  se  ne ukvar ja jo  z
no be no fi zič no de jav nost jo. Po zi tiv no
je  v ospred ju zvez na dr ža va Min ne so -
ta,  kjer  se fi zič nim de jav nos tim  ne po -
sve ča 15,4 od stot ka lju di. Skup no  je  v
ce lot nih  ZDA fi zič no ne de jav nih oko -
li 22 od stot kov od ras lih.

Po lo žaj gle de de be los ti  in fi zič ne
ne de jav nos ti  je naj slab ši  na ju gu  ZDA,
kjer za ra di raz dalj  brez av to mo bi la  ni
mo go če pre ži ve ti.  Na ju gu  ZDA ima -
jo te ža ve  s pre ve li ko te les no te žo tu di
otro ci  od 10  do 17 le ta sta ros ti,  tam  pa
je tu di naj več pri me rov di a be te sa.

V  ZDA  je sku paj  kar 25 mi li jo -
nov  otrok  s pre ve li ko te les no te žo. Naj -
več pre obil nih  otrok  ima pres tol ni ca
Was hing ton,  in si cer 22,8 od stot ka,
naj manj  pa dr ža va  Utah,  kjer  ta de lež
zna ša 8,5 od stot ka.  Le 17 ame riš kih
zvez nih dr žav zah te va  od  šol,  da do -
se ga jo  še vi šje pre hram be ne stan dar -
de,  kot  to zah te va zvez no mi nis tr stvo
za kme tij stvo.  Le 22 dr žav  ima po seb -
ne stan dar de  za av to ma te  s hit ri mi pri -
griz ki  in pi ja čo. ( STA)

Angela Merkel
med govorom na

akademiji za
družbene vede

ANSA

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sreda, 29. avgusta 2007
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